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A NÉP VÁNDORLÁSA –
MÓZES NEGYEDIK KÖNYVE

Mó zes má so dik köny vé ben az Úr be szá molt egy nem zet szü le té sé nek a tör té -
ne té rõl. A má so dik és a har ma dik könyv rész le tez te az er re a nép re vo nat ko zó
sza bá lyo kat és tör vé nye ket. Mó zes ne gye dik köny vé ben (ami e ne gyed évi ta nul -
má nyunk té má ja) is mét ve lük ta lál ko zunk, csak más szem szög bõl kö ze lít ve: Is -
ten nép ének ván dor lá sá val fog lal ko zunk.

Az sem volt mind egy, hogy ho vá tar tot tak. El kel lett jut ni uk ar ra a föld re,
ame lyet az Úr ígért ne kik, hogy bir tok ba ve gyék. Az ígé re tet nem azért kap ták,
mint ha szen teb bek vagy job bak let tek vol na má sok nál, ha nem azért, mert Is ten
még év szá zad ok kal az elõtt így szólt aty juk hoz, Áb ra hám hoz: „Mert mind az
egész föl det, ame lyet látsz, né ked adom, és a te ma god nak örök re. És olyan ná
tészem a te ma go dat, mint a föld nek po ra, hogy ha va la ki meg szám lál hat ja a
föld nek po rát, a te ma god is meg szám lál ha tó lesz. Kelj fel, járd be ez or szá got
hos  szá ban és szél té ben: mert né ked adom azt” (1Móz 13:15-17). 

Az ígé ret hez köz vet le nül kap cso ló dik, hogy e nem zet had se reg is volt, Is ten
ha tal mas, hó dí tó se re ge, ame lyet nem le het kül sõ erõ vel le gyõz ni, hi szen ma ga
az Úr, a menny és a föld Te rem tõ je van kö zöt tük.

Nem kö zön sé ges se reg volt ez a nép, ha nem – Is ten je len lé te foly tán – szent
had se reg, amely tõl el vár ha tó volt, hogy ah hoz mél tó an is vi sel ked jen.

Saj nos ez nem egé szen így tör tént. Ez az erõs, ha tal mas, hó dí tó se reg, amely az
Ígé ret Föld je ha tá rán rót ta a kö rö ket, ve re sé get szen ve dett – nem csak a kanaániták-
tól, ha nem ön ma gá tól is. Sá tán tud ta, hogy amíg en ge del mes ked nek az Úr nak,
amíg bíz nak Is ten ben és hit ál tal va la mint a tör vé nye ket be tart va él nek, ad dig nem
árt hat ne kik. Mind ös  sze an  nyit te he tett, hogy egy más el len for dít ja õket.

Így si ker rel járt! Nem cso da, hogy El len White így fi gyel mez tet: „Sok kal job -
ban kell fél nünk a bel sõ aka dá lyok tól, mint a kül sõk tõl. Az erõ és si ker aka dá -
lyai sok kal na gyob bak ma gá ban az egy ház ban, mint a vi lág ban” (Sze mel vé nyek
El len G. White írá sa i ból. 1. köt. Bu da pest, 1999, Ad vent Ki adó. 116. old.). 

Te hát egy ér tel mû, hogy mi, akik szin tén ván do rok va gyunk, aki ket Is ten hí -
vott el, és akik az iz ra e li ták hoz ha son ló an az Ígé ret Föld je fe lé tö rek szünk, so -
kat ta nul ha tunk Mó zes ne gye dik köny vé bõl. Ta nul ha tunk ab ból, ho gyan szer -
vez te meg Is ten a tá bort, ho gyan osz tot ta ki a fel ada to kat a pa pok nak és a lé vi -
ták nak. Ta nul ha tunk az ün ne pek és a szen tély szol gá lat szer tar tá sa i nak rend jé -
bõl, va la mint le von hat juk a ta nul sá got ab ból is, aho gyan si rán ko zott a nép,
ami kor vis  sza akar tak tér ni Egyip tom ba, amit „tej jel és méz zel fo lyó föld”-nek
ne vez tek (4Móz 16:13). Okul ha tunk Mirjám lep rá já nak tör té ne té bõl, a ké mek
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ese té bõl, Káleb hi té bõl, Mó zes köz ben já rá sá ból, Kó ré lá za dá sá ból, sõt Bá lám
csö kö nyös sza ma rá nak tör té ne té bõl is.

Is ten el is vár ja, hogy ta nul junk! „Mind ezek pe dig pél da kép pen es tek raj tuk;
meg írat tak pe dig a mi ta nul sá gunk ra, akik hez az idõk nek vé ge el ér ke zett. Azért
aki azt hi szi, hogy áll, meg lás sa, hogy el ne es sék. Nem egyéb, ha nem csak em -
be ri kí sér tés esett raj ta tok: de hû az Is ten, aki nem hágy ti te ket fel jebb kí sér tet -
ni, mint el szen ved he ti tek; sõt a kí sér tés sel egye tem ben a ki me ne ke dést is meg -
ad ja majd, hogy el szen ved hes sé tek” (1Kor 10:11-13). E sza vak ban nem csak fi -
gyel mez te tés, de ígé ret is rej lik. 

A bu ká sok, a kés le ke dés, a le súj tó íté le tek el le né re ta lán az Mó zes ne gye dik
köny vé nek leg fõbb ta nul sá ga, hogy Is ten va ló ra fog ja vál ta ni ígé re te it. Hogy ál ta -
lunk-e, vagy ép pen cse le ke de te ink el le né re, eset leg tel jes mér ték ben nél kü lünk, az
már megint más kér dés; an  nyi azon ban bi zo nyos, hogy az Õ ígé re tei tel je sül nek. 

Ha Mó zes ne gye dik köny vét a ke reszt és az új szö vet ség ös  sze füg gé sé ben ol -
vas suk, ak kor egy ér tel mû en ki de rül, hogy Is ten már dön tött ve lünk kap cso lat -
ban. Egyet len kér dés ma rad csu pán: mi ho gyan ha tá ro zunk?

A né hai Frank Holbrook 1981-tõl 1990-ig a Ge ne rál Kon fe ren cia Bib lia ku -
ta tó In té ze té nek igaz ga tó he lyet te se ként dol go zott az Egye sült Ál la mok ban, a
Ma ry land ál lam be li Silver Springsben. 

Clifford R. Goldstein
szerkesztõ
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Néhány megjegyzés a magyar kiadáshoz
Szom bat is ko lai ta nul má nyunk ban a bib li ai idé ze te ket ál ta lá ban a Károli-féle for dí -

tás ban kö zöl jük. Ami kor más hon nan idé zünk, zá ró jel ben ol vas ha tó a for rás meg je lö lé -
se. A bib li ai köny vek ne ve és rö vi dí té se, va la mint a Bib li á ban sze rep lõ ne vek a Ma gyar
Bib lia tár su lat meg bí zá sá ból, a Ma gyar or szá gi Re for má tus Egy ház Kál vin Já nos Ki adó -
já ban, Bu da pes ten, 2002-ben ki adott bib lia for dí tás sze rint sze re pel nek. A to váb bi ak ban
ezt így rö vi dít jük: új prot. ford. Ha az idé zet ben egy, az ol da lon már is mer te tett mû re hi -
vat ko zunk, ak kor hasz nál juk az i. m. (idé zett mû) rö vi dí tést.

To vább ra is sze re tet tel aján lom min den ér dek lõ dõ fi gyel mé be a Ta ní tói mel lék le -
tet, ami kü lön ki ad vány ként be sze rez he tõ.

Amint már meg szok tuk, a szom bat is ko la hang anya ga le tölt he tõ az internetrõl. Ha
a bib lia ta nul má nyo kat meg ke res sük az egy ház hon lap ján
(www.adventista.hu/bibliatanulmanyok), az ott jel zett kap cso lat tal el ér he tõ a hang -
anyag is. Ezért kü lön kö szö net tel tar to zunk Há ló Sán dor nak és Sza bó Ár pád Zol tán -
nak, va la mint mind azok nak, akik részt vesz nek a fel ol va sás ban! 

Zarkáné Teremy Krisz ti na
a ma gyar vál to zat szer kesz tõ je



Új rend

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 1Mózes 15:14-16; 3Mózes 10:1-11; 
4Mózes 1–4; Jeremiás 23:23-24; János 14:15-18, 23 

„Mind ezek pe dig pél da kép pen es tek raj tuk; meg írat tak pe dig a mi ta nul sá -
gunk ra, akik hez az idõk nek vé ge el ér ke zett” (1Kor 10:11). 

Egy ke resz tény be szél ge tés be ele gye dett egy bi o ló gus sal. Sze re tett vol na bi -
zony sá got ten ni, ezért meg kér dez te: „Lát ja-e a Te rem tõ ke ze nyo mát ku ta tá sai
köz ben?”

A bi o ló gus gon dol ko dás nél kül vá la szolt: „Bár mer re te kint az em ber – akár ön -
ma gá ba, be fe lé, akár a kül vi lág ra, ki fe lé – min den hol ren det ta lál.” 

Bár men  nyit is ron tott vi lá gun kon a bûn, a ter mé szet vi lá gá nak fel épí té sé ben és
rend jé ben lát hat juk a Te rem tõ ke ze mun ká ját. Még egy meg rög zött dar wi nis tá -
nak is el kel lett is mer nie, hogy a ter mé szet „a ter ve zett ség il lú zi ó ját” kel ti. 

Il lú zió? Na de, ké rem! A ter ve zett ség és a rend na gyon is va ló sá gos, Al ko tónk
ke ze mun ká ját hir de ti.

Is ten rend je azon ban nem csak a ter mé szet ben nyil vá nul meg. Lát ha tó ab ban is,
aho gyan az Úr szö vet sé ges né pé vel, az iz ra e li ták kal bánt, még ak kor is, ami kor
a pusz tá ban ván do rol tak. Ezen a hé ten elõ ször azt fog juk meg vizs gál ni, mi lyen
szer ve ze tet ala kí tott ki Is ten a né pe kö zött, hogy tel je sít hes sék szent el hi va tá -
su kat, majd mind eb bõl sa ját ma gunk szá má ra is le vo nunk né hány ta nul sá got. 
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A HADSEREG MEGSZERVEZÉSE

Mi u tán cso dá la tos mó don meg sza ba dul tak Egyip tom ból, Izráel nép ének so ka -
sá ga a Sínai pusz tá já ba özön lött. Le tá bo roz tak a hegy kö rül, és ott hal lot ták Is -
ten hang ját, amint ki nyi lat koz tat ta aka ra tát (2Mózes 20). Is ten ha tal má nak e hi -
he tet len meg nyil vá nu lá sa da cá ra egye sek el té ve lyed tek, és az arany bor jút
imád ták (2Mózes 32). A bu kás után meg tért nép egy bi zo nyos idõt szánt ar ra,
hogy el ké szít se a szál lít ha tó szen télyt (2Móz 25:8). A mun kát a má so dik év el -
sõ hó nap já nak el sõ nap ján fe jez ték be (2Móz 40:17).  A kö vet ke zõ hó nap ban
Is ten még ala po sabb szer ve ze ti rend ki ala kí tá sá ra tö re ke dett so ra ik kö zött
(4Mózes 1), mint ami lyen ko ráb ban volt. Mó zes ne gye dik köny ve en nél az új -
ra szer ve zés nél ve szi fel an nak a szent tör té net nek a fo na lát, amely ar ról szól,
Is ten ho gyan mun kál ko dott szö vet sé ges nép ének éle té ben. 

4Móz 1:2-3 ver sei alap ján mi lyen nép szám lá lás el vég zé sé re kér te az Úr
Mó zest és Áront? Mi volt ez zel a cél ja? 

Izráel né pe nem volt ki mon dot tan har cos nem zet. Ál ta lá ban juh te nyész tés sel,
kecs ke tar tás sal fog lal koz tak (1Móz 47:3). Nem rég még rab szol ga sor ban él tek,
nem vol tak fegy ve re ik és nem kap tak har ci ki kép zést sem. Ezért kü lö nös nek
tûn het, hogy az Úr ka to nai csa pa to kat szer vez be lõ lük. Szem elõtt kell azon ban
tar ta nunk, hogy az iz ra e li ták fel ada tai kö zé tar to zott a Kö zel -Ke let leg go no -
szabb és leg rom lot tabb né pe i nek ki ûzé se, be le ért ve az emoreusokat és a
kanaánitákat is. Izráelnek kel lett vég re haj ta nia e nem ze te ken Is ten íté le tét, mi -
vel go nosz sá guk be töl töt te a mér té ket (1Móz 15:14-16). Izráelben im már
teokrácia volt, va gyis a nem zet köz vet le nül Is ten irá nyí tá sa alatt állt, egy sé ges
né pet, ha tal mas had se re get al kot va ván do rol tak. 

Ol vas suk el 1Móz 15:14-16 ver se it (lásd még 5Móz 9:5)! Mi re utal nak ezek
az igék? Men  nyi ben se gí te nek job ban meg ér te ni Izráelnek az emore-
usokkal ví vott har ca it? 

Áb ra hám ide jé ben Is ten hos  szú tû ré se foly tán nem en ged te el pusz tí ta ni az
emoreusokat. „Az emoreusok szem be he lyez ked tek Is ten tör vé nyé vel. Nem hit -
tek az Úr ban, mint az élõ, igaz Is ten ben, de kö zöt tük is akad tak né há nyan, akik
jó ra tö re ked tek, és e ke vés em be rért hos  szan tûrt az Úr” (SDA Bible
Commentary. El len White meg jegy zé sei. 1. köt. 1093. old.). 
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AZ ÚR JELENLÉTE

4Móz 1:50-54 szerint milyen feladatot bízott az Úr a léviták törzsére? 

Mó zes Izráel tá bo rá nak kö ze pén ál lí tot ta fel a szál lít ha tó szent sát rat. A lé vi ták
pe dig négy ol dal ról kör be vet ték azt sa ját sát ra ik kal, mint egy véd fal ként vi gyáz -
va a he lyet, ahol Is ten meg mu tat ta je len lét ét.

Mi ért ép pen így ren dez ték el a tá bort? A Bib lia nem szól er rõl egy ér tel mû en,
még is fon tos ta nul sá go kat von ha tunk le az el ren de zés bõl. 

Jah ve, az élõ Is ten ott volt kö zöt tük. Ma ga a Te rem tõ la ko zott né pé vel; ki gyõz -
het né le õket, ha hû sé ge sek ma rad nak? Ugyan ak kor sát ra i kat a szent sá tor tól
bi zo nyos tá vol ság ra ál lí tot ták fel (4Móz 2:2); mi vel Is ten szent, õk, mint bû nös,
bu kott lé nyek, nem me het tek kö ze lebb hoz zá. Egy rész rõl te hát va ló sá gos volt
szá muk ra Is ten kö zel sé ge és gyen géd gon dos ko dá sa; más rész rõl vi szont foly -
ton em lé kez ni ük kel lett nagy sá gá ra és szent sé gé re, és ar ra, hogy bû nös ként
csak köz ben já ró ál tal já rul hat nak a szent Is ten elé. 

Mit mon da nak a Bib lia írói ar ról, hogy Is ten min de nek fe lett ál ló, ugyan -
ak kor kö zöt tük la ko zik? Zsolt 139:1-10; Ézs 57:15; Jer 23:23-24; Jn 14:15-
18, 23 

„Min den idõ ben és min den he lyen, min den szo mo rú ság ban és nyo mo rú ság ban,
mi kor a ki lá tá sok sö tét nek lát sza nak, s a jö ven dõ za va ros nak; te he tet len nek és
ma gá nyos nak érez zük ma gun kat, Krisz tus el kül di hoz zánk a Vi gasz ta lót, vá la -
szul a hit bõl fa ka dó imád sá gunk ra. A kö rül mé nyek el vá laszt hat nak ben nün ket
min den föl di ba rá tunk tól, de nincs az a kö rül mény, nincs az a tá vol ság, amely
el vá laszt hat na ben nün ket men  nyei Vi gasz ta lónk tól. Bár hol va gyunk, bár ho vá
me gyünk, Vi gasz ta lónk min dig a jobb ke zünk nél áll, hogy tá mo gas son, fenn -
tart son, erõ sít sen és meg vi dá mít son ben nün ket” (El len G. White: Jé zus éle te.
Bu da pest, 2002, Ad vent Ki adó. 576. old.). 

Mi kor ta pasz tal tuk kü lö nö sen Is ten je len lét ének va ló sá gát, gyen géd tö -
rõ dé sét és kö zel sé gét? Más rész rõl, mi min den aka dá lyoz ab ban, hogy
még ben sõ sé ge sebb kö zös ség re jus sunk Is ten nel? 
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„ZÁSZLÓIK SZERINT”

„És cselekedének Izráel fi ai mind asze rint, amint pa ran csol ta volt az Úr Mó -
zes nek: ak kép pen járának tá bort, az õ zász ló ik sze rint, és úgy indulának, kiki az
õ nem zet sé ge sze rint, az õ atyá ik nak ház né pe sze rint” (4Móz 2:34). 

Ol vas suk el Mó zes ne gye dik köny vé nek 2. fe je ze tét! Ezt ne vez het jük iga zán
meg szer ve zett val lás nak! Mi vá lik ki fe je zet ten szem be tû nõ vé az iz ra e li ták -
tól el várt élet mód dal kap cso lat ban?

Izráel éle tét na gyon pre cíz szer ve ze ti rend jel le mez te, ami ab ból is lát szik, ho -
gyan ír ta elõ Is ten a tá bor el ren de zé sét, és azt, hogy hol ál lít sák fel az em be rek
a sát ra i kat. A hé be rek tá bo ra há rom fõ rész bõl állt, és mind egyik nek meg volt a
he lye a tá bo ron be lül. Az el he lye zés a csa lá di és tör zsi kö te lék alap ján tör tént. 

Az Úr pon to san meg ha tá roz ta a tör zsek el he lyez ke dé sét is. Mind egyik nek sa -
ját zász la ja alatt kel lett me ne tel nie és tá bo roz nia. Sem mit nem bíz tak a vé let -
len re. Az Úr nagy gond dal és rész le tes ség gel ren del ke zett a nép meg szer ve zé -
sé rõl. No ha egy nép vol tak, a csa lá do kat ös  sze tar tó, ugyan ak kor egy más tól
meg kü lön böz te tõ kö te lé kek még sem sza kad tak el. 

Ol vas suk el 4Móz 2:34 ver sét! Mit árul el ez az ige ar ról, hogy az Úr meg -
hagy ta a kü lön bö zõ tör zsek sa ját sá gos és egye di vol tát? Mi lyen ta nul sá go -
kat von ha tunk le eb bõl ma gunk nak? 

Mi ért olyan fon tos ma is az egy ház szer ve zet? Mi tör tén ne ak kor, ha min -
den ki azt te het né, ami ne ki tet szik? Zûr za var és csa lás üt né fel a fe jét. Mi -
ért? Ho gyan hat a lel ki éle tünk re az a tu dat, hogy egy szer ve zett egy ház -
hoz tar to zunk?
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ELHÍVÁS A SZOLGÁLATRA

Is ten azt kér te, hogy min den iz ra e li ta el sõ szü löt tet ne ki szen tel je nek (2Móz
13:2, 12–15). A szol ga ság ból va ló sza ba du lás és az egyip to mi ak el sõ szü löt te i -
nek ha lá la em lé ké re, il let ve an nak em lé ké re kel lett ezt meg ten ni ük, hogy sa ját
el sõ szü löt te ik élet ben ma rad tak a vér je le alatt. 

Is ten nek ad ni el sõ szü löt tün ket? Ez nem kis do log! Mi lyen ta nul sá got kell le -
von nunk eb bõl ar ra vo nat ko zó an, hogy men  nyi vel tar to zunk az Úr nak
meg vál tá sun kért és sza ba dí tá sun kért? Ha eb ben az ös  sze füg gés ben gon -
dol juk át, mi ért olyan nagy bûn a büsz ke ség és az ön elé gült ség? 

A Sí nai-hegy nél az Úr egy vál toz ta tást je len tett be va la men  nyi iz ra e li ta el sõ -
szü lött re vo nat ko zó an: he lyü ket a to váb bi ak ban a lé vi ták töl tik be (4Móz 3:12-
13). En nek meg va ló sí tá sa ér de ké ben Izráel né pé hez ha son ló an a lé vi tá kat is
össze kel lett szá mol ni, an nál is in kább, mi vel ez ko ráb ban még nem tör tént
meg. Mó zes nek azt mond ta az Úr, hogy szám lál ja meg a lé vi ta fi ú kat, fér fi a kat
egy hó na pos kor tól fel fe lé (14–15. ver sek). A kö vet ke zõ lé pés ben – hogy a cse -
re egy ér tel mû le gyen – Mó zes az egy hó na pos nál idõ sebb, el sõ szü lött fér fi a kat
il let ve fi ú kat szá mol ta meg. Õk ös  sze sen 22 273-an vol tak, az az 273-mal töb -
ben, mint a lé vi ták. 

Mit kel lett ten nie en nek a 273 iz ra e li tá nak a meg vál tá su kért? 

Az Úr még Áron nak, pap fi a i nak és azok le szár ma zot ta i nak is oda szen tel te a
lé vi tá kat, hogy se géd kez ze nek az is ten tisz te le ti szer tar tá sok ban és a szent sá tor
rend ben tar tá sá ban. Bi zo nyos ér te lem ben a pusz tá ban ván dor ló egy ház szol gá -
la tá ra kap ták el hí vá su kat. Mi u tán a hé be rek meg ér kez tek az Ígé ret Föld jé re, a
lé vi ták to vább ra is vé gez tek kü lön fé le fel ada to kat a szent he lyen (1Krón 23:27-
32). A tör zsek kö zött szét szó ród va élõ lé vi ták ta ní tók (2Krón 17:7-9) vagy bí -
rák (2Krón 19:8-11) let tek, az Úr út ja i ra igaz gat ták a né pet. 

E he lyet te sí tõ szer tar tá sok men  nyi ben vol tak elõ ké pei Jé zus he lyet tünk
vál lalt ke reszt ha lá lá nak (Jn 3:16)? Mit je lent az, hogy Jé zus fel ál doz ta
ma gát he lyet tünk? Ho gyan vál toz tat ja meg az éle tün ket ez a tu dat?   
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szeptember 30.
SZERDA



OLTALMAZNI AZT, AMI SZENT

Ami kor Is ten ki ala kí tot ta az is ten tisz te let rend jét a Sí nai-hegy nél, ki vá lasz tott
egy lé vi ta csa lá dot, hogy pap ként szol gál jon. Töb bek kö zött er rõl is be szá mol
Mó zes ne gye dik köny ve. Mó zes Áront szen tel te fel fõ pap nak, négy fi át –
Nádábot, Abihút, Eleázárt és Ítámárt – pe dig pap nak, akik ap juk mun ká ját se -
gí tet ték. Lévi tör zsé nek töb bi tag ja szin tén se géd ke zett ne kik, de õk nem pap -
ként szol gál tak. Nyil ván va ló an min den mun ka ké pes lé vi tá nak meg volt a ma ga
he lye és fel ada ta. Egy más sal ös  sze han gol tan dol goz tak azért, hogy õriz zék és
ol tal maz zák Izráel is ten tisz te le ti rend sze ré nek szent sé gét. 

Két ség te len, hogy a lé vi ták ün ne pé lyes fel ada tot kap tak, de ugyan ez igaz Áron
fi a i ra is, akik a szent sá tor ban, az Úr elõtt töl töt ték be a pa pi hi va tást. Gon dol juk
csak át, mi re hív ta el õket Is ten! Ma ga az Úr, a Te rem tõ nyi lat koz tat ta ki je len -
lét ének di csõ sé gét kö zöt tük a szent he lyen (4Móz 14:10-11), cso dá la tos mó don
em lé kez tet ve õket ar ra, hogy biz ton sá guk csak Õben ne van, aki le he tõ vé tet te az
Egyip tom ból va ló sza ba du lást. E pa pok köz ben já ró ként szol gál tak a szent Is ten
és a bû nös em be rek kö zött. E sze re pük ben pe dig ter mé sze te sen Jé zus ra mu tat tak
elõ re, a men  nyei szen tély ben szol gá la tot tel je sí tõ iga zi Fõ pa punk ra (Zsi dók 8). 

Ol vas suk el 3Móz 10:1-11 ver se it! Mi rõl szól, és mi lyen ta nul ság gal szol gál
e tör té net ma? 

Ne héz el kép zel nünk, hogy ezek a fi a tal em be rek, akik re Is ten ilyen szent fel -
ada tot bí zott, és akik ös  szes sé gé ben már olyan so kat kap tak (lásd 2Móz 24:9-
11), nyíl tan meg szeg ték Is ten ha tá ro zott pa ran csát. Bár mi lyen ke gyet len nek és
szi go rú nak tû nik is bün te té sük, még ez is ki eme li, hogy mi lyen szent fe le lõs sé -
get ru há zott rá juk Is ten. Az em be rek két ség te le nül meg ér tet ték, men  nyi re ko -
mo lyan ve szi az Úr, hogy a szent hely re vo nat ko zó ren del ke zé se ket be tart sák.

„Is ten irán ti tisz te let len ség, ha a szent dol go kat úgy ke zel jük, mint a kö zön sé -
ge se ket, ugyan is amit Is ten ar ra kü lö ní tett el, hogy se gít sé gé vel az Õ vi lá gos -
sá gát vi gyük a vi lág nak, az szent! Akik bár mi lyen kap cso lat ban is áll nak Is ten
mû vé vel, nem jár hat nak sa ját „böl cses sé gük” hi á ba va ló sá gá ban! Is ten böl cses -
sé gét kö vet ve kell jár ni uk, kü lön ben az a ve szély fe nye ge ti õket, hogy egy szin -
ten ke ze lik a szent és a kö zön sé ges dol go kat, és így el sza kít ják ma gu kat Is ten -
tõl” (El len G. White: Evangelism. 639. old.). 
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CSÜTÖRTÖK



TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Is ten szent sé gé nek té má ja ezüst fo nál ként hú zó dik vé gig a Szent írá son. Ha tá -
roz zuk meg, mit ér tünk Is ten szent sé ge alatt! Ho gyan vi szo nyul jon hoz zá a hí -
võ em ber? 2Móz 28:36; 3Móz 11:44-45; Ézs 6:1-7; Zsid 12:14; 1Pt 1:15-16 

„Az an gya lok egy más sal össz hang ban mun kál kod nak. Min den moz du la tu kat
tö ké le tes rend jel lem zi. Mi nél pon to sab ban utá noz zuk az an gya li se re gek össz -
hang ját és rend jét, an nál ered mé nye sebb lesz az an gya lok ér tünk vég zett mun -
ká ja. Azon ban ha nem lát juk szük sé ges nek az ös  sze han golt cse lek vést, és mun -
kánk ban ren det le nek, fe gyel me zet le nek, szer ve zet le nek va gyunk, ak kor a tö ké -
le tes szer ve zett ség ben, rend ben mun kál ko dó an gya lok nem so kat te het nek ér -
tünk. Szo mo rú an el for dul nak tõ lünk, mert nem kap tak fel ha tal ma zást ar ra,
hogy ál dá su kat ad ják a zûr za var ra, a szét hú zás ra és a szer ve zet len ség re. Akik
te hát vágy nak a men  nyei an gya lok se gít sé gé re, azok nak össz hang ban kell te vé -
keny ked ni ük ve lük. Akik fe lül rõl va ló böl cses ség gel akar ják vég hez vin ni erõ -
fe szí té se i ket, tö re ked je nek a rend re, a fe gye lem re és az egy ség ben vég zett
mun ká ra, és ak kor Is ten an gya lai is együtt tud nak majd mû köd ni ve lük” (El len
G. White: Testimonies to Ministers. 28. old.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Be szél ges sünk a szer ve zett egy ház kér dé sé rõl! Mi ért van az, hogy

egye sek ben el len ér zést vált ki ez a gon do lat? Mi ért an  nyi ra fon tos
még is? Ugyan ak kor mi lyen le het sé ges prob lé mák jár hat nak ve le?
Mi ért tu dunk ered mé nye seb ben mû köd ni szer ve zett ke re tek kö zött,
no ha le het nek gond ja ink? 

2. Be szél ges sünk a csü tör tö ki kér dés re adott vá la sza ink ról! Ké szít sünk
lis tát ar ról, mi a szent, és mi a kö zön sé ges! Hon nan tud hat juk, mi a
kü lönb ség a ket tõ kö zött? Ho gyan be fo lyá sol ja egy-egy or szág kul -
tú rá ja vagy a ne vel te té sünk az ilyen dol gok ér tel me zé sét? Pél dá ul:
le het-e az is a szent és a kö zön sé ges ke ve re dé se, ha hi tünk kel ös  sze -
mos suk a dar wi ni ter mé sze tes ki vá lasz tó dás el vét? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Is te nünk a rend Is te ne. Ami kor a pusz tá ban, a Sí nai-
hegy lá bá nál ös  sze gyûl tek a tör zsek, az Úr a szent sá tor kö rül he lyez te el né pét.
Elõ ször had rend be ál lí tot ta õket, majd meg ha tá roz ta min den törzs he lyét a tá -
bor ban és a fel vo nu lá si sor rend ben. A lé vi ták, akik nek sát rai mint egy véd vo na -
lat al kot tak a szent sá tor kö rül, ha tá ro zott uta sí tá so kat kap tak ar ra vo nat ko zó -
an, ho gyan kell azt szál lí ta ni, majd új ra fel ál lí ta ni. A szent Is ten ott la ko zott né -
pe kö zött ván dor lá suk egész ide jén.
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PÉNTEK



ENGEDELMESEN BETARTANI ISTEN TÖRVÉNYÉT

„Mert me lyik nagy nem zet az, amely hez olyan kö zel vol na az õ Is te -
ne, mint mi hoz zánk az Úr, a mi Is te nünk, va la hány szor hoz zá ki ál -
tunk? És me lyik nagy nem zet az, amely nek olyan ren de lé sei és igaz -
sá gos vég zé sei vol ná nak, mint ez az egész tör vény, ame lyet én ma
adok elé tek” (5Móz 4:7-8)?

„Az Úr a Sí nai-hegy rõl ta ní tot ta né pét, és ta ní tá sa pusz tai ván dor lá -
suk so rán vé gig kí sér te õket; min de nütt el is mé tel ték, ahol tá bort ver tek.
Is ten nek az volt a ter ve, hogy az iz ra e li ták sza va ik kal és még szá mos
más mó don be mu tas sák Õt és tör vé nyét a kör nye zõ népeknek… 

A kö rü löt tük élõ né pek szá má ra az is fi gye lem re mél tó pél dá nak
szá mí tott, hogy az iz ra e li ták mi lyen tö ké le tes ren det tar tot tak a tá bo -
ruk ban. Lát hat ták a fel hõt a hely fö lött, ahol a szent sát rat kel lett fel ál -
lí ta ni; fi gyel het ték, amint a pa pok a töb bi meg bí zot tal együtt kü lön le -
ges mun ká ju kat vé gez ték, min den ki el lát ta a rá esõ fel ada tot a tá bor nak
az éj sza kai pi he nõ re va ló fel ké szí té sé ben. Sen ki nem vé gez te más
mun ká ját. Aki meg pró bál ta vol na egy má sik em ber fel ada tát el vé gez -
ni, ar ra ha lál bün te tés várt vol na. Min den ki nek a sa ját kö te les sé gét kel -
lett el lát nia. A szent sá tor fel ál lí tá sa kor egy más hoz il lesz tet ték a kü lön -
bö zõ ré sze ket, és az Úr há zát cso dá la tos pon tos ság gal emel ték fel.
Azon kí vül, aki a mun ká la to kat irá nyí tot ta, sen ki egy szót nem szólt,
egyet len pa ran csot nem adott. Sen ki nem volt ta nács ta lan. Min dent
pon to san asze rint a min ta sze rint ké szí tet tek el, amit Mó zes lá tott a he -
gyen. 

A tá bor fel ál lí tá sá val kap cso lat ban min den ta nul sá gul szol gált a
gyer me kek nek, a pon tos ság, az ala pos ság és a rend szo ká sát ne vel ve
be lé jük. Ami kor a gye re kek már elég idõ sek vol tak hoz zá, meg kel lett
ta nul ni uk, ho gyan ál lít sák fel azt a sát rat, amely ben él tek, és min den
dol guk ban tö ké le tes ren det vár tak el tõlük… Így fo lya ma to san ta nul tak
a men  nyei dol gok ról. A szü lõk min dig ma gya ráz ták gyer me ke ik nek,
hogy az iz ra e li ták mi ért ván do rol nak a pusz tá ban, mi ért kap ták a tör -
vényt a Sí nai-hegy nél, és mit kell ten ni ük, mi vé kell vál ni uk, ha el érik
az Ígé ret Föld jét” (El len G. White: Lift Him Up. 145. old.).
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A nép felkészítése

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 4Mózes 5–6; Ezékiel 33:15; Lukács 19:8-9; 
Apostolok cselekedetei 17:28; 1Korinthus 6:19-20 

„Sze re tett ba rá tom, kí vá nom, hogy min den ben jól le gyen dol god, és légy egész -
sé ges, amint jó dol ga van a lel ked nek” (3Jn 2). 

Aki nem volt még me ne kült, nem iga zán tud azo no sul ni Izráel nép ének hely ze -
té vel. Ter mé sze te sen a mai me ne kül tek tõl el té rõ en Izráel né pe el akar ta hagy -
ni Egyip to mot, és nem úgy ûz ték el on nan õket. En nek el le né re igen nagy fe -
szült sé get je len tett szá muk ra ott hagy ni az egyet len or szá got, amit is mer tek, és
ván do rol ni a ko pár pusz ta ság ban.

Eb ben az ös  sze füg gés ben job ban meg ért het jük a nép nek adott sza bá lyok és
ren del ke zé sek jó ré szét, hi szen ezek se gí tet tek ne kik élet ben ma rad ni a pusz tá -
ban. Bár né hány je len ség (mint pél dá ul a man na hul lás) meg szûnt, mi u tán be -
lép tek az Ígé ret Föld jé re, sok ren del ke zés to vább ra is ér vény ben ma radt; ugya-
n is olyan alap el ve ket fo gal maz tak meg, ame lye ket kö vet ve az em be rek nagy
ál dás ban ré sze sül het tek a bûn nel és bál vány imá dás sal te li vi lág ban. 

Ezen a hé ten át te kin tünk né hány olyan ren del ke zést, ame lyet az Úr adott né-
pének egy kor. Ide tar to zik a be teg sé gek és a há zas tár si hût len ség (vagy az at -
tól va ló fé le lem) ke ze lé se, va la mint azok nak a sze mé lyes ös  sze üt kö zé sek nek az
el ren de zé se, ame lyek el ke rül he tet le nül ki ala kul nak ak kor, ha több em ber él
együtt.
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A BETEGSÉGEK MEGFÉKEZÉSE

Kép zel jük el a je le ne tet, amint Izráel a pusz tá ban, a Sí nai-hegy lá bá nál tá bo ro -
zik! No má dok ez rei nyá ja ik kal együtt, sok ki lo mé ter nyi re a ci vi li zá ció bár mi
for má já tól. Mi lyen or vo si el lá tás állt ren del ke zé sük re? Sem mi lyen. Per sze gon -
dol va ar ra, hogy mi fé le gyógy mó do kat al kal maz tak ak ko ri ban, ta lán így jobb
is volt ne kik! Et tõl füg get le nül, ilyen kör nye zet ben rend kí vül gyor san ter jed -
het tek a jár vá nyok. 

4Móz 5:1-4 ver sei sze rint me lyek vol tak azok a cso por tok, aki ket a tá bo -
ron kí vül kel lett he lyez ni az Úr Mó zes nek adott pa ran csa alap ján?  

Úgy tû nik, bár kit lep rás nak mi nõ sí tet tek, aki va la mi lyen ko moly bõr be teg sé get
ka pott. Aki va ló ban lep rás volt (amit ma Hansen-kórnak ne vez nek), szin tén eb -
be a cso port ba tar to zott. Min den fé le ra gá lyos bõr be teg sé get ve szé lyes nek ítél tek
a kö zös ség re néz ve. A si va ta gi hõ ség ben a vér zés, a fo lyás, vagy az osz lás nak
in dult holt test érin té se szin tén a be teg sé gek jár vá nyos mér té kû ter je dé sét idéz -
het te elõ az egész tá bor ban. Ezért úgy a fér fi, mint a nõ be te ge ket egé szen ad dig
ki re kesz tet ték a tá bor ból, amíg, ha le het sé ges volt, egész sé gük hely re nem állt.
Az Úr nem gyû lö let bõl, ha nem a nép egész sé ge ér de ké ben ren del te el azok nak
az el kü lö ní té sét egy tá bo ron kí vü li te rü let re, egy faj ta ka ran tén ba, akik nek meg -
ren dült az egész sé gi ál la po ta. Még a mai, mo dern idõk ben is spe ci á lis kór há zi
szo bá kat ala kí ta nak ki a fer tõ zõ be teg ség ben szen ve dõk szá má ra.

Ha a te o ló gi ai ol da lát néz zük, mi ért kü lö ní tet ték el a tá bor tól eze ket a be -
teg em be re ket (4Móz 5:3, utol só rész)? Mi lyen lel ki üze ne tet ért he tünk
meg eb bõl sa ját éle tünk re vo nat ko zó an?  

Fi gyel jük meg ezt az egész tör té ne tet lel ki ol dal ról: a szen  nye zõ dés, a bûn és a
bûn nek az em ber re gya ko rolt ha tá sa szem pont já ból! Van-e hí võ, aki ne ta pasz -
tal ta vol na már an nak va ló sá gát, hogy a bûn el sza kít Is ten kö zel sé gé nek ér zé -
sé tõl?! Ki ne érez te vol na már az Is ten tõl va ló lel ki el tá vo lo dást, ami ab ból fa -
kad, hogy tisz tá ta lan nak szá mí tunk Is ten elõtt? 

Mi le het az, amit ha meg né zünk, ol va sunk, eszünk, cse lek szünk, vagy
ami re akár csak gon do lunk, lel ki ér te lem ben ki re keszt min ket a tá bor -
ból? Ami pe dig még en nél is fon to sabb: mi az egyet len meg ol dás er re a
prob lé má ra? 1Jn 1:8-9  
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VASÁRNAP



KÖZÖSSÉGI KONTROLL

Ne he zen tud juk ma fel mér ni, mi cso da hi he tet len prob lé má kat vál tott ki sok
ezer em ber együtt élé se, akik csor dá ik kal és nyá ja ik kal együtt ván do rol tak.
Azu tán meg ér kez tek a Sí nai-hegy elõt ti pusz tá ba. A fi zi kai be teg ség ben szen -
ve dõ ket a nép egész sé ge ér de ké ben a tá bo ron kí vül re kesz tet ték. Ugyan ak kor
egy má sik prob lé mát is ke zel ni kel lett. Bár Is ten ar ra ta ní tot ta né pét, hogy sze -
res sék egy mást (3Móz 19:18), ezt nem min dig kön  nyû meg va ló sí ta ni – tud juk
mind nyá jan, akik kö zös ség ben élünk. Még a leg bé ké sebb idõ szak ban is bár mi -
kor tá mad hat nak konf lik tu sok. 

Ami kor egy iz ra e li ta vét ke zett va la ki el len a tá bor ban, va ló já ban ki el len
vé tett? 4Móz 5:6 vö. Zsolt 51:5-6! Ho gyan ér tel mez zük ezt a gon do la tot? 

Ha em ber tár sam nak ár tok, Is ten el len vét ke zem. Bi zo nyos szem pont ból nem
ne héz ezt meg ér te ni. Mind nyá jan Is ten tu laj do nai va gyunk, övéi a te rem tés és
a meg vál tás jo gán (1Kor 6:19-20; ApCsel 17:28). Ha va la ki be ha tol na az in gat -
la nunk te rü le té re, és kárt ten ne ben ne, az zal nem csak az in gat lan nak ár ta na, ha -
nem a tu laj do nos nak, ne künk is. Ugyan ez igaz ar ra az eset re is, ha va la ki el len
vét ke zünk: ak kor an nak is ár tunk, aki te rem tet te és a ke resz ten sa ját vé ré vel vá -
sá rol ta vis  sza. Nem cso da hát, hogy a Bib lia így fe je zi ki ezt a gon do la tot: ha
má sok el len vét ke zünk, ma gát Is tent bánt juk meg.

Mit kel lett ten nie a bû nös nek? 4Móz 5:6-8; lásd még Ez 33:15; Lk 19:8-9! 

Bár a má sok el len el kö ve tett bûn jó vá té te le ma is al kal ma zan dó, ho gyan te het -
jük jó vá az Is ten el le ni vét sé get, hi szen ne ki is ár tot tunk? Se ho gyan! Sem mit
nem te he tünk, ami vel Is ten sze mé ben igaz nak tün tet het nénk fel ma gun kat. Jé -
zus pon to san azért jött el, hogy hely re ál lít sa a kap cso la tun kat Is ten nel, de nem
olyas mi vel, amit mi te he tünk meg, ha nem egye dül az zal, amit Õ tett meg ér -
tünk (Kol 1:20). 

Szem elõtt tart va mind azt, amit Jé zus tett az Atyá val va ló meg bé kél te -
té sün kért, ne künk mit kell ten nünk meg rom lott kap cso la ta ink hely re ál -
lí tá sa ér de ké ben? 
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HÉTFŐ



HŰTLENSÉG A HÁZASSÁGBAN 

A Te rem tõ az Éden ben ala pí tot ta meg a há zas ság in téz mé nyét az ál tal, hogy fér fi vá
és nõ vé te rem tet te az em bert, és meg ál dot ta kap cso la tu kat (1Móz 1:26-28; 2:21-24).
A há zas sá got a Tíz pa ran cso lat két ren del ke zé se véd te: a he te dik és a ti ze dik. A
teokrácia rend sze ré ben a hût len sé get mind két fél ha lá lá val bün tet ték (3Móz 20:10). 

Ol vas suk el 4Móz 5:11-31 ver se it! Ho gyan kell ezt ma ér tel mez nünk? 

Eb ben az el já rás ban, amely ben egy ér tel mû en volt egy ter mé szet fe let ti elem, az
ital állt a fi gye lem kö zép pont já ban. A víz szent volt, mint ahogy a föld is, ahon -
nan a pap egy csi pet nyi port vett fel. A szent víz és a por ele gyé tõl azon ban nem
lesz ke se rû a víz, ez a ki fe je zés az el já rás szent sé gét hang sú lyoz za. A le írt íté -
le tek nek/át kok nak a víz be va ló be le mo sá sa azt szim bo li zál ta, hogy a víz vál hat
ke se rû vé. „Min den at tól füg gött, hogy az as  szony szent (bûn te len) volt-e, vagy
szent ség te len (va gyis bû nös). Ha a szent ta lál ko zott a szent ség te len nel, el ke rül -
he tet len volt az íté let. Ha a szent ta lál ko zott a bûn te len nel, meg ma radt az össz -
hang” (Raymond Brown: The Message of Numbers. Liecester, Ang lia, 2002,
InterVarsity Press. 46. old.). 

Ez a szá munk ra fe let tébb kü lö nös el já rás tá vol ról sem volt má gia, ha nem egy -
faj ta szem lél te tés, amit azok is kön  nyen meg ért het tek, akik nem ré gi ben még
rab szol gák vol tak. Nem a víz nek volt kü lön le ges ha tá sa, ha nem az Úr ol va sott
az as  szony szí vé ben, és Õ bün tet te meg, vagy men tet te fel.

Mi ként je len tett ez az el já rás vé del met az as  szony nak, aki kön  nyen vál ha -
tott vol na fér je alap ta lan fél té keny sé ge ál do za tá ul?   

Még ha kü lö nös nek tû nik is szá munk ra, az üze net lé nye ge az, hogy mi lyen fon -
tos a há zas sá gi fo ga da lom Is ten sze mé ben. Csak Õ tud ja, men  nyi fáj dal mat,
szen ve dést és kárt okoz az egyik vagy a má sik fél ál tal el kö ve tett há zas tár si
hût len ség! Mi lyen tra gé dia, hogy sok tár sa da lom ban nem te kin tik szen tebb nek
a há zas sá gi fo ga dal mat, mond juk, egy hi va ta los kéz fo gás nál!

Mit te he tünk, mi lyen dön té se ket hoz ha tunk an nak ér de ké ben, hogy szí -
vünk tisz ta le gyen? 
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AZ ÚRNAK SZENTELT ÁTLAGEMBEREK

Is ten nek az volt a cél ja, hogy Izráelt tel jes mér ték ben ma gá é nak tud has sa; hogy
„pa pok bi ro dal ma és szent nép” (2Móz 19:6) le gyen, és így te hes se nek majd
bi zony sá got kö ze li és tá vo li nem ze tek nek egy aránt az élõ Is ten rõl, min de nek
Te rem tõ jé rõl. Mind azo nál tal a Sí nai-hegy nél az Úr kü lön le ges fel adat tal bíz ta
meg a pa po kat és a lé vi tá kat, még pe dig, hogy szol gál ja nak ne ki a szent sá tor -
hoz kap cso ló dó szer tar tá sok és ün ne pek kö rü li te en dõk ben. 

Mi lyen fo ga dal mat te he tett egy köz em ber (akár nõ, akár fér fi) az Úr nak,
ha éle te egy sza ka szát ne ki akar ta szen tel ni (4Móz 6:1-21)? Mi lyen ta nul -
sá go kat von ha tunk le eb bõl ar ra vo nat ko zó an, ho gyan mé lyít het jük el lel -
ki éle tün ket és az Úr irán ti el kö te le zett sé gün ket? 

A nazireus azt je len tet te: „az oda szen telt”, aki el ha tá roz ta, hogy egy bi zo nyos
idõ re az Úr nak szen te li ma gát. A szü lõk el dönt het ték, hogy gyer me kü ket
nazireusi élet re ajánl ják-e fel. Pél dá ul Sám son édes any ja az an gyal uta sí tá sá ra
szen tel te a fi át az Úr nak, az zal a szán dék kal, hogy õ kez di majd el meg sza ba -
dí ta ni Izráelt a filiszteusok ke zé bõl (Bír 13:2-5; 16:17). Ha son ló kép pen cse le -
ke dett Za ka ri ás is, aki Gáb ri el an gyal uta sí tá sá ra ne vel te nazireusnak a fi át, Ke -
resz te lõ Já nost (Lk 1:15). An na szin tén meg fo gad ta, hogy Sá mu el egész éle té -
ben nazireus lesz (1Sám 1:10-11). 

Ér de kes a szõ lõ, il let ve szõ lõ lé fo gyasz tá sá ra vo nat ko zó uta sí tás is: a szõ lõs kert
és an nak ter mé se – a szõ lõ lé, a bor, a szõ lõ für tök – az óko ri em ber szá má ra a
meg mû velt ter mõ föld és bir tok jel ké pe volt. Az zal, hogy nem fo gyasz tot ták a
szõ lõ ter mé sét, a nazireusok egy ér tel mû en ki fe jez ték hi tü ket, mi sze rint egy
jobb or szág fe lé tar ta nak. Míg a szõ lõ a le te le pe dett élet jel ké pe volt, ad dig a
nazireusok élet mód juk kal ar ra utal tak, hogy „jobb után vá gyód nak, tud ni il lik
men  nyei után; azért nem szégyenli õket az Is ten, hogy Is te nük nek ne vez tes sék,
mert ké szí tett né kik vá rost” (Zsid 11:16). 

Ad ven tis ta ként mi lyen vo nat ko zás ban mond hat juk el, hogy egy jobb or -
szág után vá gyó dunk, füg get le nül at tól, hol élünk most? Mi lyen ha tá ro -
zott mód sze rek kel ke rül het jük el azt, hogy szem elõl té ves  szük vég sõ cé -
lun kat, mert oly an  nyi ra le köt nek ben nün ket sa ját szõ lõ ink?
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AZ ÁRONI ÁLDÁS

„Áld jon meg té ge det az Úr, és õriz zen meg té ge det. Vi lá go sít sa meg az Úr az
õ or cá ját te raj tad, és kö nyö rül jön te raj tad. For dít sa az Úr az õ or cá ját te re ád,
és ad jon bé kes sé get né ked” (4Móz 6:24-26). 

Mi u tán gon do san át ol vas tuk a fen ti ál dást, vá la szol junk a kö vet ke zõ kér -
dé sek re: 
Mi lyen uta lást ta lá lunk eb ben Is ten ter mé sze té re vo nat ko zó an? Mt 28:19

Ho gyan mu tat ja be ez az imád ság azt, hogy Izráel tel jes mér ték ben Is ten -
tõl függ? Jn 15:5

Mi lyen je len tõ ség gel bír az a tény, hogy a pa pok nak kel lett el mon da ni ezt
az imát a né pért? Zsid 7:25 

Több ér de kes ség is rej lik eb ben az imá ban. Pél dá ul min den so ra Is ten sze mé -
lyes, szö vet sé gi ne vé vel kez dõ dik (Jah ve, az Úr). To váb bá egyes szám el sõ
sze mély ben szó lít ja meg a kö zös sé get, va gyis min den ki hez kü lön-kü lön, egyé -
ni leg szól. Min den ki nek tud nia kel lett, hogy ki fe je zet ten szá má ra mit je lent ez
az ál dás. Va gyis te kin tet nél kül ar ra, hogy Izráel né pe egy kö zös ség volt, min -
den ki nek egyé ni leg kel lett kap cso lat ban áll nia az Úr ral. Izráelnek ek kor még
nem volt Szent írá sa. Az Úr ál dá sa it cse le ke de te i bõl lát hat ták: meg sza ba dí tot ta
õket a rab szol ga ság ból, át kel tek a Vö rös-ten ge ren, gon dos ko dott éte lük rõl-ita -
luk ról. Meg tar tó ha tal mát lát hat ták a szent sá tor ban meg nyil vá nu ló di csõ ség -
ben, mint ahogy ab ban is, hogy a szer tar tá sok so rán fel aján lott égõ ál do za tok, a
töm jén és a hét ágú gyer tya tar tó éj jel-nap pal ég tek. 

Vi lá gos bi zo nyí ték ez ar ra, hogy az ótes ta men tu mi val lás is tel jes egé szé ben a
ke gye lem rõl szólt (Gal 3:7-14; Zsid 4:1-2). A har ma dik sor ar ról biz to sít ja a hí -
võt, hogy Is ten mo so lyog va, és bé ké vel te kint rá (lásd Mt 11:28-30). 

Mi ként ta pasz tal tuk már a fen ti ál dá so kat sa ját éle tünk ben? Mi lyen dol -
go kat te szünk, ame lyek meg ne he zí tik ezek nek az ál dá sok nak a va ló ra vá -
lá sát? Mi lyen vál toz ta tá so kat kell vég hez vin nünk, még ha fáj dal mas is? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Min den reg gel el sõ dol go tok le gyen ma ga to kat Is ten nek fel aján la ni. Így imád -
koz za tok: ’Fogadj el Uram, a te tu laj do nod nak! Ös  szes ter ve met lá ba id hoz te -
szem. Hasz nálj fel ma is szol gá la tod ra! Ma radj ve lem s en gedd, hogy min den
mun ká mat te ben ned vé gez zem!’ Ez min den na pi kö te les sé ge tek le gyen. Min -
den egyes reg gel új ból szen tel jé tek ma ga to kat az Úr nak. Ös  szes ter ve te ket né -
ki ren del jé tek alá, hogy meg va ló sít sá tok vagy fel ad já tok, ahogy gond vi se lé se
akar ja. Így ad já tok át, ajánl já tok fel Is ten nek nap ról nap ra éle te te ket, hogy az
mind in kább át ala kul jon és ha son ló vá le gyen Krisz tus éle té hez” (El len G.
White: Jé zus hoz ve ze tõ út. 20. ki ad. Bu da pest, 1999, Ad vent Ki adó. 53. old.). 

„A kö rül mé nyek el sza kít hat nak egy más tól ba rá to kat. A szé les ten ger há bor gó
hul lá mai köz tük és köz tünk csap kod hat nak. De sem mi lyen kö rül mény, sem mi -
lyen tá vol ság nem vá laszt hat el ben nün ket a Meg vál tó tól. Bár hol va gyunk, Õ
mel let tünk van, hogy tá mo gas son, meg õriz zen, vé del mez zen és bá to rít son.
Krisz tus job ban sze re ti meg vál tot ta it, mint az anya gyer me két. Ki vált sá gunk,
hogy meg nyu god junk sze re te té ben, és ezt tud juk mon da ni: 'Bíz ni fo gok Õben -
ne, mert Õ éle tét ad ta ér tem” (El len G. White: A nagy or vos láb nyo mán. 2. ki -
ad. Bu da pest, 2001, Ad vent Ki adó. 43. old.).  

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Mind nyá jan tud juk, mi lyen ve szé lyes, ha an  nyi ra be le me rü lünk az

evi lá gi dol gok ba, hogy köz ben szem elõl ve szít jük va ló di ott ho nun -
kat. Va jon an  nyi ra ha tal má ba ke rít het a menny utá ni vá gya ko zás is,
hogy ki bú junk föl di kö te les sé ge ink tel je sí té se alól? Ha igen, ho gyan?
Ho gyan õriz het jük meg a meg fe le lõ egyen súlyt eb ben a kér dés ben?

2. Be szél ges sünk a cso port ban olyan ese tek rõl, ami kor va la ki kárt
szen ve dett vagy oko zott! Ho gyan le he tett meg ol da ni a prob lé mát?
Mi lyen ta nul sá go kat von ha tunk le a tör tén tek bõl? Ho gyan le het ke -
zel ni a hely re hoz ha tat lan nak, meg bo csát ha tat lan nak tar tott hely ze -
te ket? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Az Úr azt sze ret né, ha né pe bol do gan, bé kes ség ben él -
ne. Csak úgy le he tünk fi zi ka i lag és lel ki leg is egész sé ge sek, ha sze re tet tel en -
ge del mes ke dünk Te rem tõnk tör vé nye i nek, ben sõ sé ges kap cso la tot ápo lunk há -
zas tár sunk kal, jó vi szony ban va gyunk em ber tár sa ink kal, és na pon ta alá ren del -
jük ma gun kat az Atya aka ra tá nak. Ez nem azt je len ti, hogy éle tünk min dig köny-
nyû lesz a bû nös föl dön, de sok kal jobb, ha az Õ ös vé nye in já runk.

20

október 9.
PÉNTEK



AZ ELFOGADÁSSAL A BÉKE IS BEKÖSZÖNT

Dönt he tünk úgy, hogy meg bé ké lünk éle tünk je len le gi ál la po tá val. Ha
foly ton több re, jobb ra vá gyunk, ahe lyett, hogy meg elé ged nénk az zal,
amink van, so sem is mer jük meg az iga zi bé két. 

Hogy egy kis bol dog ság ban ré szünk le gyen, hogy egy ki csit be le -
kós tol has sunk a menny or szág ba itt a föl dön, el kell fo gad nunk az éle -
tet, a sa ját éle tün ket, a je len le gi ál la po tá ban. Meg kell bé kél nünk a
mun kánk kal, a kö rü löt tünk élõ em be rek kel és tö ké let len sé günk kel.
Elé ge det tek le he tünk fér jünk kel, fe le sé günk kel ak kor is, ha rá éb re -
dünk, hogy nem az ide á lis társ sal há za sod tunk ös  sze. (Aki sze rin tem
egyéb ként sem lé te zik.) Meg kell bé kül nünk pénz tár cánk vas tag sá gá -
val, a kö zös ség ben el fog lalt he lyünk kel, az ar cunk kal (amit nem mi
ma gunk vá lasz tot tunk), az ott ho nunk kal, a bú to ra ink kal, a ru há ink kal
és élet kö rül mé nye ink kel – ak kor is, ha a szom széd nak min den bõl sok -
kal jobb és szebb van. Fo gad juk el az éle tet! Csak egy bõ rünk van.
(Most) nem szü let he tünk új já egy má sik ban. 

– Phil Bosmans
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Istentisztelet 
és odaszentelődés

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 2Mózes 25:22; 4Mózes 7–8; 
Zakariás 4:1-6, 11-14; Jelenések 4:2, 5; 11:4

„Kiki amint el tö kél te szí vé ben, nem szo mo rú ság ból, vagy kény te len ség bõl;
mert a jó ked vû ada ko zót sze re ti az Is ten” (2Kor 9:7).

Két ség te len, hogy Izráel né pe igen tá vol áll tõ lünk – idõ ben épp úgy, mint a kul -
tú ra te rén. Az õ vi lá guk sok vo nat ko zás ban ért he tet len szá munk ra, mint ahogy
a mi énk is az len ne ne kik. 

Mind azo nál tal van, aki ös  sze köt ben nün ket: az Úr, Te rem tõnk és Meg vál tónk.
A köz tünk lé võ idõ be li, kul tu rá lis, nyel vi vagy tör té nel mi tá vol ság el le né re is
ugyan azt az Is tent szol gál juk, no ha más for má ban és más esz kö zök kel. Alap já -
ban vé ve ne künk is ugyan azo kat az igaz sá go kat kell meg ta nul nunk ma, mint
ame lye ket õk sa já tí tot tak el a szer tar tá so kon ke resz tül. 

Ezen a hé ten to vább kö vet jük lel ki elõ de in ket hit be li út ju kon. Ala po sab ban
meg vizs gál juk szer tar tá sa i kat, tör vé nye i ket és a pa ran cso kat, ame lye ket Is ten
ab ban az idõ ben adott nép ének. Töb bek kö zött ta nul má nyoz zuk az égõ ál do za -
ti ol tár nál be mu ta tott szer tar tá so kat, a szent sá tor ban lé võ menóra (gyer tya tar -
tó) sze re pét, va la mint a lé vi ták nak a szent fel adat ra va ló fel szen te lé sét – ami
azt je len tet te, hogy se gí te ni ük kel lett a pa pok nak a pusz tai szent sá tor szol gá -
la ta i ban. 
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AZ OLTÁR FELSZENTELÉSE

A szent sá tor ban az ál do zat be mu ta tás köz pon ti he lye az égõ ál do za ti ol tár volt.
Az akác fá ból ké szült, réz zel bo rí tott ol tár a pit var ban állt, kö zel a két he lyi ség -
bõl ál ló szen tély be já ra tá hoz. A szen tek szent jé nek kár pit ja elõtt ál ló arany ol -
tár csak a töm jén ége té sé re szol gált. 

Ol vas suk el Mó zes ne gye dik köny ve 7. fe je ze tét! Mi lyen ér zé se ket kelt ben -
nünk az, ami kor az ün ne pé lyes szer tar tás ke re té ben be mu ta tott ál do za -
tok ról ol va sunk? Mi lyen lel ki ta nul sá go kat von ha tunk le e be szá mo ló ból?
Pél dá ul, mi jel ké pe zi itt a ke resz tet? 

Az ol tárt ko ráb ban már egy hét na pig tar tó szer tar tás so rán fel szen tel ték (2Móz
29:37). Most a fe je del mek – a nép kép vi se lõi – hoz tak el ál do za to kat az ol tár
fel szen te lé sé nek meg ün nep lé sé re, amely 12 na pon át tar tott. Min den fe je de -
lem nek és tör zsé nek egy nap állt ren del ke zé sé re. Min den ki egy for ma aján dé -
kot ho zott, ami ta lán ar ra utalt, hogy mind egy, ki mi lyen po zí ci ót tölt be az élet -
ben, Is ten sze mé ben mind an  nyi an ke gye lem re szo ru ló bû nö sök va gyunk.

„Né me lyek cso dál koz nak azon, hogy Is ten olyan sok vér zõ ál do zat fel aján lá sát
igé nyel te a zsi dó tár sa da lom ban. 

A hal dok ló ál do za tok Jé zust jel ké pez ték. A lec ke – me lyet a pa pok vi lá go san
meg ma gya ráz tak – ün ne pé lyes, szent ce re mó nia út ján vé sõ dött az el mék be és
a szí vek be. Az ál do za to kat ma ga Is ten ter vez te, hogy ál ta luk meg ta nít sa azt a
nagy sze rû és je len tõs igaz sá got: egye dül Krisz tus vé re ál tal van bûn bo csá nat”
(Sze mel vé nyek El len G. White írá sa i ból. Bu da pest, 1999, Ad vent Ki adó. 1. köt.
99. old.). 

Kön  nyû be le me rül ni a vi lág dol ga i ba, igaz? Mit kell ten nünk azért na -
pon ta, hogy Krisz tus ke reszt ál do za tá nak va ló sá ga, il let ve Meg vál tónk
ér tünk vál lalt tet tei ma rad ja nak a leg fon to sab bak szá munk ra? 
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KÖZÖSSÉGBEN ISTENNEL

Az iz ra e li ta is ten tisz te let kulcs ele me a frigy lá da volt, mint jel kép. A Se re gek Urá -
nak, Is ten nek men  nyei trón ját szim bo li zál ta, azét „ki ül a Kérubok kö zött” (2Sám
6:2). A szen tek szent jé ben a két kérub kö zött volt lát ha tó az Úr di csõ sé ge, va gyis
az Úr je len lét ének jel ké pe. A kérubok trón ja alatt el he lye zett Tíz pa ran cso lat – az
Is ten és né pe kö zöt ti szö vet ség alap ja, és az Úr egye te mes ural má nak és kor mány -
za tá nak er köl csi pil lé re – Is ten aka ra tát nyil vá ní tot ta ki. Is ten né pe a tör vény ál tal
is mer te meg az Úr jel le mét, aki ren del ke zé se i ben tár ta elé jük ké ré se it.

Ol vas suk el 2Móz 25:22 és 4Móz 7:89 ver se it! Pró bál juk meg el kép zel ni az
Is ten nel va ló ta lál ko zás nak ezt az él mé nyét! Mi bõl gon dol nánk, hogy nem
sem mi sül nénk meg, ha túl sá go san kö zel me rész ked nénk hoz zá? Lásd
2Móz 20:19! 

Ma mi lyen ér te lem ben ke rül he tünk még en nél is kö ze lebb Is ten hez? Lásd
Zsid 4:14-16 ver se it! Ho gyan tet te le he tõ vé Jé zus ezt a kö zel sé get? 

Mó zes azért ment be a szen tély be, hogy be szél jen az Úr ral. A szö veg sze rint
azon ban az Úr szólt Mó zes hez. Az üze net vi lá gos: leg töb ben tud juk, ho gyan
imád koz zunk, szól junk, kö nyö rög jünk az Úr hoz, és kér jünk ezt vagy azt, ám a
kap cso lat tar tás nem le het egy ol da lú. Mind két fél nek szól nia kell a má sik hoz.
Mi ért len ne ez más képp a Te rem tõ és mi kö zöt tünk? A kér dés te hát csak az:
men  nyi re va gyunk nyi tot tak ar ra, hogy meg hall juk Is ten hang ját, ami kor szól
hoz zánk? 

Mi lyen ta pasz ta la to kat sze rez tünk az Is ten nel va ló kap cso la tunk so rán?
Ho gyan kö zöl te ve lünk az Úr az aka ra tát? Kész sé ge sen meg hall juk a
hang ját? Mi le het az az éle tünk ben, ami aka dá lyoz za, hogy szo ro sabb kap -
cso lat ba ke rül jünk Is ten nel?
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FÉNY A SZENTÉLYBEN

Ami kor Mó zes a pit var ban lé võ ol tár fel szen te lé sé re el kü lö ní tett 12 nap után
be lé pett a szen tély be, fel té te lez het jük, hogy a szen tek szent jé ben sö tét volt. Ak -
kor az Úr azt az uta sí tást ad ta, hogy Áron gyújt sa meg a „gyer tya tar tó” mind a
hét mé cse sét. A gyer tya tar tó hé ber ne ve a menóra, ami az or, va gyis „fény”
szó ból ered (4Móz 8:1-4).

A menóra (vagy gyer tya tar tó) fõ ága és hat mel lék ága (há rom-há rom mind két
ol da lán) egy ta len tum nyi arany ból ké szült, és egy sti li zált man du la ág for má já -
ra min táz ták (2Móz 25:31-40). Az ágak te te jén nyug vó mé cse sek hez nap já ban
két szer, reg gel és es te já rult a pap (2Móz 30:7-8), hogy „a tisz ta arany gyer -
tya tar tó ra rak ja fel a mé cse ket; az Úr elõtt le gye nek szün te len” (3Móz 24:4;
az író ki eme lé se). 

A menóra jel ké pe ál tal köz ve tí tett üze net bõl mit ér tünk meg az aláb bi igék
alap ján? 
Zak 4:1-6, 11-14; Jel 4:2, 5; 11:4 

Za ka ri ás lá to má sá ból ar ra kö vet kez tet he tünk, hogy a gyer tya tar tó mé cse se i be
töl tött, és az égés hez szük sé ges olaj Is ten Lel két jel ké pe zi (Zak 4:5-6). A man -
du la szó hé ber meg fe le lõ je (Jer 1:11-12) azt is je len ti: „vigyázni”, „virrasz-
tani”, „felébreszteni”. A man du la fát egyéb ként is „éb resz tõ” vagy „vi gyá zó fá -
nak” ne vez ték, mert ta vas  szal ez a fa „éb red fel” és bo rul vi rág ba el sõ ként. Já -
nos a men  nyei szen tély rõl szó ló lá to má sá ban is lát ja a ki rá lyi szék elõtt vi lá gí -
ta ni a hét ágú gyer tya tar tó mé cse se it, ame lyek re úgy utalt, mint „Is ten hét Lel -
ké re”. Já nos így kí ván ta ér zé kel tet ni, mi lyen sok fé le for má ban nyil vá nul meg
a Szent lé lek mun ká ja. 

A pusz tá ban ván dor ló né pet ál lan dó je len lé té rõl biz to sí tot ta az Úr a szent sá tor
el sõ he lyi sé gé ben és a má so dik ban is. 

Hogyan mutatta már meg jelenlétét az Úr az életünkben? Emlékezzünk
vissza olyan esetekre, amikor egyértelmûen és különleges módon
éreztük Isten közelségét! Hogyan segít ezeknek a tapasztalatoknak a
felelevenítése erõsnek maradni akkor is, amikor félelem és sötétség vesz
körül? Lásd Zsoltár 23! 
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A LÉVITÁK FELSZENTELÉSE – 1. RÉSZ

Ol vas suk el 4Móz 8:6-26 ver se it, ame lyek ar ról szól nak, ho gyan szen tel ték
fel a lé vi tá kat az Úr szol gá la tá ban vég zett fel ada tuk ra! Kü lö nö sen mely
ele mek ra gad nak meg ben nün ket e szol gá lat tal kap cso lat ban? Mi re ta ní -
ta nak a szent ség rõl, a bûn rõl, a meg tisz tu lás ról és az Is ten nek va ló oda -
szen te lõ dés rõl? Mely alap el ve ket al kal maz hat juk ma is, füg get le nül at tól,
mi lyen sze re pet töl tünk be az Úr szol gá la tá ban? 

A lé vi ták há rom cso port já ba tar to zó csa lá dok a szent sá tor kö rül tá bo roz tak.
Mi vel lét szá muk ös  sze sen mint egy 22 000 fõt tett ki (4Móz 3:39), nyil ván va -
ló, hogy fel szen te lé sük bi zo nyos ré szei csak jel ké pe sen tör tén tek meg. Va gyis,
nem min den ki vett részt köz vet le nül a szer tar tás ban, csak egye sek, a kép vi se -
lõ ik. 

Az is rend kí vül ér de kes itt, hogy tisz tál ko dá suk és bo rot vál ko zá suk után a lé -
vi ták bû nért va ló ál do za tot mu tat tak be (4Móz 8:7-8), majd õket is „ál do za tul”
aján lot ták fel (11. vers). En nek ter mé sze te sen sem mi kö ze az em ber ál do zat hoz.
E cse le ke det az oda szá nás, oda szen te lõ dés gon do la tát köz ve tí ti, an nak el is me -
ré sét, hogy a lé vi ták olyan mun kát fog nak vé gez ni Izráelért, amit a nép nem vé -
gez het ne el ön ma gá ért. 

Ezt még in kább ki hang sú lyoz zák Mó zes sza vai: „Izráel fi ai te gyék ke ze i ket a
lé vi ták ra” (10. vers), ez zel el is mer ve, hogy e fel ada to kat rá juk ru ház zák. Az
egész tör zset így élõ ál do zat ként aján lot ták Is ten nek, aki pe dig azt a kü lön le ges
szol gá la tot bíz ta rá juk a szent sá tor ban, amit az el sõ szü löt tek he lyett, azo kat
jel ké pez ve kel lett vé gez ni ük. 

E szer tar tás alap el ve it szem elõtt tart va, ho gyan ér tel mez het jük Pál sza -
va it Róm 12:1 ver sé ben? Ho gyan le he tünk mi is „élõ ál do za tok”? Mit
je lent ez min den na pi éle tünk ben?  
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A LÉVITÁK FELSZENTELÉSE – 2. RÉSZ

„Mert bi zony né kem adat tak õk Izráel fi ai kö zül; mind azok he lyett, akik az õ
any juk mé hét meg nyit ják; Izráelnek el sõ szü löt tei he lyett vet tem õket ma gam -
nak” (4Móz 8:16). 

Fi gyel jük meg, mi lyen hang sú lyo san fo gal maz az Úr a lé vi ták kü lön le ges el hí -
vá sa kap csán: „né kem adat tak”! (Az új pro tes táns for dí tás így ír ja: „egé szen az
én tu laj do na im õk” – a for dí tó meg jegy zé se.) A hé ber pe dig is mét lés sel eme li
ki még job ban, hogy mi lyen ko mo lyan ve szi az Úr el hí va tá su kat: „né kem adat -
tak, né kem adat tak”. 

Ol vas suk el 4Móz 8:19 ver sét! Mit je lent ez a ki fe je zés: „en gesz te lést vé gez -
ze nek Izráel fi a i ért”? Ho gyan kell ezt ér tel mez nünk a ke reszt fé nyé ben?
Róm 5:11; Zsid 9:25-28

A ku ta tók vé le mé nye meg osz lik e ki fe je zés pon tos ér tel me zé sét il le tõ en. Az en -
gesz te lés itt nyil ván nem azt je len ti, hogy meg kel lett vol na hal ni uk má sok bû ne i -
ért, mint ahogy a Mó zes har ma dik köny ve 16. fe je ze té ben sze rep lõ bûn bak sem halt
meg, amely rõl szin tén azt ír ja az Ige: „en gesz te lés le gyen ál ta la” (3Móz 16:10). A
bûn ba kot, ami Sá tán jel ké pe volt, nem ál doz ták fel, így en gesz te lést sem tu dott sze -
rez ni, amen  nyi ben az en gesz te lést, mint he lyet te sí tõ ál do za tot ért jük.

Nyil ván va ló, hogy az „en gesz te lést vé gez ze nek” ki fe je zés eb ben az ös  sze füg -
gés ben sok kal tá gab ban ér tel me zen dõ, mint ál ta lá ban. Eb ben az eset ben a vá -
laszt ugyan ab ban a vers ben ta lál juk, amely ezt ír ja: a lé vi ták meg men tik a né -
pet a csa pás tól az zal, hogy vég zik szol gá la tu kat Izráelért. Va gyis, szol gá la tuk -
kal se gí te nek meg vé de ni Izráel né pét Is ten ha rag já tól, ami vel szem be sül ni ük
kel le ne, ha a szent hely hez kö ze led né nek (4Móz 8:19). 

A lé vi ták te hát a pa pok hoz ha son ló an olyas mit tet tek a né pért, amit õk ma guk
nem tud tak vol na el vé gez ni ön ma guk ért. Ilyen tá gabb vo nat ko zás ban ért het jük
te hát, hogy en gesz te lést vé gez tek a né pért. 

Ter mé sze te sen mi nem vé gez he tünk „en gesz te lést”, fel ada ta ink hû sé ges
vég zé sé vel még is ho gyan mun kál kod ha tunk má so kért, a lé vi ták hoz ha -
son ló an? Mit te szünk azért gyü le ke ze tünk ben, hogy elõ re vi gyük az egy -
ház mun ká ját és kül de té sét? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Kö ves sük nyo mon a „kéz rá té tel” óko ri zsi dó szo ká sát! Lé nye gé ben mi volt a
je len tõ sé ge? 1Móz 48:8-9, 13-14, 17-20; 4Móz 27:18-23; Mt 19:13-15; ApCsel
13:1-3 

„A zsi dók szá má ra ez az el já rás je len tõs volt. Ami kor a zsi dó apa gyer me ke it
meg ál dot ta, ün ne pé lye sen fe jük re he lyez te ke zét. Ami kor az ál la tot oda szán ták
ál do za tul, ak kor az ál do za tot be mu ta tó, pa pi te kin tél  lyel fel ru há zott egyén ke -
zét az ál do zat fe jé re he lyez te. És ami kor az antiókhiai hí võ gyü le ke zet szol gái
rá tet ték ke zü ket Pál és Bar na bás fe jé re, e cse lek mén  nyel kér ték Is tent, ad ja ál -
dá sát a kü lön le ges mun ká ra ki vá lasz tott és el hí vott apos to lok ra. 

Ké sõbb a kéz rá té tel lel va ló fel szen te lés szer tar tá sá val vis  sza él tek; in do ko lat lan
fon tos sá got tu laj do ní tot tak e cse lek mény nek, mint ha azok ra, akik ilyen fel -
szen te lés ben ré sze sül tek, rög tön va la mi lyen erõ árad na, mely azon nal bár mely
lel ki mun ká ra ké pe sí ti õket. A két apos tol ki vá lasz tá sá nál sem mi lyen fel jegy -
zés sem utal ar ra, hogy a kéz rá té tel pusz ta cse lek vé se ál tal va la mi lyen kü lön
erõ ben ré sze sül tek vol na” (El len G. White: Az apos to lok tör té ne te. Bu da pest,
2001, Ad vent Ki adó. 108. old.).

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Gyü le ke ze tünk lel ké sze mi lyen szem pont ból tölt be a lé vi tá ké hoz ha -

son ló sze re pet? Mit te he tünk azért, hogy a lel készt tá mo gas suk eb -
ben? 

2. Az ada ko zás ho gyan hat Is ten nel va ló kap cso la tunk ra? Mi lyen vo -
nat ko zás ban mond hat juk jö ve del münk egy ré szé nek vis  sza adá sát
hit kér dés nek, is ten tisz te le tünk ré szé nek? Mi ért olyan fon tos bõ ke -
zû en ada koz ni? 

3. Mit tett meg ér tünk Jé zus a ke resz ten, ami re mi kép te le nek vol -
nánk? Mi ért kel lett Jé zus nak meg hal nia? Va jon éle tünk meg re for -
má lá sa, a tör vény be tar tá sa és má sok fel té tel nél kü li sze re te te nem
len ne elég ah hoz, hogy Is ten el fo gad jon? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Az óko ri Izráel is ten tisz te let ének for mái kü lön böz tek at -
tól, amit „a vi lág pusz ta sá gá ban” élõ mai egy ház gya ko rol, de lé nye gét te kint ve
ugyan az. Anya gi ja va ink oda szá ná sa, a ke reszt je len tõ sé gé rõl va ló el mél ke dés, az
imád ság, a ben nünk la ko zó Szent lé lek vi lá gos sá gá nak be mu ta tá sa és éle tünk ma -
ra dék ta lan át adá sa az Úr nak mind-mind ugyan ar ról a bib li kus hit rõl ta nús ko dik.
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TÚRMEZEI ERZSÉBET: 
ÉLETÜNK ARANYA

„Sáfáraim!” – intett az Úr.
S mi olyan gazdagok vagyunk.
Percet, órát kezünkbe számolt.
Sok láthatatlan aranyunk.

Olyan csodálatos vagyon.
Mire való? Meddig elég?
Míg aranyat aranyra költünk,
soha nem sejtjük van-e még?

De egy is olyan hatalom:
egy óra… röpke pillanat…
kenyérré lehet koldusasztalon…
lehet meghajlás Isten-kéz alatt…

Boldog fölfeleszárnyalás…
bilincses, átkos kötelék.
Odaadhatjuk játszva semmiért
– és lehet mindenre elég.

Életet nyerhetünk vele,
s szétszórhatjuk haszontalan.
…De soha egyikünk se tudja,
melyik az utolsó arany.
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Kürtök, vér, felhő és tűz

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HE TI TA NUL MÁ NYUNK: 2Mózes 12:1-29; 4Mózes 9–10; 
Máté 26:36-43; Lukács 22:15, 19–20; 1Korinthus 15:52

„Tisz tít sá tok el azért a ré gi ko vászt, hogy le gye tek új tész tá vá, amint hogy ko -
vász nél kül va lók vagy tok; mert hi szen a mi hús vé ti bá rá nyunk, a Krisz tus, meg -
ál doz ta tott éret tünk” (1Kor 5:7). 

Ami kor Jé zus az utol só hús vét al kal má val együtt ét ke zett a ta nít vá nya i val, el -
ren del te az úr va cso rát. A páskavacsora né hány ele mét fel hasz nál va Jé zus így
szólt: „Ve gyé tek, egyé tek; ez az én tes tem”, majd a po ha rat vé ve hoz zá tet te: „ez
az én vé rem, az új szö vet ség nek vé re, amely so ka kért kiontatik bû nök nek bo csá -
na tá ra” (Mt 26:26-28). Pál pe dig ezt ír ta: „Mert va la men  nyi szer eszi tek e ke -
nye ret és is  szá tok e pohárt, az Úr nak ha lá lát hir des sé tek, amíg el jö vend”
(1Kor 11:26). 

Az úr va cso ra a ke resz tény páskaünnep, Izráel Egyip tom ból va ló sza ba du lá sá -
nak új szö vet sé gi pár hu za ma. Ezen a hé ten be pil lan tást nye rünk ab ba, ho gyan
ün ne pel te Izráel a sza ba du lás el sõ év for du ló ját. Fi gye lem mel kö vet jük azt is,
ho gyan nyil vá nult meg az Úr út mu ta tó je len lé te az iz ra e li ták tá bo rá ban. Át te -
kint jük az ezüst kür tök tör té ne tét, ame lye ket bi zo nyos je les al kal mak kor fúj tak
meg, és még né hány egyéb be szá mo lót, ame lyek ar ról szól nak, ho gyan élt Is -
ten óko ri né pe a kü lön le ges élet kö rül mé nyek kö zött. 

Mint min dig, most is ke re sünk ta nul sá go kat, ame lye ket ma gunk is al kal maz ha -
tunk sa ját élet hely ze te ink ben – füg get le nül at tól, men  nyi re má sok a kö rül mé -
nye ink –, ami kor ha son ló pró bák kal és kí sér té sek kel szem be sü lünk.
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„AZ ÉN EMLÉKEZETEMRE”

Mi lyen lel ki igaz sá go kat ta lál ha tunk 4Móz 9:1-5 és 2Móz 12:1-29 be szá -
mo ló i ban? Ol va sás köz ben gon dol junk olyan fo gal mak ra, mint pl. az en -
ge del mes ség, a ke gye lem, a meg vál tás, a hit és az íté let!

Ez volt az el sõ év for du ló ja an nak a drá mai egyip to mi éj sza ká nak, ami kor az Úr
an gya la meg öl te az egyip to mi el sõ szü löt te ket, de „el ment” az iz ra e li ták há zai
mel lett, ame lye ken ott volt a jel, az ál do za ti bá rány vé re. A páska éven kén ti
szer tar tá sa az Egyip tom ból va ló kü lön le ges sza ba du lás ra em lé kez tet te õket, va -
la mint Is ten meg vál tó tet té re, amit ér tük vitt vég be. 

Jé zus kö ve tõ i nek ho gyan kell ma meg em lé kez ni a páska ün ne pé rõl? Lk
22:15, 19-20 Mi re em lé kez tet ben nün ket ez a szer tar tás? 

„Jé zus ott állt az Ó- és Új szö vet ség for du ló pont ján, a két szö vet ség két nagy
ün ne pé nek ta lál ko zá sá nál. Krisz tus, Is ten hi bát lan Bá rá nya el kezd te bûn ál do -
zat ként be mu tat ni ma gát, hogy ilyen mó don vé get ves sen a jel ké pek és is ten -
tisz te le ti szer tar tá sok ama rend sze ré nek, amely négy ezer év óta az Õ ha lá lá ra
mu ta tott. Mi kor ta nít vá nya i val meget te a hús vé ti va cso rát, ak kor en nek a he -
lyet te sí té se sze rez te ezt a szol gá la tot, amely nek nagy ál do za ta em lék je lé ül kel -
lett szol gál nia. A zsi dó nem ze ti ün nep ér vé nye örök re meg szûnt. Azt a szol gá -
la tot, ame lyet Krisz tus ak kor és ott el ren delt, fi gye lem be kel lett és kell ven ni
min den kö ve tõ jé nek, min den or szág ban és min den korszakban…

Az úr va cso rát Jé zus an nak a nagy sza ba dí tás nak a meg em lé ke zé sé re ren del te
el, amit Õ esz kö zölt ki ha lá la eredményeként… Ez az az esz köz, amel  lyel
Krisz tus nagy mû vét fris sen kell meg tar ta nunk em lé ke ze tünk ben” (El len G.
White: Jé zus éle te. Bu da pest, 2002, Ad vent Ki adó. 8. ki ad. 559–560. old.). 
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ÚTMUTATÓ JELENLÉT

Izráelnek az egyik leg nagy sze rûbb bi zo nyos sá ga a pusz tá ban Is ten je len lét ének
lát ha tó je le volt, ami a leg fel tû nõbb mó don nyil vá nult meg: fel hõ for má já ban
nap pal, tûz for má já ban éj sza ka. 

Gon dol junk csak be le! A tá bor ba ta lán két mil lió em ber tar to zott; a ko pár és ve -
szé lyes pusz ta ság ban min den irány ban sok ki lo mé ter nyi te rü le tet fog lal tak el.
Mi vel sem mi lyen köz vet len kom mu ni ká ci ós esz köz (rá dió, te le fon, internet)
nem állt ren del ke zé sük re, va la mi lyen mó don tu dat ni kel lett a so ka ság gal, mer -
re men je nek. 

Ol vas suk el 4Móz 9:15-23 ver se it! Is ten je len lét ének ez a meg nyil vá nu lá sa
ho gyan köz ve tí tet te az Úr aka ra tát az út irány ra vo nat ko zó an? 

Is ten nem min dig kön  nyen jár ha tó uta kon ve zet te a lát ha tó fel hõ ál tal né pét. Je -
re mi ás így ír er rõl: „[Õ] ve zé relt min ket a pusz tá ban, a ki et len és já rat lan föl -
dön, a szom jú ság nak és a ha lál ár nyé ká nak föl dén, ame lyen nem vo nult át em -
ber, és ahol ha lan dó nem la kott” (Jer 2:6). 

A fel hõ- il let ve tûz osz lop nak mé lyebb je len tõ sé ge is volt an nál, hogy meg mu -
tas sa, mi kor és mer re men je nek. Is ten fo lya ma tos je len lét ének je le volt ez szá -
muk ra. 4Móz 9:16 sze rint: „Úgy vala szün te len: A fel hõ bo rít ja vala azt; és tûz -
nek áb rá zat ja éj jel.” Mind egy, hol vol tak ép pen, mi lyen pró bák kal néz tek
szem be, mi lyen el len ség gel ta lál koz tak, Is ten je len lét ének lát ha tó je le min dig
ott le be gett elõt tük az égen. 

Nagy sze rû le he tett en nek tu da ta. A fel hõ nek és a tûz nek min den bi zon  nyal ele -
gen dõ nek kel lett vol na len nie ah hoz, hogy meg õriz ze szí vük ben az Is ten irán ti
hû sé get, bi zal mat és en ge del mes sé get. Igaz? 

Dön tés elõtt áll va, a ta nács ta lan ság ide jén hány szor kí ván tuk már, hogy
nap pal a fel hõ, éj jel pe dig a tûz osz lop ve zes sen? Mi lyen ígé re te ket ta lá -
lunk a Bib li á ban ar ra vo nat ko zó an, hogy Is ten ma is ve zet ni akar ben -
nün ket, és kö zöt tünk kí ván él ni? Mi lyen dön té se ket hoz ha tunk, ame -
lyek ál tal kész sé ge seb ben kö vet jük ve ze té sét, és job ban tu da tá ban le he -
tünk je len lét ének? 
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EZÜST JELEK

Az ókor ban Izráelben két fé le kür töt hasz nál tak: a kö zön sé ges kos szarv ból ké -
szült kür töt (ez a sófár), és a két ezüst kür töt, amely a szent sá tor fel sze re lé sé -
hez tar to zott, és csak a pa pok fúj hat ták meg (4Móz 10:8). Az utób bi öt vös mun -
ká ja volt: egy-egy da rab fém bõl ké szí tet ték. 

4Móz 10:1-10 ver sei sze rint mely al kal mak kor fúj ták meg e kür tö ket? Mi -
lyen lel ki ta nul sá got von ha tunk le mind eb bõl?  

Az ezüst kür tök meg szó lal ta tá sá nak min dig gya kor la ti je len tõ sé ge volt; „szent”
ese mény nek szá mí tott. Há bo rú ban pél dá ul ar ról biz to sí tot ta õket, hogy „em lé -
ke zet ben lesz tek az Úr elõtt, a ti Is te ne tek elõtt, és meg sza ba dul tok a ti el len sé -
ge i tek tõl” (9. vers). A kür tök meg szó lal ta tá sa lesz „nék tek em lé kez te tõ ül a ti Is -
te ne tek elõtt, [hogy] Én va gyok az Úr, a ti Is te ne tek” (10. vers).

Mi lyen kü lön le ges, az Úr a ve ze té sét, út mu ta tá sát és je len lét ét bi zo nyí tó je le -
ken kí vül eze ket a kür tö ket is fel hasz nál ta ar ra, hogy em lé kez tes se Izráelt: ve -
lük van és gon dos ko dik ró luk! Lát ha tó (fel hõ- és tûz osz lop) és hall ha tó (kür -
tök) je lek ál tal fo lya ma to san biz to sí tot ta õket út mu ta tá sá ról és je len lé té rõl. 

Ma nincs elõt tünk a fel hõ, a tûz, nem hall juk a kür tö ket sem, hogy em lé kez tes -
se nek Is ten ve ze té sé re és je len lé té re. Ren del ke zé sünk re áll vi szont az Új szö vet -
ség, amely ki nyi lat koz tat ja, hogy mit tett ér tünk Is ten Jé zus sze mé lyé ben, va -
la mint biz to sít sze re te té rõl, amit Izráel még nem ért he tett meg tel jes egé szé ben.
Õk ugyan is csak az elõ ké pe ket, az ár nyé kot is mer het ték, mi pe dig a va ló sá got,
va gyis Is ten sze re te tét úgy, aho gyan az a ke resz ten meg nyil vá nult. 

Mit sze ret nénk in kább: hal la ni az ezüst kür tök fel har sa ná sát, vagy is mer ni an -
nak sze re te tét, jel le mét és gon dos ko dá sát, „aki, mi kor Is ten nek for má já ban
vala, nem te kin tet te zsák mány nak azt, hogy õ az Is ten nel egyen lõ, ha nem ön ma -
gát megüresíté, szol gai for mát vé vén föl, em be rek hez ha son ló vá lé vén; és mi -
kor olyan ál la pot ban ta lál ta tott, mint em ber, meg aláz ta ma gát, en ge del mes lé -
vén ha lá lig, még pe dig a ke reszt fá nak ha lá lá ig” (Fil 2:6-8)?  

1Kor 15:52 ver se alap ján, me lyik az a trom bi ta hang, amit fel tét le nül
sze ret nénk meg hal la ni? Mi ért?
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„LÉGY NÉ KÜNK SZE MÜNK GYA NÁNT”

Sá ra ha lá la után Áb ra hám új ra há za so dott. Ketúrá több fi út is szült ne ki, egyi -
kü ket Midiánnak hív ták (1Móz 25:1-6). Jetró (aki Réhuel, il let ve Reuél [Is ten
ba rát ja] né ven is sze re pel a Bib li á ban), mi u tán Mó zes fe le sé gül vet te lá nyát,
Cippórát, Mó zes apó sa lett. Jetró Midián pap já nak tisz tét töl töt te be (2Móz
18:1) és az igaz Is tent szol gál ta (12. vers). Midián egyéb le szár ma zot tai el for -
dul tak Áb ra hám Is te né tõl, és po gány bál vá nyo kat imád tak; gyak ran harc ba is
ke ve red tek Izráellel. 

4Móz 10:29-32 sze rint Mó zes mi lyen ké rés sel for dult Hóbábhoz, Jetró fi á -
hoz? Mit vá la szolt Hóbáb?

Mó zes nem kért ta ná csot Is ten tõl, mi e lõtt meg pró bál ta vol na Hóbábot rá bír ni
ar ra, hogy ma rad jon Izráel né pé vel. Nem volt ki elé gí tõ Is ten je len lé te, amely
nap pal fel hõ osz lop ban, éj jel pe dig tûz osz lop ban ve zet te a ván dor ló né pet ke -
resz tül a pusz ta sá gon? Mó zes em be ri gyen ge sé ge üt kö zik ki ab ban, ami kor vis-
sza ri ad az elõt te ál ló ki hí vá sok tól, és el fe led ke zik ar ról, hogy Is ten, aki meg -
nyi tot ta elõt tük a Vö rös-ten gert, ké pes a pusz ta ság ban is utat ké szí te ni ne kik,
és éle lem mel és víz zel el lát ni õket. 

Ol vas suk el Mt 26:36-43 ver se it! Mit árul nak el ezek az igék Jé zus em be ri
ter mé sze té rõl?

Oly kor még Meg vál tónk is érez te, hogy szük sé ge van em be rek együtt ér zé sé re és
bá to rí tá sá ra. Bár min den ta nít vá nyát sze ret te, Pé ter hez, Ja kab hoz és Já nos hoz kü -
lö nö sen kö zel állt. A Gecsemáné kert ben ar ra kér te õket, hogy imád koz za nak ér -
te, de hi á ba. A meg di csõ ü lés he gyén ugyan ez a hár mas volt je len, és szin tén el -
alud tak az imád ko zás he lyett. Is ten azon ban el küld te a menny bõl Mó zest és Il -
lést, hogy bá to rít sák Krisz tust: csak ha lad jon to vább ön ma ga en gesz te lõ ál do zat -
ként va ló be mu ta tá sa fe lé (Lk 9:28-31). „Most a menny el küld te kö ve te it Jé zus -
hoz; nem an gya lo kat, ha nem em be re ket, akik el szen ved tek fáj dal mat, bá na tot, és
együtt tud tak érez ni a Meg vál tó val föl di éle té nek pró bá já ban. Mó zes és Il lés
Krisz tus mun ka tár sai vol tak. Ve le együtt só vá rog ták az em be ri ség megváltását…
A vi lág re mé nye, min den em be ri lény üd vös sé ge volt be szél ge té sük lé nye ge”
(El len G. White: Jé zus éle te. Bu da pest, 1989, Ad vent Ki adó. 357–358. old.).

34

október 21.
SZERDA



HAZAFELÉ?

Ol vas suk el 4Móz 10:11-36 ver se i nek be szá mo ló ját az iz ra e li ták el sõ út já -
ról, ame lyet Is ten szer ve zett, szö vet sé ges né pe ként tet tek meg! Mi az, ami
el sõ ként szem be tû nik vo nu lá suk mód ját il le tõ en? Mi ért olyan fon tos ez? 

Mó zes le írá sa sze rint a Sí nai-hegy tõl mind ös  sze 11 na pig tar tott az út Kádes-
Barneáig, ad dig a vá ro sig, il let ve te rü le tig, amely a maj da ni Júda dé li ha tá rá -
nak kö ze lé ben fe küdt. Fi gyel jük meg a ren det! Há rom törzs bõl szer ve zett se reg
kö vet te a fel hõt és a frigy lá dát. Azu tán a lé vi ták csa pa ta kö vet ke zett, akik a
hor doz ha tó szent sá tor kü lön bö zõ ré sze i nek szál lí tá sát vé gez ték. Õket há rom
má sik törzs se re ge kö vet te. Ez után vo nul tak a kéhátiták, akik a szen tély be ren -
de zé si tár gya it szál lí tot ták. Utá nuk hat má sik se reg kö vet ke zett, akik a hát véd
sze re pét töl töt ték be. Min den na gyon szer ve zet ten zaj lott. El len ben ha a ván -
dor út ra csak úgy ös  sze-vis  sza in dul nak, el ke rül he tet len lett vol na a ka taszt ró fa. 

Az Egyip tom ból Ká na án ba ve ze tõ leg rö vi debb út a ten ger part men tén hú zó -
dott, amely „a filiszteusok föld je” volt. Is ten azon ban tud ta, hogy Izráel nincs
fel ké szül ve a há bo rú ra (2Móz 13:17). Ezért te hát, ami kor a fel hõ osz lop meg -
ad ta a je let az in du lás ra, ke let re és észak ra ve zet te õket Pá rán pusz tá já ba (4Móz
10:11-12), há rom na pi já rás ra (33. vers). 

„Elõ re ha la dá suk köz ben azt ta pasz tal ták, hogy az út egy re ne he zeb ben és ne he -
zeb ben jár ha tó szá muk ra. Út juk víz mo sás okon és ko pár pusz ta sá go kon ve ze tett
át. Kö rü löt tük min de nütt csak a va don te rült el… Kö zel és tá vol min de nütt csak
szik lás szur do ko kon kel lett a fér fi ak nak, nõk nek és gyer me kek nek át ver gõd ni ük,
há zi ál la ta ik kal és sze ke re ik kel, nyá jak és csor dák hos  szan el nyú ló so rá val. Elõ -
re ha la dá suk na gyon las sú és fá rad sá gos volt. A nép pe dig a hos  szú tá bo ro zás után
nem ké szült fel az út ve szé lye i nek és ké nyel met len sé ge i nek el vi se lé sé re” (El len
G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 337–338. old.). 

Ol vas suk el 4Móz 10:35-36 ver se it! Ho gyan al kal maz hat juk az itt ta lál -
ha tó alap el ve ket hit be li har ca ink és ví vó dá sa ink so rán? Va jon mi ért
nem tet te a ha tal mas Is ten egy szem pil lan tás alatt tisz tá vá és egy sze rû vé
az utat né pe elõtt? Nem tud ta vol na ezt meg ten ni? De igen! Ak kor mi ért
en ged te ilyen ször nyû pró bák kö zé õket? Ha er re meg ta lál juk a vá laszt,
ez ta lán se gít meg ér te nünk azt is, hogy mi ért nem te szi a mi út ja in kat is
egy sze rû vé és aka dály ta lan ná. Be szél ges sünk er rõl a cso port ban!
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: 
Min den nap dön té se ket kell hoz nunk: né ha ko moly, más kor ke vés bé je len tõs
kér dé sek ben. Gon dol kod junk el a kö vet ke zõ, Is ten ve ze té sé re vo nat ko zó ígé re -
te ken: Zsolt 31:4; 32:8; 48:15; 78:52; Ézs 58:10-11!

„Ha Is ten nek ad tad át ma gad, hogy mun ká ját vé gezd, ak kor nem kell ag go dal -
mas kod nod a hol nap mi att. Aki nek szol gálsz, kez det tõl fog va is me ri a vé get. A
hol nap ese mé nyei, me lyek sze me id elõtt ti tok za to sak, a Min den ha tó elõtt nyil -
ván va ló ak. Ha el vég zen dõ mun kánk ki vi tel ét ma gunk ves  szük a ke zünk be és
sa ját böl cses sé günk ben bíz va aka runk si kert el ér ni, ak kor olyan ter het ve szünk
vál la ink ra, me lyet nem Is ten ra kott ránk, s amit se gít sé ge nél kül aka runk hor -
da ni. Ma gunk ra vál lal juk azt a fe le lõs sé get, amely Is tent ille ti, s így mi ma gunk
akar juk Õt helyettesíteni… de ha iga zán his  szük, hogy Is ten sze ret ben nün ket
és csak ja vun kat akar ja, ak kor a jö võ nem fog ag gasz ta ni. Úgy bí zunk Is ten ben,
mint a gyer mek bí zik sze re tõ szü le i ben. Gond ja ink és szen ve dé se ink el tûn nek,
mert aka ra tunk meg nyug szik Is ten aka ra tá ban” (El len G. White: Gon do la tok a
hegyibeszédrõl. Bu da pest, 1990, Ad vent Ki adó. 90. old.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Be szél ges sünk a cso port ban a csü tör tö ki ta nul mány utol só kér dé sé re

adott vá la sza ink ról! Mi ért kell szem be néz nünk pró bák kal, ami kor Is -
ten az ös  szes aka dályt el tud ná tá vo lí ta ni utunk ból? A nagy küz de lem
szem lé le te ho gyan se gít ab ban, hogy – leg alább is rész ben – vá laszt
tud junk ad ni er re a kér dés re? Lásd Jób köny ve 1. és 2. fe je ze tét!

2. Be szél jük meg ala po sab ban az em be ri tá mo ga tás szük sé ges sé gé nek
kér dé sét! Mi lyen pél dá kat ta lál ha tunk a Bib li á ban ar ra, ami kor lét -
fon tos sá gú és hasz nos volt Is ten hû sé ges gyer me kei szá má ra is az
em be rek tõl jö võ se gít ség? Ho gyan se gít Is ten em be ri esz kö zö kön ke -
resz tül? Ho gyan mû kö dik ez a gyü le ke ze tünk ben? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Mi e lõtt to vább in dul tak vol na a Sí nai-hegy nél töl tött
esz ten dõs tá bo ro zá suk után, Izráel fi ai im már sza bad ság ban ün ne pel ték meg a
páska egy éves év for du ló ját. Is ten nem en ged te, hogy el fe led kez ze nek az egyip -
to mi rab szol ga ság ból va ló cso dá la tos sza ba du lás ról. Ami kor a tör zsek bõl ál ló
se reg há rom na pon át vo nult, Is ten fel hõ- és tûz osz lop ban ve zet te õket. A me -
net az ezüst kür tök jel adás ára in dult, szer ve zett rend ben, elöl a frigy lá da, amit a
pa pok vit tek. A fel hõ ke let, majd észak fe lé ve zet te õket Pá rán pusz tá já ban. Ha -
son ló kép pen a ván dor lás né ha ne künk is ne héz nek tûn het. A si ke r tit ka vi szont
az, ha bí zunk min dent tu dó Atyánk ban!
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A TÜRELEM GYÜMÖLCSE

A leg kön  nyeb ben úgy tu dunk meg bir kóz ni a min den na pi élet ne -
héz sé ge i vel, ha tü re lem mel Is ten re ha gyat ko zunk.

Az élet sen kit sem kí mél. Egyet len ág sem ke rül he ti el a met szõ ol -
lót, egyet len drá ga kõ sem ke rül he ti el a csi szo ló kö vet, egyet len gyer -
mek sem ke rül he ti el a pál cát. Má sok zsar no kos kod nak fe let tünk és
zak lat nak min ket. A kö rül mé nyek nyo má sa alatt szí vünk majd meg sza -
kad. Ideg rend sze rün ket meg vi se li a ver seny szel lem. Va ló ban szük sé -
günk van a tü re lem re! 

És ad dig nem él he tünk így, amíg át nem ad juk ma gun kat a ben nünk
élõ Krisz tus gaz dag sá gá nak. A sze re tett apos tol ar ról be szél, hogy ré -
sze se Jé zus ban a tü re lem nek (Jel 1:9). Le gyünk mi is. Az a nyu godt,
rez ze nés te len tü re lem, amely Is ten Bá rá nyát el né mí tot ta ül dö zõi elõtt,
a mi énk. – F. B.
Meyer
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A panaszkodástól 
a hitehagyásig

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 4Mózes 11–14

„Min de ne ket zú go ló dá sok és ver sen gé sek nél kül cse le ked je tek; hogy le gye tek
fedd he tet le nek és tisz ták, Is ten nek szep lõt len gyer me kei az el for dult és el ve te -
me dett nem zet ség kö ze pet te, kik kö zött fény le tek, mint csil la gok e vi lá gon” (Fil
2:14-15).

Ami kor a fel hõ osz lop fel emel ke dett a Sí nai-hegy nél fel ál lí tott szent sá tor ról, és
a pa pok el in dul tak a frigy lá dá val, Mó zes így szólt: „Kelj fel Uram, és szé led -
je nek el a te el len sé ge id, és fus sa nak el elõ led a te gyû lö lõ id” (4Móz 10:35).
Olyan volt ez, mint egy gyõ zel mi ki ál tás. Izráel ha tal mas se re gei öröm mel in -
dul tak el. Vég re úton vol tak az Ígé ret Föld je fe lé!

Kép zel jük el, mi lyen le he tett Is ten lát ha tó je len lé té re te kin te ni! Azt gon dol -
nánk, hogy egy ilyen vi lá gos, egy ér tel mû jel lát tán a nép kész sé ge sen és öröm -
mel en ge del mes ke dik Is ten min den pa ran csá nak, amint az atyá ik nak, sok év vel
az elõtt ada tott ígé ret be tel je se dé se fe lé ha lad nak.

Per sze a dol gok nem egé szen így mû köd nek, még Is ten nép ének éle té ben sem.
Ezen a hé ten át te kint jük, ho gyan kö vet te egyik zûr za var a má si kat a két ség, a
hi tet len ség és a há lát lan ság meg nyil vá nu lá sai mi att. Ta nu lás köz ben gon dol juk
át, mi lyen pár hu za mok rej le nek mind eb ben szá munk ra, akik még na gyobb ígé -
ret be tel je se dé sé re vá runk (Zsid 11:40)! 
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HÁLÁTLANSÁG BŰNE

Ol vas suk el 4Mózes 11. fe je ze tét, majd te gyük fel ma gunk nak a kö vet ke zõ
kér dé se ket:

Mi ért olyan fon tos em lé kez ni ar ra, ho gyan ve ze tett Is ten a múlt ban? 

Ho gyan ért sük az Úr vá la szát? 

Mit ta nul ha tunk eb bõl az eset bõl ét vá gyunk fé ken tar tá sá nak fon tos sá gá -
ról? 

A hé ber szö veg „go nosz zú go ló dók nak” ne ve zi az elé ge det len ke dõ ket. Per sze
csak fel té te lez het jük, mi lyen „go nosz sá go kat” mond hat tak. Ta lán úgy érez ték,
hogy Is ten ha lá los csap dá ba ve zet te a né pet a pusz tá ban a tej jel és méz zel fo -
lyó Ígé ret Föld je he lyett. Az Egyip tom ban át élt cso dák és a Vö rös-ten ge ren va -
ló át ke lés után pa nasz ko dá suk lá za dás nak szá mí tott. Mi vel be fo lyá suk ra gá lyos
és pusz tí tó lett vol na a fi a tal nép szá má ra, a tá bor szé lén az Úr tól jö võ tûz
emész tet te meg õket (4Móz 11:1), amely csak Mó zes köz ben já rás ára aludt ki.

Az em be rek nek nem iga zán volt okuk a pa nasz ko dás ra az éle lem mi att. A man -
nát több fé le kép pen is el le he tett ké szí te ni: meg õröl ni, mo zsár ban ös  sze tör ni,
meg le he tett fõz ni és meg is le he tett süt ni (2Móz 16:23; 4Móz 11:8). Bi zo nyos,
hogy Is ten, aki an  nyi fé le íz le tes cso dát te rem tett az em be ri ség szá má ra, nem él -
vez he tet len dol gok kal táp lál ta szö vet sé ges né pét. Min dig volt kéz nél kecs ke-,
juh- és te hén tej is, ami bõl va jat ké szít het tek (5Móz 32:14). Ami a hús éte le ket
il le ti, a kü lön bö zõ ál do za tok, fo ga dal mak, há la ál do za tok és sza bad aka rat ból
adott ál do za tok mind kö zös ét ke zés sel vég zõd tek, ami kor is a pap, az ál do za tot
be mu ta tó, an nak csa lád ja és szol gái, va la mint a meg hí vott lé vi ták együtt ré sze -
sül tek az ál do zat el ké szí tett hú sá ból. Egy ál ta lán nem éhez tek! 

Szok tuk mon da ni: „Vi gyázz, mit kérsz, vagy mi ért imád ko zol: le het,
hogy meg ka pod!” Mit je lent ez, és mit ta nul ha tunk be lõ le? 
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A VEZETŐKRE HÁRULÓ NYOMÁS

Ami kor Izráel olyan ha mar vis  sza tért a bál vány imá dás hoz és az arany bor jú
elõtt haj lon gott, Mó zes kö nyör gött Is ten nek, hogy bo csás son meg ne kik, „ha
pe dig nem – mond ta – tö rölj ki en gem a te köny ved bõl, ame lyet ír tál” (2Móz
32:32). 

Ké sõbb azon ban mit tett Mó zes, ami kor lát ta, ho gyan sír a nép, ki-ki sa ját
sát ra elõtt, így ki ál toz va: „Ki cso da ád né künk húst en nünk” (4Móz 11:4)?
Mi ért volt in do ko lat lan a vi sel ke dé se? Hol lát juk ki üt köz ni e nagy sze rû ve -
ze tõ em be ri mi vol tát? 10–15. ver sek 

Ol vas suk el 4Móz 11:21-23 ver se it! Hogy nyil vá nult meg is mét Mó zes em -
be ri ter mé sze te? 

Mó zes el kö ve tett hi bá kat, és al kal man ként a bi zal ma is meg in gott, pe dig az Úr
igye ke zett eny hí te ni a szá má ra túl ne héz nek tû nõ ter he in az ál tal, hogy ki je lölt
70 vént, akik mun ká já ban se gí tet ték (16–17. ver sek). A 70 fér fi va la mi ha son -
lót ta pasz ta lt ah hoz, amit Krisz tus ta nít vá nyai él tek át pün kösd kor, ami kor a
Lé lek le szállt rá juk – csak a vé nek „pró fé tál tak”. Így ré sze sí tet te õket tisz tes -
ség ben az Úr az egész nép elõtt.

„Ezen em be rek ki vá lasz tá sá ra so sem lett vol na szük ség, ha Mó zes meg élt hi te
meg fe lelt vol na azok nak a bi zo nyí té kok nak, ame lyek tá mo ga tá sá val ta nú bi -
zony sá got tett Is ten ha tal má ról és jó sá gá ról. Mó zes azon ban an  nyi ra fel na gyí -
tot ta sa ját ter he it és szol gá la ta it, hogy majd nem szem elõl té vesz tet te azt a
tényt, hogy õ csak esz köz, amel  lyel Is ten mun kál ko dik. Nem volt meg bo csát -
ha tó a leg ki sebb mér ték ben sem, hogy ezt meg en ged te ma gá nak, mert ép pen a
zú go ló dás lel kü le te volt Izráel át ka” (El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták.
Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 341. old.)

Ol vas suk el gon do san 4Móz 11:20 ver sét! Az Ige ezt ír ja Izráel né pé rõl:
„meg ve tet té tek az Urat, aki kö zöt te tek van”. Az Úr meg ve té se nem nyílt
hi te ha gyást, vagy Is ten lé té nek ta ga dá sát je len tet te, és nem is azt, hogy
va la ki nek a ne vét ki húz zák a gyü le ke ze ti név sor ból. Mi a ta nul ság eb -
bõl az eset bõl, hogy men  nyi re kön  nyen be csap hat juk ma gun kat, ha azt
his  szük, jó a kap cso la tunk Is ten nel? 
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CSALÁDI VISZÁLY

Mó zes fe le sé ge, Cippóra a két fi á val együtt ap já nál, Midián pap já nál ma radt az
egyip to mi csa pá sok ide je alatt. Mi u tán Izráel le te le pe dett a Sí nai-hegy nél, Jetró
el vit te Cippórát és a gyer me ke ket Mó zes hez. Cippóra ész re vet te, men  nyi re ki -
me rült nek lát szik Mó zes, és ezt ap já nak is meg em lí tet te. Jetró ala po san meg fi -
gyel te Mó zes ve ze té si mód sze rét, és egy szer ve ze ti vál toz ta tást ja va solt: ne vez -
zen ki Mó zes elöl já ró kat az ez res, szá zas, öt ve nes és tí zes cso por tok élé re. To -
váb bá azt is ta ná csol ta, en ged je meg ne kik, hogy ki sebb je len tõ sé gû ügyek ben
ítél kez ze nek. A na gyobb hor de re jû ügye ket pe dig Mó zes ter jes  sze Is ten elé. Õ
ezt el fo gad ta, így a ki vá lasz tott fér fi ak „íté lik vala a né pet min den idõ ben”
(2Móz 18:13-26). Ké sõbb azon ban ez irigy sé get és fél té keny sé get szült Mirjám
és Áron szí vé ben.

Ol vas suk el 4Mózes 12. fe je ze tét! Mi lyen torz jel lem vo nás ok üt köz tek ki
Mirjámban és Áron ban? Bû nük mi lyen nek tû nik, szem ben Mó zes ma ga -
tar tá sá val és jel le mé vel? E szo mo rú tör té net alap ján va jon ho gyan te kint
Is ten az ilyen el íté len dõ vi sel ke dés re?   

4Móz 12:1 ver sé ben az ere de ti hé ber szö veg ben a „szólának” ige egyes szám -
ban és nõ nem ben sze re pel, ami azt jel zi, hogy Mirjám volt az, aki az 1. vers
után kö vet ke zõ vá da kat fel hoz ta. Mirjám fél té keny ség bõl az zal vá dol ta
Cippórát, hogy õ vet te rá Mó zest a Jetró ál tal ja va solt bí rák ki ne ve zé sé re. Majd
kúsitának is ne vez te, ta lán sö tét bõ re mi att, ho lott Cippóra va ló já ban midianita
volt, Áb ra hám nak Ketúrától szü le tett fia, Midián le szár ma zott ja. A midianiták
is az egy igaz Is tent imád ták. A kúsita gú nyos el ne ve zés on nan is ered he tett,
hogy a Sí nai-hegy tõl, va la mint az ará bi ai Akabai-öböltõl ke let re el te rü lõ te rü -
le ten több kúsita törzs is élt a midianiták kö zött. Ezért mind két név vel il let het -
ték, mint ahogy ma egy né met szár ma zá sú, de már az Egye sült Ál la mok ban
szü le tett em bert is ne vez he tünk né met nek, de ame ri ka i nak is. Va ló szí nûbb
azon ban, hogy Mirjám gú nyo san hasz nál ta ezt a ki fe je zést. 

Mirjám és Áron ko mo lyan hitt Is ten ben, és mind ket ten ha tal mas cso -
dák nak le het tek ta núi, még is na gyon csú nya vi sel ke dés nek en ged tek te -
ret. Vizs gál juk meg sa ját szí vün ket! Mi lyen hely te len ma ga tar tás for má -
tól kell meg sza ba dul nunk, mi e lõtt azok lel ki rom lá sun kat okoz nák?  
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AZ ÍGÉ RET FÖLD JÉ NEK HA TÁ RÁN

Hó nap sze rint ta lán szep tem ber le he tett, a szõ lõ ül tet vé nye ken las san be ért a
ter més, és a fü ge fák is má sod szor te rem tek. Az iz ra e li ták ván dor lá sa mind ösz  -
sze 11 na pig tar tott, és már el is ér tek Kádés-Barneába, ami Ká na án dé li ha tá -
rá nál fe küdt. Csak el kép zel ni tud juk, mek ko ra öröm és bol dog ság vett erõt a
ha tal mas so ka sá gon, amint kö ze led tek dé del ge tett ál ma ik föld jé hez! 

Ol vas suk el 5Móz 1:19-23 ver se it! Mi lyen hi bát kö vet tek el a tör té net sze -
rep lõi?

Mi u tán át ol vas tuk 4Mózes 13. fe je ze tét, vá la szol junk az aláb bi kér dé sek -
re: 
Az Úr ugyan meg en ged te, hogy ké me ket küld je nek ki, mi ért je len tett ez
még is komp ro mis  szu mot? Mi lyen kö vet kez mé nyek kel járt ez a lé pés? 

Mit árul el a nép rõl a több ség re ak ci ó ja, no ha ko ráb ban sa ját sze mük kel
lát ták Is ten ha tal má nak cso dá la tos meg nyil vá nu lá sa it? 

Két ség te len, hogy a nép na gyon örült, mi helyst meg hal lot ta, mi lyen ter mé keny
föl dön van le en dõ ott ho nuk. Ámul va néz ték a ha tal mas szõ lõ für tö ket, ame lye -
ket két fér fi nek kel lett ci pel ni. Va ló ban nagy sze rû az a föld, még leg me ré szebb
ál ma i kat is túl szár nyal ja!

Ám mint ahogy az len ni szo kott a bû nös föl dön, prob lé mák min dig akad nak –
még ak kor is, ha Is ten ve zet. Ter mé sze te sen az Úr tud ta, hogy ott él nek a po -
gány né pek. A hé be rek nem gon dol ták, hogy ké pes meg ol da ni ezt a hely ze tet?
Hi szen em lé kez zünk csak, mit tett az egyip to mi ak kal!

Még is, Is ten ha tal má ról és ígé re te i rõl el fe led kez ve, csak az elõt tük tor nyo su ló
aka dá lyo kat lát ták. Káleb és Józsué kér le lé sé nek el le né re a má sik tíz kém el ke -
se rí tõ hí re ket zú dí tott az iz ra e li ták ra.  

Ho gyan ta nul hat nánk meg bíz ni Is ten ben ak kor is, ami kor lát szó lag le -
gyõz he tet len aka dá lyok ke resz te zik utun kat? Ma mi lyen dön té se ket
hoz ha tunk an nak ér de ké ben, hogy szem be tud junk néz ni a hol nap pal? 
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SZERDA



VISSZA EGYIPTOMBA

Ol vas suk el 4Mózes 14. fe je ze tét! Mi en nek a tör té net nek a leg sú lyo sabb és
leg fon to sabb lel ki ta nul sá ga szá munk ra? Mi lyen vo nat ko zás ban mond hat -
juk, hogy sok szor mi is ugyan úgy te szünk, mint az ószö vet sé gi nép? 

Az iz ra e li ták szám ta lan ször nyû bû ne kö zül ta lán az volt a leg meg döb ben tõbb,
hogy ve ze tõt akar tak vá lasz ta ni, aki vis  sza vi szi õket Egyip tom ba (3-4. ver sek).
Ha be le gon do lunk, hogy Egyip tom a bûn, a ha lál szol ga sá gá nak és az Is ten tõl
va ló el ide ge ne dés nek a jel ké pe, ak kor egy ilyen cso dá la tos sza ba du lás után
nem ta lál ni ment sé get tet te ik re. 

„A hût len ké mek nagy han gon vet tek részt Káleb és Józsué be vá do lá sá ban. A
nép pe dig azt kezd te el ki ál toz ni, hogy kö vez zék meg õket. A meg ker gült tö -
meg kõ da ra bo kat ra ga dott, hogy meg öl je e hû sé ges em be re ket. Az õrült ség re
jel lem zõ or dí to zás sal ro han tak elõ re. Hir te len a kö vek ki hul lot tak ke zük bõl, és
mély sé ges csend eresz ke dett rá juk. Re meg ni kezd tek a fé le lem tõl. Is ten köz be -
lé pett, hogy meg aka dá lyoz za gyil kos szán dé kuk meg va ló sí tá sát. Is ten je len lé-
tének di csõ sé ge lán go ló fény ként vi lá gí tot ta meg a sátrat… sen ki sem mer te
foly tat ni el len ál lá sát” (El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993,
Ad vent Ki adó. 353. old.).

Mi mu tat ja Is ten hos  szú tû ré sét és ke gyel mét, amit még ezek kel az em be -
rek kel szem ben is ki nyil vá ní tott, akik ilyen nyíl tan fel lá zad tak el le ne? 

Fi gyel jük meg, mit tet tek, mi u tán az Úr bün te té sét meg kap ták! Bi zo nyos ér te -
lem ben el uta sí tot ták az Úr se gít sé gét, és a ma guk ere jé bõl pró bál tak cse le ked -
ni, ami per sze tra gé di á hoz ve ze tett. Ha egy sze rû en bíz tak vol na Is ten ben, aki
oly so kat tett ér tük ad dig is, ak kor el ke rül het ték vol na a bajt. Saj nos, mint
ahogy az min den bûn ese té ben igaz, sok ár tat lan is szen ve dett má sok vét ké ért,
akik nek pe dig sem mi kö zük nem volt a lá za dás hoz. 
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október 29.
CSÜTÖRTÖK



TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. „A
Sínaitól Kádesig” cí mû fe je ze te, 334–348. old. és „A ti zen két kém” cí mû fe je -
ze te, 349–358. old.

„Ezek az em be rek rossz út ra tér tek, ko no kul szem be he lyez ked tek Kálebbel,
Józsuéval és Mó zes sel, sõt ma gá val Is ten nel is. Min den lé pés sel, amit meg tet tek,
csak még el szán tab bak let tek. El ha tá roz ták, hogy ked vét sze gik mind azok nak,
akik bir to kuk ba akar ják ven ni Ká na ánt, és en nek meg va ló sí tá sa ér de ké ben fá ra -
doz nak. El tor zí tot ták az igaz sá got, hogy fenn tart has sák ká ros be fo lyá su kat.
’Olyan föld az’ – mond ták – ’amely meg emész ti la kó it’. Ez nem csak rossz in du -
la tú be szá mo ló, ha nem ha zug ság is volt. Ez a ha zug ság ön ma gá val is ös  sze -
egyez tet he tet len, ön ma gá nak is el lent mon dó volt. A ké mek azt je len tet ték er rõl
az or szág ról, hogy ter mé keny, vi rág zó or szág, és a la kói óri ás ter me tû em be rek.
Mind ez le he tet len lett vol na, ha az or szág ég haj la ta egész ség te len. Ami kor az
em be rek hi tet len ség re ad ják szí vü ket, ak kor Sá tán ural ma alá he lye zik ma gu kat,
és sen ki sem tud hat ja, mi lyen mes  szi re ve ze ti majd el õket” (i. m. 351–352. old.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Mi ért oly fon tos az Úr irán ti sze re te tet és há lát ápol ni a szí vünk ben,

bár mi lyen hely zet be ke rü lünk is? Kö rül mé nye ink tõl füg get le nül
mind nyá junk nak van mi ért há lát ad nunk! Mi ért fon to sabb ezen
gon dol kod ni, mint sem a ba jo kon, ame lyek mind nyá junk ra sza kad -
nak? Mi ért szük sé ges a di csé ret és a há la ah hoz, hogy a hi tünk erõs
ma rad jon? 

2. Ta pasz tal tuk már, mi lyen ra gá lyos a bí rál ga tás és a pa nasz ko dás, és
men  nyi re gyor san át ra gad ránk is má sok ról? Mi re fi gyel mez tet ez
az zal kap cso lat ban, hogy men  nyi re meg kell gon dol nunk sza va in kat? 

3. Va jon elõ for dul hat ve lünk is, akik Jé zus má so dik el jö ve tel ét vár juk,
hogy a hos  szú nak tû nõ vá ra ko zás alatt ha son ló an vi sel ke dünk ah -
hoz, mint amit a hé be rek tör té ne té ben el íté lünk? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Izráel pusz tai ván dor lá sá nak egyik leg ször nyûbb idõ -
sza ka volt az a 11 nap, amíg a Sí nai-hegy tõl el ju tot tak a Ká na án ha tá rán fek võ
Kádés-Barneáig. Úgy til ta koz tak a man na el len, hogy Mó zes már kö nyör gött
Is ten nek, hagy ja õt ott hely ben meg hal ni. Mirjám és Áron bán tó kri ti ká ja újabb
csa pás ként ér te Mó zest. Vé gül a ké mek ár tó sza vai hal la tán a nép át lé pett egy
ha tárt, ami nek kö vet kez mé nye a 40 éves pusz tai ván dor lás lett. 
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október 30.
PÉNTEK



REMÉNYIK SÁNDOR: 
NE ÍTÉLJ

Istenem, add, hogy ne ítéljek. 
Mit tudom én, honnan ered,
Micsoda mélységbõl a vétek,
Az enyém és a másoké,
Az egyesé, a népeké.
Istenem, add, hogy ne ítéljek.

Istenem, add, hogy ne bíráljak:
Erényt, hibát és tévedést
Egy óriás összhangnak lássak -
A dolgok olyan bonyolultak,
És végül mégis mindenek
Elhalkulnak és kisimulnak
És lábaidhoz együtt hullnak.
Mi olyan együgyûn ítélünk
S a dolgok olyan bonyolultak.

Istenem, add, hogy minél halkabb legyek -
Versben, s mindennapi beszédben
Csak a szükségeset beszéljem.
De akkor szómban súly legyen s erõ,
S mégis egyre inkább simogatás:
Ezer kardos szónál többet tevõ.
S végül ne legyek más, mint egy szelíd igen vagy nem,
De egyre inkább csak igen.
Mindenre ámen és igen.
Szelíd lepke, mely a szívek kelyhére ül.
Ámen. Igen. És a gonosztól van
Minden azonfelül.
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Előre tervezni

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HE TI TA NUL MÁ NYUNK: 4Mózes 15; 2Korinthus 2:15-16; 
Galata 3:26-29; Efézus 5:2; Kolossé 3:11

„És mondék fi a ik nak a pusz tá ban: A ti atyá i tok pa ran cso la ta i ban ne jár ja tok,
és az õ tör vé nye i ket meg ne tart sá tok, s bál vá nya ik kal ma ga to kat meg ne fer-
téztessétek. Én va gyok a ti Ura tok, Istentek: az én parancsolatimban jár ja tok,
az én törvényimet tart sá tok meg, és azo kat cse le ked jé tek” (Ez 20:18-19). 

Mó zes ne gye dik köny ve 15. fe je ze té nek ele jé re a zûr za var és lá za dás, az
amálekiták és kanaániták ke zé tõl el szen ve dett ve re ség és a szé gyen vissz hang -
jai el csi tul tak már. A nép ke mény lec kék árán ta nul ta meg, mi lyen szen ve dést
szül az en ge det len ség. 

A so ka ság vis  sza fe lé tart a pusz tá ba, ahon nan jöt tek. Ezen a pon ton szó lal meg
az Úr, és a kö vet ke zõ ket köz li Mó zes sel: „Szólj Izráel fi a i nak, és mondd né kik:
Mi kor be men tek a ti la kó föl de tek re, ame lyet én adok néktek…” (2. vers). 

A sú lyos lá za dás el le né re az ígé ret még min dig bi zo nyos: Is ten be vi szi né pét az
Ígé ret Föld jé re. Ez so sem volt kér dé ses!

Ta lá lunk majd né hány kü lön le ges uta sí tást is, amit Is ten vá lasz tott nép ének
adott. Bár mi lyen egye di ek is a kö rül mé nyek és a konk rét pa ran csok, még is
von ha tunk le be lõ lük szá mos ta nul sá got, ame lyek nem csak ne kik szól nak, ha -
nem ne künk is. 
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HÁLA

Ol vas suk el 4Móz 15:1-10, 18–21 ver se it! Mi volt a cél ja e há la ál do za tok -
nak? Mit jel ké pez tek? Mi lyen cél lal hoz tak ola jat, italt és ga bo nát is? 

A hús/ga bo na sza vak ra hasz nált hé ber szó, a minchah azt is je len ti: „aján dék”,
„kö te les tar to zás”. Eb be be le tar to zott a liszt, az olí va olaj és a bor is. Mind ezek
az ál do za tot fel aján ló há lá ját jel ké pez ték a szán tó föl dek és ül tet vé nyek ter mé -
sé ért (lásd 5Móz 8:18). Mó zes ne gye dik köny ve 15. fe je ze té nek szö veg ös  sze -
füg gés ében ezek az uta sí tá sok va ló já ban azt az üze ne tet köz ve tí tet ték a fi a ta -
labb nem ze dék szá má ra, hogy egy na pon majd új ott ho nuk ban, Ká na án ban fog -
nak bú zát, ár pát és egyéb ga bo na fé lé ket ül tet ni. Sa ját ke zük kel te le pí te nek
majd szõ lõ ket a hegy ol da la kon, va la mint olaj- és gyü mölcs fá kat, pél dá ul fü gét,
grá nát al mát. Más szó val, ezek a vér nél kü li ál do za tok a fi zi kai ál dá sok ra irá -
nyí tot ták fi gyel mü ket, ame lye ket ak kor nyer nek el, ha hû sé ge sek ma rad nak. E
gon do la to kat mind ki fe jez ték az Úr nak vitt ál do za ta ik, és na pon ta se gí tet tek a
rá juk vá ró, meg ígért föld re össz pon to sí ta ni. 

Róm 12:1; 2Kor 2:15-16 és Ef 5:2 alap ján ho gyan al kal maz za Pál apos tol
ezt a ké pet az új szö vet sé gi idõk re? 

Bár mi lyen bo nyo lul tak is vol tak ak ko ri ban a kö rül mé nyek, az Úr azt akar ta,
hogy né pe a di csé ret és há la lel kü le tét ápol ja ma gá ban mind azért, amit a múlt -
ban tett ér tük, il let ve amit a jö võ re néz ve meg ígért ne kik. Va jon nem ugyan ezt
kel le ne ten nünk ne künk is? 

Füg get le nül a ránk ne he ze dõ ter hek tõl, mi ért fon tos, hogy Is ten jó sá gá -
ról, sze re te té rõl és gond vi se lé sé rõl gon dol kod junk? Ho gyan ért het jük
meg job ban még a leg ne he zebb idõk ben is Is ten sze re te tét és tö rõ dé sét
úgy, ha a ke reszt re össz pon to sí tunk? Mi min de nért le he tünk há lá sak,
füg get le nül at tól, hogy ép pen most mi lyen hely zet ben va gyunk? Mi ért
fon tos el idõz ni ezek nél az ál dá sok nál? 
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VASÁRNAP



A KAPUIDON BELÜL LÉVŐ IDEGENEK

Az ókor ban Izráel egyik leg szél sõ sé ge sebb ál lás fog la lá sa az ide ge nek hez va ló
vi szo nyuk volt – mind azok hoz, akik szár ma zás sze rint nem hoz zá juk tar toz tak,
nem az õ hi tü ket val lot ták.

Mi lyen ha tá ro zott pa ran csot ka pott az iz ra e li ták má so dik nem ze dé ke a
Ká na án ban va ló le te le pe dés elõtt? 4Móz 15:14-16 Ho gyan je le nik meg az
Új szö vet ség ben is ez az elv? Gal 3:26-29; Kol 3:11

Az „ide gen” vagy „jö ve vény” ki fe je zés azok ra vo nat ko zott, akik le te le ped tek az
iz ra e li ták kö zött, el fo gad ták hi tü ket, il let ve, ha fér fi ak ról volt szó, kö rül is
metélkedtek. Õket ugyan olyan bá nás mód és sze re tet il let te meg, mint ha iz ra e li -
ták let tek vol na. „Egy tör vé nye tek le gyen, és egy sza bá lyo tok nék tek és a jö ve -
vény nek, amely kö zöt te tek la kik” (4Móz 15:16). Ez az iga zi be fo ga dó lel kü let!

Az el sõ temp lom fel szen te lõ imád sá gá ban mit kért Sa la mon az Úr tól az
ide ge nek re vo nat ko zó an (1Kir 8:41-43)? Mit írt Ézsa i ás az ide ge nek rõl,
akik a temp lom ban akar ták Is tent imád ni (Ézs 56:6-7)?

Ha be le gon do lunk, mi ért hív ta el Is ten a né pét, és ad ta ne kik az Ígé ret Föld jét,
va ló ban ért he tõ! Izráelnek meg kel lett õriz nie meg kü lön böz te tõ ta ní tá sa it és
igaz sá ga it, azo kat a ta ní tá so kat és igaz sá go kat, ame lyek Is ten kü lön le ges kép -
vi se lõ i vé tet ték õket a po gány vi lág elõtt. Ugyan ak kor nyi tot tan és be fo ga dó
lel kü let tel kel lett vol na for dul ni uk a po gá nyok fe lé, akik meg akar ták is mer ni
Is tent, hogy kö vet hes sék. 

Egy há zunk nak sok vo nat ko zás ban ugyan ezt kell ten nie. Sa já tos igaz sá go kat
kell ta ní ta nunk a vi lág nak, ame lye ket õriz ni és vé del mez ni kell, ugyan ak kor
kész sé ge sen fel kell ka rol nunk azo kat, akik meg akar ják is mer ni az Urat, és mai
üze ne tét. 

Mi ért kön  nyû ki kö zö sí tõ en, ítél kez ve, kár hoz tat va vi szo nyul ni azok hoz,
akik nem úgy gon dol kod nak, mint mi? Ho gyan ke rül het jük el ezt a ma -
ga tar tás for mát, még hoz zá úgy, hogy köz ben meg õriz zük az Úr tól ránk
bí zott igaz sá go kat? 
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HÉTFŐ



A TUDATLANSÁG BŰNEI

Szem elõtt kell tar ta nunk, hogy a fi a ta labb nem ze dék, amely hez Is ten eb ben a
fe je zet ben szól, még rab szol ga ság ban szü le tett. En nél fog va ha tás sal volt rá juk
az õket kö rül ve võ egyip to mi vi lág, mint ahogy szü le ik re is, akik rab szol ga ként
szin tén ab ban a kul tú rá ban él tek. Sok hely te len do log ról kel lett te hát le szok ni -
uk, és sok új, az Is ten elõ írá sai sze rin ti dol got meg ta nul ni uk. 

Mi volt a te en dõ, ha az iz ra e li ták kö zös sé gi leg rá éb red tek ar ra, hogy el tér -
tek az Úr pa ran cso la ta i tól? Mi a je len tõ sé ge an nak, hogy bû nért va ló ál do -
za tot kel lett vin ni az Úr nak azért, amit tu dat lan ság ból kö vet tek el? Lásd
4Móz 15:22-27!

A bû nért va ló ál do zat en gesz te lést szer zett a bû nért. Az égõ ál do zat azt jel ké -
pez te, hogy a kö zös ség is mét oda szen tel te ma gát Is ten nek. Mi lyen ér de kes,
hogy az Úr kü lönb sé get tett az aka rat la nul el kö ve tett, il let ve a szán dé kos bûn
kö zött, de még az aka rat lan vé tek is „bûn” volt Is ten sze mé ben, ami ért en gesz -
te lést kel lett sze rez ni. 

Ho gyan szer zett en gesz te lést az em ber a tu dat lan ság ból el kö ve tett vét ké -
re? Mi ben kü lön bö zött ez at tól a szer tar tás tól, ame lyet a kö zös ség nek kel -
lett vé gez nie? 4Móz 15:27-29 

„Van nak, akik már érez ték Krisz tus meg bo csá tó sze re te tét, és õszin tén Is ten gyer -
me kei kí ván nak len ni, de is me rik jel le mük fo gya té kos sá gát és éle tük bû nös vol tát,
ezért ké tel ked nek ab ban, hogy va ló ban meg újí tot ta szí vü ket a Szent lé lek. Ezek nek
sze ret ném oda ki ál ta ni: ne in ga doz za tok, ne es se tek két ség be! Gyak ran kell még
térd re bo rul nunk, gyak ran fo gunk még Krisz tus lá ba i nál bû nünk és fo gya té kos sá -
ga ink fe lett sír ni, mind az ál tal nem sza bad el csüg ged nünk. Sõt még ha Sá tán föld -
re is te per ben nün ket, Is ten ak kor sem ta szít és fe led el min ket. Nem! Hi szen Krisz -
tus Is ten jobb ján ül, és kép vi sel ben nün ket. Így ír Já nos is, a sze re tett ta nít vány: ’Én
fi acs ká im, eze ket azért írom nék tek, hogy ne vét kez ze tek. És ha va la ki vét ke zik, van
Szó szó lónk az Atyá nál, az igaz Jé zus Krisz tus’ (1Jn 2:1)” (El len G. White: Jé zus -
hoz ve ze tõ út. 21. kiad. Bu da pest, 2008. Ad vent Iro dal mi Mû hely. 48. old.). 

Mi lyen gyak ran von juk két ség be, hogy va ló ban meg újí tott a Szent lé lek? Mi
tör tént a ke resz ten, ami bá tor sá got ad hat ah hoz, hogy to vább ha lad junk,
még ha két sé gek gyö tör nek is üd vös sé gün ket il le tõ en? Lásd Róm 5:6-8! 
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SZÁNDÉKOS BŰNÖK

Ol vas suk el 4Móz 15:30-31 ver se it! Mi tör té nik itt, és mi lyen ta nul sá go kat
tu dunk le von ni eb bõl? Mi ért tû nik na gyon sú lyos nak a bün te tés? Hol lát -
juk eb ben a tör té net ben a ke gyel met? 

A 30. vers el sõ tag mon da tá ban sze rep lõ ki fe je zés a hé ber ben is ugyan azt fe je zi ki,
mint a ma gyar ban: „fel emelt kéz zel cse lek szik”. A szem be he lyez ke dés, a lá za dás
test tar tá sa ez. Kádésban va ló ban „fel emelt kéz zel” vét ke zett Izráel az Úr el len. Is -
ten azon ban a ha lál bün te tést pusz tai szám ûze tés re vál toz tat ta. Ez is azt fe je zi ki,
hogy az Úr igen ko mo lyan ve szi a bûnt. Ha son ló ese tek ben ké sõbb a vét ke sek
több nyi re csak azért mond ják, hogy saj nál ják tet tü ket, mert raj ta kap ták õket; de
ma gát a bûnt nem bán ják. Mit te het az Úr az ilyen meg átal ko dott ság el len? A bûnt
va ló di bûn bá nat nak kell kö vet nie ah hoz, hogy el kö ve tõ je bo csá na tot nyer hes sen. 

Ol vas suk el 4Móz 15:32-36 ver se it! Va jon mi ért akar ta az Úr, hogy az
egész kö zös ség ré sze se le gyen a ki vég zés nek? Mi lyen lel ki ta nul sá got von -
ha tunk le eb bõl?  

Na gyon ne héz le he tett, ami kor az iz ra e li ták egy cso port já nak meg kel lett kö -
vez nie egy tár su kat. Egy ér tel mû, hogy Is ten a bûn ko moly sá gát akar ta meg ér -
tet ni né pé vel. „Mert a bûn zsold ja ha lál” (Róm 6:23). Ta lán az is cél ja volt,
hogy a kö zös ség egy sé gé re ta nít sa õket, és be mu tas sa: tet te ik ha tás sal van nak
a kö rü löt tük élõk re. Amit az egyén tett, az egész kö zös ség re ha tás sal volt. Hi -
szen nem csu pán né hány sze mély pa nasz ko dá sa mi att kel lett az egész tá bor nak
el szen ved nie azt, hogy a pusz tá ban ma rad tak? 

Ke resz tény ként kü lö nö sen tu da tá ban kell len nünk, hogy úgy jó, mint rossz tet te -
ink má sok ra is hat nak, és nem csak ön ma gunk ra néz ve le het nek kö vet kez mé nyei.

No ha Izráelben, a teokrácia rend sze ré ben a ha lál bün te tés gyak ran azon nal be kö -
vet ke zett, at tól mi még nem rin gat hat juk ma gun kat ha mis biz ton ság ér zet be! Ha
szán dé kos bû nünk mi att nem is ro gyunk ös  sze hol tan azon nyom ban, ez még ko -
ránt sem je len ti, hogy egy nap nem fog juk meg kap ni azt, „amit ér dem lünk”! 

Men  nyi re va gyunk kész sé ge sek meg bán ni, meg val la ni és be is mer ni bû ne in -
ket? Más kép pen fo gal maz va, mi lyen gyak ran kap juk ma gun kat azon, hogy
ma gya rá za tot igyek szünk fel hoz ni bû ne ink re? Mi ért olyan ve szé lyes ez?
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KÉK BOJTOK

Az or to dox zsi dók fe hér boj tok kal sze gé lye zett ru ha da ra bot vi sel nek az in gük
alatt. En nek ere de té rõl a Bib li á ban ol vas ha tunk. 

Az Úr uta sí tá sa sze rint mit kel lett a ru há já hoz tûz nie min den iz ra e li tá -
nak? 4Móz 15:38 

Ál ta lá nos szo kás volt az óko ri Kö zel -Ke le ten, hogy az em be rek kü lön bö zõ szí -
nû boj tok kal dí szí tet ték ru há i kat, és e gya kor la tot Is ten meg ho no sí tot ta né pe
kö zött is. A boj tot fel sõ ru há juk négy sar ká hoz erõ sí tet ték egy-egy kék zsi nór -
ral. Az ima ken dõn ma is négy bojt van, a négy sar kán, fe hér és kék zsi nó ro kon,
ha gyo má nyos cso mó val meg köt ve. 

Mi ért kel lett boj to kat vi sel ni? Va gyis mi re akar ta Is ten em lé kez tet ni ez ál -
tal az iz ra e li tá kat? 4Móz 15:39-41 

A meg em lé kez ni szó két szer is sze re pel ezek ben a ver sek ben. Va la hány szor egy iz -
ra e li ta meg lát ta a boj to kat, meg kel lett em lé kez nie ar ról, amit Is ten mon dott:
„…megcselekedjétek min den én pa ran cso la to mat, és le gye tek szen tek a ti Is te ne tek
elõtt” (40. vers). Ami kor kí sér tést érez tek ar ra, hogy más is te nek után jár ja nak –
ez a lel ki pa ráz na ság –, a bojt kék szí ne fi gyel mez tet te õket, hogy hû ség gel tar toz -
nak Is ten nek, aki ki sza ba dí tot ta né pü ket az egyip to mi szol ga ság ból (41. vers). 

Is ten je len lé te rend kí vül fel tû nõ mó don lát ha tó volt kö zöt tük, de az Úr nyil ván
va la mi köz vet len em lé kez te tõt kí vánt ad ni ne kik a kö te les sé gük kel kap cso lat ban. 

Ma már nem vi se lünk boj to kat, de nincs is rá szük ség, hi szen Krisz tus ke reszt -
je sok kal erõ tel jes eb ben hat. Min dig em lé kez tet a bûn és az üd vös ség árá ra, va -
la mint mind azok nak eszé be jut tat ja az üd vös ség ígé re tét, akik hit tel bíz nak Jé -
zus ér de me i ben, és akik min den ki irá nyá ban a bé kes sé get és a szent sé get kö ve -
tik, „amely nél kül sen ki sem lát ja meg az Urat” (Zsid 12:14). 

Jé zus sza va i nak kö ve té se: „Vi gyáz za tok azért min den idõ ben” (Lk
21:36), ho gyan se gít em lé ke ze tünk ben tar ta ni, mit tett ér tünk Is ten, és
mit kér tõ lünk cse ré be? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: 
„Krisz tus hû sé gé nek meg val lá sa a menny vá lasz tott esz kö ze, mel  lyel be mu tat hat -
juk Õt a vi lág nak. Mél tá nyol nunk kell ke gyel mét, me lyet a haj da ni szent em be rek
ál tal is mer te tett meg, de en nél is ha tá so sabb sa ját ta pasz ta la tunk ról bi zony sá got
ten ni. Is ten ta núi va gyunk, ha is te ni erõ mun kál ko dá sa nyil vá nul meg ben nünk.
Min den ki nek a má so ké tól kü lön bö zõ éle te van, ta pasz ta la tai is el té rõ ek a töb bi e -
ké tõl. Is ten azt sze ret né, ha sa ját egyé ni sé günk je gye it vi se lõ di csé ret száll na föl
hoz zá. Az Õ ke gyel me di csõ sé gé nek, ma gasz ta lá sá nak ilyen ér té kes el is me ré se, ha
krisz tu si élet tel pá ro sul, el len áll ha tat lan erõt je lent a lé lek men tõ mun ká ban” (El len
G. White: Jé zus éle te. Bu da pest, 1989, Ad vent Ki adó. 286–287. old.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Ol vas suk el a fen ti El len G. White idé ze tet! Mi lyen fon tos alap el ve -

ket ta nul ha tunk meg be lõ le? Ho gyan ér tel mez het jük azt a gon do la -
tot, mi sze rint Is ten di csõ í té se, „ha krisz tu si élet tel pá ro sul”, el len áll -
ha tat lan erõt je lent a lé lek men tõ mun ká ban? 

2. Ta pasz ta la ta ink sze rint men  nyi ben se gí ti a hit éle tün ket, ha di csõ ít -
jük Is tent és há lát adunk ne ki? 

3. Idõz zünk még el a hét fõi ta nul mány ban ta lál ha tó gon do lat nál: Ho -
gyan kel lett az iz ra e li ták nak bán ni a kö zöt tük élõ ide ge nek kel? Mi -
lyen ta nul sá go kat von ha tunk le eb bõl ma gunk nak? Ho gyan vi szo -
nyu lunk azok hoz, akik nem a mi hi tün ket, ha nem né ze tünk sze rint
té ves ta no kat val la nak? Ho gyan kel le ne bán nunk ve lük? Ugyan ak -
kor, ho gyan mu tat hat juk meg, a fel sõbb ren dû ség lát sza tát nem kelt -
ve, hogy ne kik is meg kel le ne is mer ni ük hi tün ket? Mit ta nul ha tunk
az iz ra e li ták tól e té ren? 

4. Kö zös ség ként mit te he tünk azért, hogy em lé kez tes sük egy mást nem -
csak ar ra, amit Is ten ér tünk tett, ha nem ar ra is, mit vár tõ lünk vi -
szon zás képp? Mi lyen sze re pe van eb ben az úr va cso rá nak? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Bár az el sõ nem ze dék azt a bün te tést kap ta, hogy ha lá -
lu kig a pusz tá ban kel lett ván do rol ni uk, az Úr ar ra bá to rí tot ta gyer me ke i ket,
hogy te kint se nek elõ re, a Ká na án ra. Eb bõl kö vet kez tek Is ten to váb bi uta sí tá sai
az ál do za tok ra vo nat ko zó an; az zal kap cso lat ban, ho gyan vi szo nyul ja nak az
ide ge nek hez, akik el fo gad ták hi tü ket; mit te gye nek a tu dat lan ság ból, ill. a szán -
dé ko san el kö ve tett bû nök ese tén; és kék boj to kat erõ sít se nek ru há juk ra, így
em lé kez ve Is ten pa ran cso la ta i ra, és ar ra, hogy a ne ki va ló en ge del mes ség gel
be mu tas sák a va ló di bol dog ság egyet len út ját.
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PÁSKULYNÉ KOVÁCS ERZSÉBET:  
HAZATÉRVE

Uram! Itt állok elõtted, s tudom,
hogy Tenálad semmi sem titok.
A lelkembe látsz és olvasod
a szívemben a gondolatot.

Ami hátam mögött van elhagyom.
Ím szövetségre lépek most veled:
hajolj le hozzám, könyörülj meg rajtam
és nyújtsd felém áldón két kezed.

Viharok útján sodort az életem,
de arcod most elõttem ragyog.
Töltsd meg szívem áldott békességgel,
amit oly régen várt és szomjazott.

Jöttem nyomorultul, bûneim siratva,
mint tékozló fiú az Atyai házhoz,
s hogy elém jöttél megbocsátó szívvel:
legyen a Te neved mindörökre áldott!
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Hatalmi harc

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 1Mózes 17:10-17; 4Mózes 16–17; 
Józsué 4:3-9; Máté 26:13; Lukács 22:19 

„A meg rom lás elõtt ke vély ség jár, és az eset elõtt fel fu val ko dott ság” (Péld
16:18).

A Mó zes és Áron el le ni, ros  szul lep le zett gyû lö let még min dig ott tom bolt so -
kak szí vé ben. El vi sel he tet len nek tar tot ták, hogy az Úr bün te té se mi att a pusz -
tá ban kel lett ván do rol ni uk mind ad dig, míg az Egyip tom ból sza ba dult nép el sõ
nem ze dé ke ki nem hal. Ahe lyett, hogy alá ve tet ték vol na ma gu kat Is ten íté le té -
nek, ter vez get ni kezd ték, ho gyan sza ba dul hat ná nak meg a két test vér tõl – mint -
ha a bün te tést õk mér ték vol na rá juk, nem pe dig Is ten. 

„Kó ré, en nek a moz ga lom nak a ve ze tõ szel le me, Kéhát csa lád já ból szár ma zó lé -
vi ta volt, Mó zes uno ka test vé re. Te het sé ges és be fo lyá sos em ber. Bár a sá tor szol -
gá la tá ra ren delt lé vi ta volt, nem elé ge dett meg po zí ci ó já val… egy ide ig csak ti -
tok ban he lyez ke dett szem be Mó zes és Áron tekintélyével… Vé gül me rész ter vet
eszelt ki mind ket tõ pol gá ri és val lá si te kin té lyé nek meg dön té sé re” (El len G.
White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 359. old.).

Az e he ti ta nul mány le gyen ko moly fi gyel mez te tés az em be ri szív rom lott sá gát
il le tõ en! A me len ge tett büsz ke ség, irigy ség és ha ta lom vágy ször nyû dol gok el -
kö ve té sé re kész tet het. Egye dül Is ten tud ja, men  nyi fáj dal mat, szen ve dést és
vesz te sé get okoz tak és okoz nak azok, akik nek oko sabb nak kel le ne len ni an nál,
hogy en ged jék az ilyen ke se rû ség mag va it fel nõ ni és meg hoz ni ter mé sü ket.
Ad ja az Úr, hogy okul junk hi bá ik ból, és ne es sünk azok ba mi ma gunk is!
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ÚJABB LÁZADÁS 

Ol vas suk el 4Móz 16:1-3 ver se it, kü lö nös fi gye lem mel a Mó zes el len lá za -
dók sza va i ra! Négy ha zug sá got fe dez he tünk fel ben nük. Me lyek ezek? 

Mó zes nek az el le ne in té zett tá ma dás ra adott vá la szá ból (4. vers) ki tû nik, meny  -
nyi re ros  szul érin tet ték e ki fa csart, el tor zí tott, ha zug vá dak, fõ leg azért, mert
ép pen azok nyi lat koz tak meg így, akik nek fel kel lett vol na mér ni ük sza va ik je -
len tõ sé gét és kö vet kez mé nye it. „Azok kö zé tar toz tak, akik Mó zes sel együtt fel -
men tek a hegy re és meg lát hat ták Is ten dicsõségét… Nagy ér dek lõ dést mu tat tak
a nép jó lé te iránt. Elõ ször csak egy más fü lé be sut tog ták elé ge det len sé gü ket,
azu tán Izráel ve ze tõ em be rei elõtt is kezd ték azt fel tár ni. Mi u tán ész re vet ték,
hogy gya nú sí tá sa i kat kész sé ge sen meg hall gat ták, fel bá to rod tak és még en nél is
to vább men tek. Vé gül õk ma guk is el hit ték ma guk ról, hogy va ló já ban csak az
Is te nért va ló buz gó sá gu kért te vé keny ked nek” (El len G. White: Pát ri ár kák és
pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 360–361. old.).

Itt új ból an nak a bûn nek a meg nyil vá nu lá sát lát hat juk, ami elõ ször, még a men-
ny ben, Sá tán ban ütöt te fel a fe jét. Eze ket a fér fi a kat és fe je del me ket nem ér de -
kel te, mi lyen ma gas tiszt sé get töl te nek be; nem elé ged tek meg ve le. Még ma -
ga sabb ra tör tek. 

Men  nyi re kell vi gyáz nunk!

Még mi hú zó dott még e lá za dás hát te ré ben? Mi ért vol tak oly an  nyi ra kép -
te le nek a fel ho zott vá dak? 4Móz 16:12-14 

A leg hi he tet le nebb for du lat ott kö vet ke zik be, ami kor ezek a fér fi ak Egyip to -
mot (igen, Egyip to mot!) ne ve zik „tej jel és méz zel fo lyó” föld nek! Meg döb ben -
tõ, men  nyi re el tud ta tor zí ta ni íté lõ ké pes sé gü ket a bûn, hogy ép pen az zal a jel -
zõ vel utal tak a rab szol ga ság, a fog ság föld jé re, ami az Is ten ál tal ne kik ígért or -
szág ra vo nat ko zott!

Mi lyen mó don csap juk be ön ma gun kat? Ho gyan pró bál juk ész ér vek kel
iga zol ni, ma gya ráz ni bû ne in ket és rossz cse le ke de te in ket? Ho gyan véd -
het jük meg ma gun kat et tõl a szo mo rú és ve szé lyes lel ki csap dá tól?  

55

november 8.
VASÁRNAP



AMIKOR AZ ÚR VALAMI ÚJAT TEREMT

Fi gyel jük meg, ho gyan vá la szolt Mó zes ezek nek az em be rek nek (4Móz 16:4-
11)! Nem elé ged tek meg a ne kik ju tott, nagy tisz tes ség gel já ró po zí ci ó val, még
töb bet akar tak. Mó zes vi lá go san lát ta ezt.

Ami pe dig még en nél is sú lyo sabb: ha ala po san meg fi gyel jük sza va i kat, lát -
szik, hogy Mó zes és Áron el len lá zad nak; mint ha ez a két em ber, ha tás kör ét túl -
lép ve, ma gá hoz ra gad ta vol na a ha tal mat, a töb bi ek fö lé he lyez ve ma gát. Még
az zal is meg vá dol ták õket, hogy azért vit ték a né pet a pusz tá ba, mert ott akar -
ták meg öl ni õket. 

Ki el len lá zad tak va ló já ban? 4Móz 16:11

Új ra el cso dál ko zunk, hon nan vet ték ezek a fér fi ak ha mis vád ja i kat? Va jon ki nek a
ha tal ma vá lasz tot ta ket té a Vö rös-ten gert? Is te né, vagy Mó ze sé és Áro né? Ki hul -
la tott ne kik man nát reg ge len te? Is ten, vagy Mó zes és Áron? Ki je lent meg ne kik
nap pal fel hõ ben, éj jel pe dig tûz osz lop ban? Is ten, vagy Mó zes és Áron? Ne héz
meg ér te ni, hogy mind an nak el le né re, amit sa ját sze mük kel lát tak, még is ezt tet ték! 

Ol vas suk el 4Móz 16:15-35 ver se it! Fi gyel jük meg kü lö nö sen Mó zes sza va -
it a 28-30. ver sek ben! Mi mu tat rá, hogy va ló já ban mi rõl is volt szó? 

Kép zel jük el a hely ze tet! Ha e fér fi ak ké pe sek let tek vol na szé le sebb kö rû lá -
za dást szí ta ni, ki tud ja, ez mi lyen ször nyû kö vet kez mé nyek kel járt vol na.
Könnyen hi te ha gyó vá vál ha tott vol na Izráel egész né pe, akik nek hi te még nem
ala po zó dott meg tel je sen az Úr ban. Tud ni uk kel lett azon ban, hogy az Úr irá -
nyít ja az ese mé nye ket, Õ az, aki ve ze ti né pét, és Mó zes meg Áron csak azt te -
szi, ami re Is ten el hív ta õket. Nem a sa ját ne vük ben jár tak el. Ezt nyil ván va ló -
nak kel lett vol na tar ta ni uk, de a bûn egé szen el tud ja ho má lyo sí ta ni az em be -
rek el mé jét. Ne héz el ol ta ni a lá za dás lel kü le tét, ha már egy szer fel éledt, és
gyak ran egy pil la nat elég hoz zá, hogy új ra fel tá mad jon. 

Men  nyi re va gyunk haj la mo sak irigy ked ni a fe let tünk ál lók ra? Mit ta -
nul ha tunk Krisz tus pél dá já ból, ami se gít het le gyõz ni ezt az ér zést, ami
a pusz tu lás le he tõ sé gét hor doz za ma gá ban?      
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EMLÉKEZTETŐK

A Pa lesz ti ná ban vég zett ré gé sze ti fel tá rá sok nem hoz tak fel szín re sok írá sos
anya got (a holt-ten ge ri te ker cse ken kí vül), a Szent írás azon ban em lí tést tesz né -
hány em lé kez te tõ rõl, ame lyek Izráelt ál lan dó an fi gyel mez tet ték lé té nek cél já -
ra. 1Móz 28:11-22 ver se i ben ol vas hat juk pél dá ul, hogy Jákób egy kõ osz lo pot
ál lí tott az Is ten tõl ka pott ígé re tek em lé ké re, ame lyek ne ki és le szár ma zot ta i nak
szól tak. 

Ho gyan örö kí tet ték meg a Mó zes és Áron el le ni ször nyû lá za dás em lé két?
4Móz 16:36-40 Mi re em lé kez tet te mind ez a né pet? 

Az Ószö vet ség ben em lí tett leg több em lé kez te tõ Is ten aka ra tá ra, jó sá gá ra, ke -
gyel mé re és szö vet sé ges ál dá sa i ra hív ta fel Izráel fi gyel mét. Te kin te tü ket fel fe -
lé, Is ten re, az Úr ra irá nyí tot ták. Pél dá ul: az özön víz után meg je le nõ szi vár vány
(1Móz 9:13), a körülmetélkedés (1Móz 17:10-14), a páska ün ne pe (4Móz 9:1-
14), a ru há ra erõ sí tett kék boj tok (4Móz 15:38-41) vagy az em lék osz lop ok,
ame lye ket Józsué ál lít ta tott a Jor dá non va ló át ke lés után (Józs 4:3-9). 

Ez zel el len tét ben, az ol tárt bo rí tó réz le me zek cél ja a meg elõ zés volt: ar ra fi -
gyel mez tet tek min den jö ve vényt, il let ve azo kat, akik nem Áron le szár ma zot tai
vol tak, hogy ne pró bál ják a pa pi tisz tet bi to rol ni. Tá gabb ér te lem ben pe dig ar -
ra em lé kez tet ték az em be re ket, hogy mi tör tént, ami kor bi zo nyos em be rek a sa -
ját büsz ke sé gü ket, tör te té sü ket, ha ta lom vá gyu kat iga zol ni pró bál va fel lá zad nak
Is ten el len. Ar ra fi gyel mez tet te õket ez az em lé kez te tõ, hogy ne le gye nek olya -
nok, „mint Kó ré és mint az õ gyü le ke ze te” (4Móz 16:40). 

Mi lyen egyéb em lé kez te tõ ket ta lá lunk a Bib li á ban, és mi volt ezek nek a cél -
ja? Lásd pl. 2Móz 20:8-11; 4Móz 31:54; Mt 26:13; Lk 22:19! Mi lyen szem -
pont ból mond hat juk, hogy az ál lat ál do za tok is em lé kez te tõ ül szol gál tak? 

Mi re kell min dig em lé kez nünk az Úr ral és ígé re te i vel kap cso lat ban?
Mi ért fon tos ál lan dó an szem elõtt tar ta nunk eze ket az ígé re te ket? 
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A HALOTTAK ÉS AZ ÉLŐK KÖZÖTT 

Azt gon dol hat nánk, hogy a Kó ré ra, Dátánra, Abirámra és 250 tár suk ra ki sza -
bott íté let bi zo nyá ra ki jó za ní tot ta a pusz tá ban ván dor ló né pet, hi szen tûz szállt
alá az ég bõl, meg emészt ve so ku kat, majd a föld is meg nyílt, és a töb bi lá za dót
el nyel te. Mit te he tett vol na még az Úr, hogy ki fe jez ze jo gos ros  szal lá sát ilyen
nyílt lá za dás és hi te ha gyás lát tán? 

Ol vas suk el 4Móz 16:41-50 ver se it! Mit árul el ez a tör té net a bu kott em -
be ri ter mé szet rõl? Ho gyan tük rö zi a nép vád ja Kó ré és tár sai ko ráb ban
han goz ta tott vád ja it? 

Ez a meg döb ben tõ be szá mo ló ar ról árul ko dik, hogy a lá za dás szel le me nem
halt meg Kó ré val, ha nem a ször nyû tör té né sek után is to vább élt a tá bor ban.
Ne héz meg ér te ni, ho gyan mert bár ki is így vi sel ked ni mind azok után, amit lát -
tak. Ez is mét csak ar ra fi gyel mez tet, hogy ha va la ki egy szer el in dul a lá za dás,
hi te ha gyás lej tõ jén, kön  nyen el kö vet het rend kí vül os to ba és ér tel met len dol go -
kat. Men  nyi re fon tos te hát, hogy Is ten ke gyel me ál tal, ígé re te it igé nyel ve (1Kor
10:13; Fil 1:6) ki irt suk ma gunk ból a ve szé lyes ér zé se ket, mi e lõtt még a rom lá -
sun kat okoz nák! 

Ol vas suk el 4Móz 16:48 ver sét! Mit je lent az, hogy Áron az élõk és hol tak
kö zött állt meg? Ho gyan tük rö zi ez a je le net Jé zus ér tünk vég be vitt tet te it? 

A vi lá gon csak két fé le em ber tí pus lé te zik – leg alább is lel ki ér te lem ben: az élõk
és a hol tak. Nem a fi zi kai ér te lem ben vett ha lot tak ról van itt szó, ha nem a lel -
ki ha lot tak ról. „Aki hi szen õben ne, el nem kár ho zik; aki pe dig nem hisz, im már
el kár ho zott, mi vel hogy nem hitt az Is ten egy szü lött Fi á nak ne vé ben” (Jn 3:18).
Jé zus az élõk és a hol tak kö zött áll, Õ a híd, az át ke lõ hely egyik ol dal ról a má -
sik ra. Ki zá ró lag ál ta la jut ha tunk a ha lál ból az élet be.

Va jon az élõk kö zött va gyunk? Mi vel tud nánk ezt meg in do kol ni?
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ÁRON KIVIRÁGZOTT BOTJA

Bár ez rek hal tak meg a Kó ré ál tal szí tott za var gás ban, az Úr tisz tá ban volt ve -
le, hogy a pa pi ve ze tés kér dé se még meg ol dás ra vár. Rend kí vül erõs és fáj dal -
mas íté le tet sza bott ki a lá za dók ra, de tud ta, hogy a nép még min dig for rong.
Jog gal tö röl het te vol na el mindannyiukat az élõk so rá ból, de nem akar ta. Mind -
azok után, ami tör tént, az Úr to vább ra is kész volt meg tar ta ni né pét, és ki nyil -
vá ní ta ni ne kik meg men tõ ke gyel mét. 

Ol vas suk el 4Mózes 17. fe je ze tét, és vá la szol junk a kö vet ke zõ kér dé sek re: 
Mi volt a pró ba cél ja? 

A nép vá la szá ból mi bi zo nyít ja azt, hogy vég re meg ér tet ték, csak az Is ten
ál tal ki vá lasz tott fér fi ak le het nek pa pok? 

Sem mi képp nem le he tett ta gad ni a cso dát, hogy Áron pa pi ves  sze je ki vi rág zott,
sõt man du lát is ér lelt. Az iz ra e li ták nak be kel lett lát ni uk, hogy Is ten olyan cso -
dát tett a szen tek szent jé ben, ami egy szer s min den kor ra Áront és le szár ma zot -
ta it je löl te ki a szent sá tor pap ja i vá. Tra gé dia, hogy csak an  nyi szen ve dés árán
tud ta ezt meg ér teni a nép! Az Úr bá mu lat ra mél tó mó don még töb bet is kész
volt ten ni azért, hogy a he lyes út ra te rel je õket. 

A mi szem szö günk bõl néz ve igen kön  nyû el ítél ni a hé be re ket. Még is, mit
lá tunk, ha ma gunk ba te kin tünk (2Kor 3:15)? Ál ta lá ban mi ért olyan ne -
héz meg ta nul ni azt, ami re Is ten sze ret ne meg ta ní ta ni? Mi ért nem bí -
zunk meg ben ne an nak el le né re sem, hogy sze re te té nek és ke gyel mé nek
oly sok bi zo nyí té kát lát tuk már?! Mi ért kö vet jük el új ra meg új ra
ugyan azo kat a hi bá kat? Ami pe dig még en nél is fon to sabb: mi ért olyan
fon tos, hogy ne pró bál juk iga zol ni, men te get ni hi bá in kat? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. „Kó ré
lá za dá sa” cí mû fe je ze te, 359–371. old. 

„Szá mom ra kér dé ses, hogy ki gyógy ul hat-e az em ber a lá za dás lelkületébõl…
A lá za dás, a hi te ha gyás ott van a le ve gõ ben, amit be lé leg zünk. Ha tás sal is lesz ránk,
ha csak erõt len lel künk kel hit ál tal nem ka pasz ko dunk Krisz tus ba. Ha az em be re ket
ilyen kön  nyen fél re le het ve zet ni, ugyan ho gyan tud ná nak majd meg áll ni ak kor,
ami kor Sá tán Krisz tus alak ját ölt ve cso dá kat visz vég be? Ki áll majd meg ren dít he -
tet le nül csa lá sai lát tán, ami kor Sá tán azt ál lít ja ma gá ról, hogy õ Krisz tus, és meg té -
vesz tõ mó don utá noz za tet te it? Mi fog ja Is ten gyer me ke it vis  sza tar ta ni at tól, hogy
be hó dol ja nak a ha mis krisz tu sok nak? ’Ne men je tek azért utá nuk’ (Lk 21:8). 

A tan té te le ket jól meg kell ér te ni. Az igaz ság ta ní tá sá val meg bí zott em be rek -
nek erõs hor gonyt kell vet ni ük, ak kor ha jó juk ki tart a vi har és vész el le né ben
is, mert erõ sen tart ja õket. A csa lá sok egy re so ka sod nak, és ne künk né ven kell
ne vez nünk a lá za dást. Tel jes fegy ver zet ben kell áll nunk” (SDA Bible
Commentary, El len G. White meg jegy zé sei, 1. köt. 1114. old.).

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA! 
1. Hány fé le úton-mó don csal tõr be ben nün ket a bûn? Hon nan tud hat -

juk, hogy csap dá ba es tünk? (Hi szen nem az a csa lás egyik jel lem zõ -
je, hogy ha mis biz ton ság ér zet be rin gat?) Mi lyen sze re pe van a Bib -
li á nak a csa lás le lep le zé sé ben? Ho gyan se gít het nek eb ben má sok? 

2. Nyílt és lep le zet len volt az a lá za dás, ami rõl a hé ten ol vas tunk. Ho -
gyan nyil vá nul hat meg kö zöt tünk is ilyen lel kü let? Mi rõl is mer het -
jük fel, ami kor fel éled szí vünk ben, fõ leg ha olyan kön tös ben tá mad,
ami rõl azt gon dol juk: mi nem is lá za dunk, csak ki ál lunk az igaz sá -
gért? Hon nan is mer het jük fel a ket tõ kö zöt ti kü lönb sé get? 

3. Mi ért fon to sak az em lé kez te tõk, le gyen szó akár val lá si, akár vi lá gi
dol gok ról? Mi lyen em lék mû ve ket, ün ne pe ket em lít he tünk, és ezek
mit jel ké pez nek? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Kó ré és tár sai lá za dá sa Mó zes és Áron el len olyan
mély sé ge kig ha tolt, hogy Is ten nek föld ren gés sel, tûz zel és be teg ség csa pá sá val
kel lett el pusz tí ta nia õket. E tör té net szol gál jon fi gyel mez te té sül az irigy ség és
fél té keny ség el len, mint ahogy az ószö vet sé gi né pet em lé kez tet ték az ol tár ra
erõ sí tett réz le me zek. Ha imád ko zunk ve ze tõ in kért, és ér té kel jük, amit Is ten ér -
tük és ér tünk tett, meg me ne kül he tünk azok tól a bel sõ ba jok tól, ame lyek Kó ré
lá za dá sa kor tá mad tak Izráelben.
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IS TEN KAR JÁ BAN

Prob lé mák min dig adód nak. Sze ren csé re Is ten ve lünk van, és se -
gít, hogy ki tart sunk. 

Uram, ami kor már nincs más, ami ben ka pasz kod ha tunk, Te re -
ményt adsz ne künk, hogy lel künk nek le gyen mi be hor go nyoz nia.
Szük sé günk van er re a re mény re, és imád ko zunk, hogy töltsd be szí -
vünk min den re pe dé sét meg nyug ta tó fé nyé vel. Kö szön jük, Uram, hogy
ben ned vég te len re mény re lel he tünk a bi zony ta lan ság és a ku dar cok
kö ze pet te. Tud juk, hogy ha a Te sze med del lát hat nánk ezt a hely ze tet,
tud nánk, hogy át se gí tesz raj ta. Ámen.

�    �

RE MÉNY IS TEN BEN

Ami kor min den ki lá tás ta lan nak tû nik, Is ten hez for dul ha tunk, és
az élet is mét ér tel met nyer.

An  nyi an él nek min den re mény tõl meg foszt va! Sze mük ben ki hunyt
a fény. An  nyi ra meg ta pos ta õket az élet, hogy reg gel alig tud nak fel kel -
ni, és kép te le nek vi dá man ne ki vág ni a nap nak. Az Úr sze re te té nek di -
csõ sé ges igaz sá ga meg érin ti el ve szett, meg fá radt szí vü ket. Ál dott biz -
to sí té kot ad ne kik, re ményt, amely csak az Is ten ben va ló bi za lom ered -
mé nye le het. Ilyen a re mény, amely min den na punk nak ér tel met ad. 
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Papok és léviták

SZOM BAT DÉL UTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 4Mózes 9, 18–19; 1Péter 2:9; 
Jelenések 14:6-12

„Mon da pe dig az Úr Áronnak… Én va gyok a te osz tály ré szed és a te örök sé -
ged Izráel fi ai kö zött” (4Móz 18:20).

Kó ré lá za dá sa és a bo tok pró bá ja után szük sé ges sé vált a pa pok és a lé vi ták
konk rét fel ada tai kö zöt ti kü lönb ség to váb bi rész le te zé se. Bár mind ket tõ Is ten -
tõl ren delt tiszt ség, az Úr egy ér tel mû en el vá lasz tot ta a ket tõt egy más tól. Igaz,
hogy mind két funk ció meg szûnt már ré gen, még is van nak ta nul sá gok, ame lye -
ket le von ha tunk eb bõl a tör té net bõl. 

Fi gyel jük meg pél dá ul, mi lyen szent nek és ün ne pé lyes nek szá mí tot tak ezek a
tiszt sé gek! Eb bõl szá munk ra is az a ta nul ság, hogy igen ko mo lyan kell ven -
nünk min den szent kö te le zett sé gün ket és fel ada tun kat. 

Fi gyel jük meg azt is, men  nyi re függ tek egy más tól ezek az em be rek, de nem -
csak sa ját kö rük ben, ha nem a nép egé szén be lül is ugyan ez a köl csö nös egy -
más ra utalt ság volt jel lem zõ. Mint egy há zi és mint gyü le ke ze ti kö zös ség, eb bõl
is le von hat juk a ta nul sá go kat. To váb bá a ke gye lem sze re pé re is fel fi gyel he tünk
e fe je ze tek ben, hi szen az érin tett sze mé lyek ér dem nél kül kap ták aján dé ka i kat.
Csak is azért töl töt ték be tisz tü ket, mert Is ten ad ta azt ne kik, és nem azért, mert
mél tók vol tak rá. 

Mi lyen nagy sze rû en jel ké pe zi ez az evan gé li u mot!
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MUNKAMEGOSZTÁS

„Mos tan azért ha fi gyel me sen hall gat tok sza vam ra és meg tart já tok az én szö -
vet sé ge met, úgy ti lesz tek né kem va la men  nyi nép közt az enyé im; mert enyém az
egész föld. És lesz tek ti né kem pa pok bi ro dal ma és szent nép. Ezek azok az igék,
me lye ket el kell mon da nod Izráel fi a i nak” (2Móz 19:5-6). 

Ho gyan tud juk al kal maz ni a fent le ír ta kat ma gunk ra, mint egy ház ra, amit
ar ra hí vott el az Úr, hogy üze ne tét el jut tas sa a vi lág nak? Lásd 1Pt 2:9; Jel
14:6-12! 

4Móz 18:1-ben az Úr sze ret te vol na ar ról biz to sí ta ni a né pet, hogy nem fog nak
meg hal ni, ha az ál ta la er re a fel adat ra ki vá lasz tott pa pok köz ve tí té sé vel kö ze lí -
tik meg a szent sá tort, mert a pa pok köz ben já rók lesz nek köz tük és az Úr kö -
zött. A töb bi lé vi tá tól el té rõ en a pa pok fe le lõs sé ge volt, hogy fel ügyel jék: il le -
ték te len sze mé lyek ne kö ze lít hes sék meg a sá tort, be szen  nyez ve azt. A kö zös -
ség nek így nem kel lett an  nyi ra fél ni at tól, hogy a sá tor hoz kö ze lít ve a ha lál
koc ká za tát vál lal ják. 

Ol vas suk el 4Móz 18:1-7 ver se it! Mi lyen egy más tól el té rõ fel ada tok ról ol -
va sunk itt?  

Fon tos meg fi gyel nünk, hogy bár az egész nép „pa pok bi ro dal ma” volt, csak
bi zo nyos em be rek vé gez het tek egyes fel ada to kat; mint ahogy itt is lát hat juk: a
lé vi tá kat és Áron csa lád ját el kü lö ní tet te Is ten a „köz nép tõl”, sõt, Áron csa lád -
ját is a lé vi ták tól. Egy ér tel mû, hogy az Új szö vet ség ide jén az ilyen, örök lõ dé -
sen ala pu ló sze re pek – mint ami lyen a lé vi ták tisz te volt – már meg szûn tek, de
az Új szö vet ség ben is ol va sunk kü lön bö zõ egy há zi tiszt sé gek rõl (1Kor 12:28-
31; Ef 4:11). 

Mi lyen lel ki aján dé kok kal ren del ke zünk, és ho gyan tud nánk azo kat
job ban ka ma toz tat ni sa ját gyü le ke ze tünk ben? 
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AJÁNDÉKOK ISTEN SZOLGÁLATÁRA 

Ami kor az Úr uta sí tá sát ol vas suk 4Móz 18:1-7 ver se i ben, né hány moz za nat egy -
ér tel mû en ki tû nik. Elõ ször is: az Úr vi lá gos sá te szi, hogy Õ az, aki ki vá laszt ja
az em be re ket a tiszt sé gek re. Ta lán a ko ráb bi prob lé mák mi att – nem csak Kó ré -
ra és tár sa i ra, de Mirjámra és Áron ra is gon do lunk itt – kel lett ezt hang sú lyoz ni.
Így leg alább nem volt kér dés, ki mi ért kap ta tiszt sé gét. Azért vol tak ott, mert Is -
ten egy idõ re oda he lyez te õket. Fi gyel jük meg azt is, mi ért ren dez te az Úr így
ezt a be osz tást. Azért volt ez, „hogy ne le gyen ez után ha rag Izráel fi ai el len” (5.
vers). Itt új ra lát hat juk Is ten ke gyel mét még a leg ször nyûbb íté le tek kö ze pet te is.
Is ten né pe meg men té sé re tö rek szik, és nem ar ra, hogy kár hoz tas sa, vagy el pusz -
tít sa õket. Az egész meg vál tá si terv, ele jé tõl a vé gé ig azt bi zo nyít ja, hogy az Úr
meg akar ja men te ni a bûn be esett em be re ket a pusz tu lás tól, ami más kü lön ben a
tör vény sze gés el ke rül he tet len kö vet kez mé nye ként rá juk sza kad na (Jn 3:16-18).

Mi lyen ki fe je zést hasz nál az Ige ar ra, hogy mi nek szá mí tot tak a lé vi ták a
pap ság szá má ra, il let ve mi volt a pap ság Áron csa lád ja szá má ra? Mi lyen
ta nul ság rej lik eb ben? 

Az aján dék fo gal má ra gon dol va olyas mi jut eszünk be, amit nem kell ki ér de -
mel ni. Tel jes mér ték ben in gyen, ke gye lem bõl kap juk. Ezek az em be rek nem
azért nyer ték tisz tü ket, mint ha bár mi ér de mük lett vol na, ha nem Is ten ke gyel -
mé bõl és gond vi se lé sé bõl, ki vált ság ként. 

Egy szó val: az Úr nak em be rek re volt szük sé ge e mun ka vég zé sé hez, és is te ni böl -
cses sé ge foly tán õket vá lasz tot ta. A szent fel adat tal ter mé sze te sen szent kö te les sé -
gek jár tak együtt. Élet és ha lál kér dé se volt ott min den tör té nés – úgy fi zi ka i lag,
mint lel ki leg –, hi szen a föl dön a szent sá tor nál je lent meg Is ten. To váb bá mind ez
elõ ké pe ként is szol gált an nak, amit Jé zus tett ér tünk itt a föl dön, és amit a menny -
ben vé gez (Zsi dók 9). Ezek az elõ ké pek és ár nyék szol gá la tok ki csi ben mind a Gol -
go tá ra mu tat tak elõ re. Em be rek vég sõ sor sa for gott koc kán. Ezért az ün ne pé lyes
ko moly ság, amely ben Is ten ezek nek az em be rek nek a tiszt sé gét ré sze sí tet te. 

Gon dol junk ve lünk szü le tett ké pes sé ge ink re! Te kin tet nél kül ar ra, mi -
lyen sok mun kát fek tet tünk azok fej lesz té sé be, at tól még aján dé kok ma -
rad nak: aján dé kok, ame lye ket Is ten tõl kap tunk. Mit te szünk ezek kel az
aján dé kok kal? Sa ját di csõ sé günk re hasz nál juk fel õket, vagy má sok ja -
vá ra és az Úr ügyé nek elõ moz dí tá sá ra? Szük sé günk van-e ala pos ön -
vizs gá lat ra és vál to zás ra? 
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A SZENTÉLYSZOLGÁLAT TÁMOGATÁSA

Mi u tán szólt a val lá si szol gá lat te võk kö zöt ti kü lönb ség rõl, az Úr a to váb bi ak -
ban a meg él he té sük kel kap cso la tos ren del ke zé se it köz li. Mun ká juk nyil ván va -
ló an tel jes mun ka idõt je len tett, ami az zal járt együtt, hogy õk nem szol gál tak
„asz ta lok kö rül” (ApCsel 6:2), így tart va el ma gu kat. Az anya gi tá mo ga tás nak
te hát más hon nan kel lett ér kez nie. 

Ol vas suk el 4Móz 18:8-20 ver se it! Mely pon tok tûn nek a leg lé nye ge sebb -
nek? 

Sok ér de kes gon do lat tû nik ki ezek bõl a ver sek bõl. Fi gyel jük meg pél dá ul, mi -
lyen szo ro san ös  sze kap csol ja az Úr a ne ki be mu ta tott ál do za tot az zal, amit a
pap ság nak ad nak. Az az, a ne ki szánt ál do za to kat és fel aján lá so kat Õ a pa pok -
nak ad ta. En nél fog va, ami kor az em be rek az Úr nak vit tek ál do za tot, ugyan ak -
kor a pa pok nak jut tat ták azt. Ez mu tat ja, mi lyen szo ros volt az Úr kap cso la ta a
pap ság gal, akik köz ve tí tõ sze re pet töl töt tek be Is ten és a nép kö zöt t. 

Ugyan ak kor lát ha tó, hogy a pa pok is em be rek vol tak: no ha ki vált sá gos tisz tet
nyer tek, lét fenn tar tá suk te kin te té ben a nép re vol tak utal va. Ami kor az em be rek
ola juk, bo ruk, ga bo ná juk stb. leg ja vát ne kik ad ták, ez két ség kí vül fo lya ma to -
san ar ra em lé kez tet te õket, hogy kö te les sé gük hû sé ge sen szol gál ni a né pet, és
nem sza bad vis  sza él ni ük az Is ten tõl ka pott tiszt ség gel. 

A gyer me kek vagy ál la tok pén zen tör té nõ meg vál tá sá val az Úr a he lyet te sí tés
fo gal mát ta ní tot ta Izráel nép ének, ar ra utal va, hogy egy nap majd Krisz tus éle -
tét ad ja a bû nö sök he lyet te se ként (1Pt 1:18-19). A só, amit min den ál do zat hoz
hoz zá ad tak, szin tén jel kép volt: Is ten nek a né pé vel kö tött ál lan dó szö vet sé gé re
utalt (3Móz 2:13). 

Mi lyen szent fel ada ta ink van nak a kö zös ség ben? Men  nyi re vé gez zük
hû sé ge sen a ránk bí zott mun kát? Mit te het nénk más ként, hogy még
job ban tel je sít sük kö te les sé ge in ket? 
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TIZEDFIZETÉS 

Bár Lévi tör zse nem ka pott föld te rü le tet, övék lett 48 vá ros, és ezek kö zül 13-
ban a pa pok csa lád jai lak tak (Józs 21:19, 41). Az Úr ki je len tet te, hogy „én va -
gyok a te osz tály ré szed” (4Móz 18:20). 

Az ál do za tok ból ka pott ré szen kí vül még mi lyen ter vet ké szí tett az Úr,
hogy gon dos kod jon a pa pok ról és a lé vi ták ról? 4Móz 18:21-32 

Õs ré gi szo kás volt, hogy az em ber jö ve del me ti zed rész ét vis  sza ad ja az Úr nak
(3Móz 27:30). A Bib lia ab ban a tör té net ben tesz ró la elõ ször em lí tést, ahol ar -
ról ír, hogy Áb ra hám ti ze det ad Melkisédeknek, Sálem pap-ki rá lyá nak (1Móz
14:18-20; Zsid 7:1-2). Jákób szin tén meg fo gad ta az Úr nak, hogy min den ke re -
se té nek ti ze dét ne ki ad ja (1Móz 28:22). Az Úr most be il lesz ti a rend tar tás ba
Izráel ti ze dét, Lévi egész tör zsé nek szán va, be le ért ve a pa pok csa lád ját is. 

Ugyan ak kor azon ban még a lé vi ták is – akik ma guk is a ti zed bõl él tek – fi zet -
tek ti ze det, ne kik is le kel lett ad ni uk minden nek a „leg ja vát”, amit kap tak. Az
õ ti ze dük Áront il let te. Ez nem csak a pap ság fenn tar tá sát szol gál ta, ha nem azt
is tu da to sí tot ta ben nük, hogy Is ten tõl függ nek, és min dent tõ le kap nak. Ne kik
is ki kel lett mu tat ni uk há lá ju kat az zal, hogy hû sé ge sen fi zet ték a „ti zed ti ze -
dét”. Ha a nép nek min dig em lé kez nie kel lett ar ra, hogy az Úr tól függ nek, men-
nyi vel in kább igaz ez a lé vi ták ra?

Ol vas suk el 4Móz 18:32 ver sét! Mi lyen üze net van eb ben az igé ben a lé vi -
ták szent el hí vá sát il le tõ en? 

Is ten nek eb ben a ter vé ben min den ki nek meg volt a sze re pe, min den ki nek volt
ten ni va ló ja. A pa pok és a lé vi ták szent kö te les sé ge a sá tor ban fo lyó szer tar tá -
sok le ve ze té se és a sá tor szol gá la ta volt, míg a né pé az, hogy hû sé ge sen fi zes -
sék a ti ze det. A ti zed fi ze tés iga zán nem je len tett nagy ál do za tot, ha fi gye lem be
ves  szük mind azt, amit a lé vi ták és a pa pok szol gá lat gya nánt tet tek ér tük. Ami
a fel ada to kat il le ti, a kü lön bö zõ cso por tok bi zo nyos ér te lem ben köl csö nö sen
egy más ra vol tak utal va, az egész nép pe dig ös  szes sé gé ben az Úr tól füg gött.
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A VÖRÖS TEHÉN

A hi bát lan, igá ba még nem fo gott vö rös te hén fel ál do zá sa volt a leg kü lö nö -
sebb szer tar tás Izráel ál do za ti rend sze ré ben (4Mózes 19). Mi lyen ta nul sá -
go kat von ha tunk le be lõ le?

A te hén nek vö rös nek kel lett len nie, jel ké pez ve a vért – nyil ván va ló an Jé zus vé -
rét. Csak hi bát lan ál la tot ál doz hat tak fel, ami so sem vi selt igát. Ez szin tén Krisz -
tus ra utal, a tö ké le tes ál do zat ra, aki ön ként jött el, hogy el vé gez ze az en gesz te -
lés mun ká ját. A kö te les ség igá ja nem ter hel te Õt, hi szen füg get len volt, és fe let -
te állt min den tör vény nek. A vö rös te he net ki vit ték a tá bo ron kí vül re, és ott ál -
doz ták meg. Krisz tus is Je ru zsá lem ka pu in kí vül szen ve dett (Zsid 13:12), hi szen
a Gol go ta Je ru zsá lem ka pu in kí vül esett. En nek az volt az üze ne te, hogy Krisz -
tus nem csak a zsi dó kért halt meg, ha nem az egész em be ri sé gért (Róm 5:12-20).
Azt hir det te ez zel is a bûn be esett vi lág nak, hogy mind nyá juk Üd vö zí tõ je ként
jött, és ké ri, fo gad ják el az ál ta la fel kí nált üd vös sé get. Mi u tán le öl ték a vö rös te -
he net, a hó fe hér ru há ba öl tö zött pap a te nye ré bõl hét szer a sá tor fe lé hin tet te a
fel ál do zott ál lat ki öm lõ vé rét. A tö ké le te sen igaz sá gos Krisz tus is, mi u tán vé rét
on tot ta, be lé pett a men  nyei szen tély be, hogy ott szol gál jon a bû nö sö kért, ahol
vé ré vel sze rez meg bé ké lést Is ten és az em be ri ség kö zött (lásd Zsid 10:21-23). 

Ez után ha mu vá éget ték a te he net, ami az ál do zat tel jes és ma ra dék ta lan vol tát jel -
ké pez te. A ham va kat egy olyan va la ki gyûj töt te ös  sze és he lyez te a tá bo ron kí -
vül re egy tisz ta hely re, aki nem szen  nyez te be ma gát a holt test tel. Ami kor tisz tí -
tó szer tar tást akar tak vé gez ni, vet tek va la men  nyit a te hén ham vá ból, és for rás víz -
zel töl tött edény be szór ták. Ez a tisz tá nak szá mí tó em ber fo gott egy céd rus fá ból
ké szült bo tot, egy skar lát vö rös ru ha da ra bot és egy kö teg izsó pot, és azo kat az
edény be márt va meg hin tet te a sá tort és a je len lé võ em bert. Több ször is meg is mé -
tel ték e szer tar tást, ame lyet a bûn tõl va ló tisz tu lás ér de ké ben vé gez tek, hogy ala -
pos le gyen. A tisz tá ta lan nak szá mí tó em ber re hin tett tisz tí tó víz Krisz tus vé rét
jel ké pez te, amely ki on ta tott, hogy er köl csi tisz tá ta lan sá gunk tól meg tisz tít son. A
több szö rös meg hin tés pe dig a meg té rõ bû nö sért vég zett mun ka ala pos sá gát jel zi.
Min de nét meg kell szen tel nie. A bû nös nek nem csak lel ki leg kel lett meg tisz tul -
nia, ha nem éle te min den te rü le tén tisz ta ság ra és szent ség re kel lett tö re ked nie.

Vizs gál juk meg sa ját éle tün ket! Mely dol go kat kell alá vet nünk a meg -
tisz tí tás fo lya ma tá nak? Mi hez ra gasz ko dunk min den áron, és mi ért? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
„Is ten nek a ti zed rend sze ré re vo nat ko zó, egy sze rû, és min den ki szá má ra egyen lõ -
sé get biz to sí tó ter ve tö ké le tes. Min den ki hit tel, bát ran kö vet he ti, mert Is ten tõl eredt.
E bölcs terv ben az egy sze rû ség és a hasz nos ság öt vö zõ dik, meg ér té sé hez és gya kor -
lá sá hoz nem szük sé ges mély re ha tó ta nul má nyok foly ta tá sa. Min den ki érez he ti,
hogy ré sze le het a meg vál tás fon tos mû vé nek elõ re vi te lé ben. Min den fér fi, nõ és
fi a tal le het az Úr pénz tá ro sa, és se gít het ab ban, hogy a tár ház ne ma rad jon üres…

E rend szer ál tal nagy dol go kat le het vég hez vin ni. Ha min den ki el fo gad ná azt,
és Is ten éber, hû sé ges sá fá ra len ne, ak kor nem len né nek hí já val az esz kö zök -
nek, ame lyek se gít sé gé vel hir det he tik a vi lág nak szó ló utol só fi gyel mez te tõ
üze ne tet” (El len G. White: Gospel Workers. 223. old.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Mi lyen kér dé sek me rül nek fel ma az egy ház ban a ti zed fi ze tés sel

kap cso lat ban? Mi ért fon tos a ti zed nem csak az egy ház mû kö dé se, de
a ti zed fi ze tõ lel ki jó lé te szem pont já ból is? 

2. Te kint sük át új ra a vö rös te hén rõl szó ló csü tör tö ki ta nul mányt! Mit
mond el Krisz tus ha lá lá ról és ér tünk vég zett szol gá la tá ról? Minden -
nek fé nyé ben te hát, men  nyi re szük sé ges meg tisz tul nunk a bûn tõl?
Mit tett Krisz tus, ami ál tal gyõz he tünk a bûn fe lett? 

3. Gon dol junk az ott ho nunk ra! Van nak-e olyan dol ga ink, ame lye ket el
kel le ne tá vo lí ta nunk, mert be szen  nyez het nek? Köny vek, DVD-k, bi -
zo nyos ze ne, ma ga zi nok stb.? Mi tar to zik eb be a kör be, és mi ért kell
meg sza ba dul nunk tõ lük? 

4. Ho gyan se gít he tünk má sok nak, kü lö nö sen gyü le ke ze tünk fi a tal ja i -
nak, hogy az Úr mû vé ben hasz nál ják Is ten tõl ka pott ta len tu ma i kat?
Más szó val, mi ként ve zet het jük rá azo kat, akik nek va ló ban van nak
lel ki aján dé ka ik, hogy amit kap tak, azt jól, jó he lyen hasz no sít sák?
Kö te les sé günk-e se gí te ni ne kik? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Kó ré lá za dá sa és a pa pi ha ta lom utá ni vá gya mi att Is ten
uta sí tá so kat adott Mó zes nek (a nép ér de ké ben) ar ra vo nat ko zó an, hogy kü lönb -
sé get te gyen a pa pok és a lé vi ták sze re pe kö zött. A pa pi tiszt aján dék volt Is -
ten tõl, a lé vi ták pe dig a pap ság szá má ra szá mí tot tak aján dék nak. Mind két cso -
port a ti zed bõl élt. Is ten ter ve sze rint a vö rös te hén ham vá val ke vert víz is esz -
köz volt ar ra, hogy kü lön le ges meg tisz tí tá si szer tar tást vé gez ze nek, ami az em -
bert a bûn szen  nyé tõl meg tisz tí tó is te ni ke gyel met jel ké pez te.
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PÁSKULYNÉ KOVÁCS ERZSÉBET: 
TEREMTŐ ISTEN

Megnyílt az ég.
Csak egy vakító fényesség látszott.
És dörgött olyan végtelen erõvel,
hogy az idegeimben is megrázott.
Kerestem a villámok útjait, de
nem tudta követni emberi szemem.
Vihar tombolt,
csavarta a fákat:
rólad beszélt hatalmas Istenem!
Én gyönyörködtem
végtelen erõdben,
lelkem az alázat útjait kereste,
s a mindenséget rázó dörgések hangjába
az ajkam imáját, csak beleremegte.
– Teremtõ Isten!
Ki mennyben és földön
el nem képzelhetõ hatalommal bírsz,
a fellegekbe villámló betûkkel
a természetnek, szabott törvényt
Te írsz.
Az én lelkembe,
az én szívembe is 
villámló betûkkel 
írd be útjaid,
s a villámok útján
teremtõ szavadnak
soha el nem múló,
dörgõ visszhangjait.
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Mózes és Áron bűne

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 4Mózes 20–21; János 3:14-15; Jakab 4:4-15

„Menj fel a Piszga te te jé re, és emeld fel a te sze me i det nap nyu gat fe lé és észak
fe lé, dél fe lé és nap ke let fe lé, és nézz szét a te sze me id del, mert nem mégy át
ezen a Jor dá non” (5Móz 3:27).

Sok évi ván dor lás után Izráel vé gül el ér ke zett Kádés-Barneába, az Ígé ret Föld -
jé nek dé li ha tá rá hoz. Mi u tán oly sok min de nen ke resz tül men tek – az Úr ke -
mény lec ké ket adott ne kik, és sú lyos bün te té se ket kel lett el szen ved ni ük azok -
nak, akik nyíl tan fel lá zad tak el le ne –, az em ber azt gon dol ná, a nép vég re-va -
la há ra ké szen állt ar ra, hogy Is ten a le he tõ leg job ban fel tud ja hasz nál ni õket.
Amint is me re tes, nem egé szen így tör tént. 

Ezen a hé ten ta nul má nyunk tár gya a Bib lia leg fon to sabb, és min dent át ha tó ta -
ní tá sa: Is ten ke gyel me és ir gal ma, ami nép ének hût len sé ge, bû ne és há lát lan sá -
ga da cá ra is meg mu tat ko zott. Az Éden ben élõ Ádám tól és Évá tól kezd ve egé -
szen a mai kor laodiceai egy há zá ig azt lát hat juk, hogy Is ten ke gye lem mel és ir -
ga lom mal bá nik azok kal, akik több nyi re nem igé nyel ték a gyõ ze lem re, hit re és
szent ség re vo nat ko zó ígé re te it. 

Ugyan ak kor azt is lát hat juk, hogy az Úr mi lyen kész sé ge sen meg bo csát azok -
nak, akik meg bot la nak és el es nek, még olya nok nak is, akik tõl töb bet le he tett
vol na vár ni. Lát hat juk ezt Mó zes ese té ben is, aki gyen ge sé ge, tü rel met len sé ge,
sõt ta lán ön hitt sé ge egy pil la na tá ban szem elõl té vesz tet te Is tent, aki oly so kat
tett már ér te. Te hát ha Mó zes el bu kott, mit vár ha tunk ön ma gunk tól? 

70

NOVEMBER 21–27.9. tanulmány



HITHŐSÖK BOTLÁSA

Ami kor a víz el apadt Kádés-Barneában, ahol Izráel tá bo ro zott, le he tõ ség kí nál -
ko zott ar ra, hogy a nép Is ten tõl kér jen se gít sé get. A múlt ban is min dig gon dos -
ko dott ró luk, mi ért ten ne most más ként? Õk azon ban gyor san el fe led kez tek a ko -
ráb bi dol gok ról, és megint csak ré gi pa na sza i kat zú dí tot ták Mó zes re és Áron ra. 

Ol vas suk el 4Móz 20:1-13 ver se it! Mit pa ran csolt az Úr Mó zes nek, és õ mit
tett ehe lyett? Va jon Is ten sze líd, hû sé ges és ál do za tos szol gá ja ak kor mi ért
vi sel ke dett rá egy ál ta lán nem jel lem zõ mó don, úgy, mint aki nek nincs hi -
te, bi zal ma az Úr ban? 

Bi zo nyos mér té kig ért he tõ Mó zes fe szült lel ki ál la po ta, hi szen ak ko ri ban te met te el
nõ vé rét, ami két ség te le nül mély fáj da lom mal töl töt te el. Minden nek te te jé ben pe dig
új ból ugyan azt a pa nasz ára da tot kel lett vé gig hall gat nia, ami vel a mos ta ni zú go ló -
dók nak már az atyái is ke se rí tet ték. Az Úr sze mé ben azon ban ez nem volt ment ség.
„A víz bõ sé ge sen bug  gyant ki a kõ szik lá ból és ki elé gí tet te a né pet. Azon ban
nagy hi ba tör tént: Mó zes in ge rül ten szólt a néphez… Amikor… ma gá ra vál lal -
ta azt, hogy ön ma gá tól emel vá dat el le nük, ez zel meg szo mo rí tot ta Is ten Lel két,
és ár tott a nép nek. Tü rel mé nek és ön ural má nak hi á nya nyil ván va ló vá lett. Így
a nép nek okot és al kal mat adott an nak meg kér dõ je le zé sé re, hogy va jon a múlt -
ban meg tett út ju kon Is ten irá nyí tá sa, ve ze té se alatt áll tak-e vagy sem? Sõt, sa -
ját bû ne ik re is ment sé get ta lál tak. Mó zes ép pen úgy meg sér tet te Is tent, mint õk.
Azt mond ták, hogy Mó zes élet út ja és ma ga tar tá sa kez det tõl fog va ki ér de mel te
a kri ti kát és a meg ro vást. Most vég re meg ta lál ták azt az ürü gyet, amely után vá -
gya koz tak, és amely se gít sé gé vel el vet het ték mind azo kat a dor gá lá so kat, ame -
lyek ben Is ten ré sze sí tet te õket szol gá ja, Mó zes ál tal” (El len G. White: Pát ri ár -
kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 382–383. old.). Az Úr leg hû -
sé ge sebb és leg szor gal ma sabb szol gá i nak is óva tos nak kell len ni ük! Mó zes bû -
nét az te szi még sú lyo sab bá, hogy aki el kö vet te, oly nagy ki vált sá go kat ka pott.
Gon dol juk át, hány szor lát ta Mó zes Is ten ha tal má nak meg nyil vá nu lá sát; hány -
szor volt új ra és új ra szem ta nú ja az Úr cso dá la tos ki nyi lat koz ta tá sa i nak! Még -
is, e sok ta pasz ta lat bir to ká ban is en ged te, hogy én je fel szín re ke rül jön, és ural -
kod jon raj ta. Mi lyen fi gyel mez te tés ez mind nyá junk szá má ra!

Idéz zünk fel egy ese tet, ami kor el fo gyott a tü rel münk, és iga zán dur va,
rossz dol got tet tünk! Hány szor kí ván tuk már, bár csak vis  sza tud nánk
pör get ni az idõt, meg nem tör tént té té ve az oko zott kárt?! 
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ÁRON HALÁLA

Ol vas suk el 4Móz 20:23-29 ver se it! Áron ha lá lá nak le írá sá ban mely ré szek
mon da nak kü lö nö sen so kat? Mi lyen ta nul sá go kat von ha tunk le eb bõl ön -
ma gunk ra és az Úr szol gá la tá ban vég zett mun kánk ra vo nat ko zó an?

Mó zes ne gye dik köny ve 20. fe je ze te Mirjám ha lá lá val kez dõ dik, és Áron ha lá -
lá val zá rul. Az idõ sebb nem ze dék las san ki halt; a fi a ta lok foly tat ták mun ká ju -
kat. Ugyan ezt lát hat juk egy há zunk ban is: az egyik ge ne rá ció el megy, de egy új
kö ve ti, amely át ve szi a sta fé tát. A kér dés azon ban ugyan az ma rad: va jon az új
nem ze dék ta nul az elõt tük já rók hi bá i ból és si ke re i bõl? 

Fi gyel jük meg a kü lönb sé get a Mirjám és Áron ha lá lá ról szó ló be szá mo lók kö zött!
Mirjám ha lá lát egyet len rö vid mon dat ban em lí ti a Bib lia, mint ha hir te len és vá rat -
la nul kö vet ke zett vol na be. Men  nyi re más Áron ha lá la, amit elõ re be je len tett az Úr. 

Áron még ha lá la elõtt fel ment Mó zes sel és fi á val, Eleázárral a Hór he gyé re. Ott
a kö zös ség sze me lát tá ra Mó zes le vet te test vé ré rõl a pa pi ru hát, majd uno ka -
öccsé re, Eleázárra ad ta fel azt. Rend kí vül szem lé le te sen mu tat ta ez a je le net,
ho gyan ru ház za át Is ten a fe le lõs sé get egyik nem ze dék rõl a má sik ra. Áron ha -
ma ro san „né pe i hez ta ka rít ta tik”, de a fõ pap szol gá la tát vé gez ni kel lett azu tán
is. Más szó val, az egy ház mun ká ja és kül de té se fon to sabb egy-egy em ber sze -
mé lyé nél. Ha úgy dön tünk, hogy el fo gad juk a fel ada tot, akár mi lyen hû sé ge sen
is vé gez zük mun kán kat, elõbb vagy utóbb tá vo zunk a szín rõl, ak kor pe dig majd
má sok foly tat ják on nan, ahol ab ba hagy tuk. 

Kü lö nö sen meg in dí tó le he tett ez a je le net min den érin tett nek. Mó zes, aki tud -
ta, hogy nem so ká ra õ is tá vo zik az élõk so rá ból, le vet te báty já ról a szent ru ha -
da ra bo kat, és rá ad ta uno ka öc  csé re, Áron fi á ra. Áron, aki bi zo nyá ra igen csak
bán ta el kö ve tett hi bá it, tisz tá ban volt ve le, hogy ha ma ro san meg fog hal ni.
Eleázár a ha lál szé lén ál ló ap ja sze me lát tá ra vet te ma gá ra a fõ pap tiszt sé gé nek
ne héz fe le lõs sé gét. Mind eköz ben pe dig a tá vol ból, a hegy tö vé bõl Izráel né pe
fi gye lem mel kí sér te az ese mé nye ket. 

Ha hol nap meg hal nánk, va jon mi lyen örök sé get hagy nánk ma gunk
után? Mit tet tünk az Úr mû vé ben? Ho gyan hasz nál hat nánk ki job ban
azt a ke vés idõt, ami éle tünk bõl még hát ra van (Jak 4:4-15)?
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A HÁLÁTLANSÁG BŰNE

Mi vel az Ézsautól szár ma zó Edom né pe nem en ged te át a ha tá ra in Izráelt, meg
kel lett ke rül ni ük az or szá got (lásd 4Móz 20:14-21). Az edomiták ural ták ugya-
n is a Holt-ten ger dé li part já tól az Akabai-öbölig hú zó dó te rü le tet. 

Ol vas suk el 4Móz 21:1-5 ver se it! Mi re pa nasz ko dott a nép? Gon dol juk vé -
gig, mi min den tör tént ve lük, és mi min de nen men tek ke resz tül! Va jon
nem jo go san zú go lód tak? 

Bár men  nyi re is azt gon dol ták, hogy ok kal pa nasz kod nak, az Úr nyil ván va ló an
nem ér tett egyet ez zel. Hi szen ván dor lá suk min den nap ján ke gyel mé nek cso dá -
ja tar tot ta élet ben õket. A si va tag ban min dig volt vi zük; ke nye rük, az an gya lok
ele de le (Zsolt 78:25) a menny bõl szállt alá; bé kes sé get és biz ton sá got él vez tek
az ár nyat adó fel hõ alatt nap pal, a tûz osz lop mel lett éj sza ka. So ra ik ban nem
volt be teg, lá buk nem da gadt meg a hos  szú ván dor lás alatt és ru há za tuk „le
nem ko pott” ró luk (5Móz 8:3-4; Zsolt 105:37). Két ség te len, hogy meg vol tak a
küz del me ik, prob lé má ik, fé lel me ik, mint ahogy ne künk is; mi vel azon ban fõ -
leg a gon dok ra össz pon to sí tot tak, el fe led kez tek Is ten ál dá sa i ról, ame lye ket oly
hos  szú idõn ke resz tül él vez het tek. Ta lán ép pen az volt a ba juk, hogy Is ten ke -
gyel mét, ir gal mát és gon dos ko dá sát oly an  nyi ra meg szok va, mind eze ket tel je -
sen ter mé sze tes nek kezd ték tar ta ni. Pe dig ha az em ber va la mit ma gá tól ér te tõ -
dõ nek, adott nak vesz, ak kor kön  nyen elõ for dul hat, hogy már nem is ér té ke li!

Men  nyi min dent ve szünk ter mé sze tes nek az éle tünk ben? Mi ért olyan bal -
ga do log ez? 

Az egyet len gyógy ír, ha na pon ta meg kö szön jük az Úr nak mind azt, amit ne künk
adott. Ezért olyan fon tos a há la adás! Nem Is ten nek van szük sé ge a há lánk ra, ha -
nem szá munk ra lé nye ges, hogy tel jes szív bõl kö szö ne tet mond junk az Úr nak,
mert ak kor nem té veszt jük szem elõl azt, ami ért há lá val tar to zunk ne ki. 

Fo gal maz zuk meg sa ját há la adó zsol tá run kat! Ír junk be le min dent,
ami ért kö szö net tel tar to zunk! Kép zel jük el, hogy egy nap el kell majd
éne kel nünk. Ho gyan se gít ez ab ban, hogy ne es sünk a há lát lan ság bû né -
be, és azok ba a ve szé lyes csap dák ba, ame lyek ab ból kö vet kez nek? 
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A TÜZES KÍGYÓK

Bár men  nyi re is úgy gon dol ták az em be rek, hogy ala pos okuk van a pa nasz ko -
dás ra, az Úr nyil ván va ló an nem tar tot ta sé rel me i ket jo gos nak. A pusz tá ban el -
töl tött oly sok év után, ami kor Is ten szám ta lan cso dá ját lát hat ták, mit tesz nek
is mét? Ré ges-ré gi pa na sza i kat so rol ják, hogy mi nek is vit te õket Is ten a pusz -
tá ba. Azért, hogy meg hal ja nak? Nem cso da, ha Is ten nem in dult meg jaj ga tá su -
kon. Pa nasz ko dá su kat még ért he tet le neb bé tet te, hogy köz vet le nül az elõtt
gyõz ték le a kanaánitákat. 

Ol vas suk el 4Móz 21:5-9 ver se it! Mi ben lát juk is mét Mó zes köz ben já rói
sze re pét? Mi ért volt szük sé ge a nép nek köz ben já ró ra, kü lö nö sen ak kor? 

Pa lesz ti ná ban kö rül be lül 35 kí gyó faj él; né me lyik faj mér ge ha lá los. A pusz tát
ek kor el árasz tó mér ges kí gyó kat „tü zes kí gyók”-nak ne ve zi a Bib lia, utal va
mé reg fo guk ma rá sá nak ször nyû kö vet kez mé nye i re. Amint Is ten vis  sza von ta
vé del me zõ kar ját Izráeltõl, so ka kat meg tá mad tak a ve sze del mes te remt mé -
nyek. Te hát nem Is ten küld te a kí gyó kat az iz ra e li ták ra, csak vis  sza von ta tõ lük
ad dig fe let tük tar tott ol tal mát, a nép pe dig en nek kö vet kez mé nye it szen ved te. 

Ol vas suk el Jn 3:14-15 ver sét! Ho gyan kap csol ja Jé zus a kí gyók tör té ne tét
a meg vál tá si terv hez? Mi lyen ér te lem ben mond hat juk, hogy mind nyá jun -
kat meg mar tak a tü zes kí gyók? 

A réz kí gyó nak a póz ná ra tû zé se még nem kö zöm bö sí tet te a kí gyók mér gét. Az
em be rek nek fel kel lett néz ni a réz kí gyó ra, el kel lett dön te ni ük, hogy en ge del -
mes ked nek, és csak azu tán kö vet kez he tett a gyógy ulás, a sza ba du lás. Ugyan -
így Jé zus ha lá la sem je lent ön ma gá ban üd vös sé get a vi lág nak. Biz to sít ja ugyan
a meg vál tás út ját, de ahogy a nép nek a pusz tá ban fel kel lett néz ni a kí gyó ra,
úgy ne künk is fel kell te kin te nünk Jé zus ra, és hit ál tal nyer jük el mind azt, amit
Õ in gyen, ke gye lem bõl fel kí nál. 

Ho gyan ta pasz tal tuk már az éle tünk ben Krisz tus gyó gyí tó ha tal mát?
Még mi lyen sé rel mün ket kell hoz zá vin nünk, hogy vi gasz ta lást, gyógyu-
lást és erõt kap junk a to vább lé pés hez, még ha el vi sel he tet len nek tû nik
is fáj dal munk?  
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KEZDETI GYŐZELMEK

Csak nem negy ven év vel ko ráb ban Izráel ugyan ezen a te rü le ten már meg pró -
bál ta meg tá mad ni a kanaánitákat, de csú fos ve re sé get szen ve dett (4Móz 14:40-
45). Az a nem ze dék már ki halt a negy ven éves pusz tai ván dor lás so rán, az új pe -
dig fel ké szült ar ra, hogy foly tas sa az elõ de ik ál tal ab ba ha gyott har cot. 

4Móz 21:10-33 ver sei szerint mi a kü lönb ség akö zött, aho gyan az iz ra e li -
ták Szíhon ki rály hoz ill. Og ki rály hoz vi szo nyul tak, ami kor te rü le tü ket
meg kö ze lí tet ték? 

„Eze ket a Ká na án ha tá ra in élõ né pe ket meg kí mél te vol na az Úr, ha nem he lyez -
ked nek szem be sza vá val, és nem kí sér lik aka dá lyoz ni Izráel elõrenyomulását…
Az emoreusok bál vány imá dók vol tak, akik go nosz sá guk kal az éle tü ket már el -
ját szot ták. Is ten négy száz évig még is meg kí mél te õket… Is ten mind azon cso -
dái, ame lyek kel Izráelt ki hoz ta Egyip tom ból, is me re te sek vol tak elõt tük. Is ten
ele gen dõ bi zo nyí té kot adott ne kik” (El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták.
Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 403. old.). 

Fi gyel jük meg, men  nyi re más volt Izráel ha di ter ve a két ki rály ság gal szem ben!
Ami Og föld jét il le ti, nem kér ték, hogy bé ké sen át vo nul has sa nak raj ta. Ép pen
el len ke zõ leg! Az Úr ki ûz te a ki rályt és se re ge it vá ro sa ik ból, ame lyek „ma gas
kõ fa lak kal, ka puk kal és zá rok kal” vol tak meg erõ sít ve (5Móz 3:5). A Mó zes ál -
tal adott is te ni ve ze tést kö vet ve és ígé re te i ben bíz va Izráel ké pes volt tel je sen le -
gyõz ni a harc me zõn a véd vo na la ik tól el tá vo lí tott Og ki rályt és emoreus se re gét. 

Izráel dal ban is meg örö kí tet te a Jor dá non tú li vi dé ken élõ emoreus ki rá lyok,
Szíhon és Og el le ni gyõ zel me ket (Zsolt 135:10-12; 136:18-26), és e tör té ne tek
fenn ma rad tak a nem zet kró ni ká i ban is (Bír 11:18-22). 

Negy ven év el tel té vel Izráel né pe vé gül be lé pett az Ígé ret Föld jé re.
Mennyi idõt el vesz te get tek hi tet len sé gük és bi zal mat lan sá guk mi att, ho -
lott Is ten vé gig bi zony sá gát ad ta an nak, hogy ve ze ti õket! Men  nyi ér té -
kes idõt ha gyunk vesz ni mi is, ami kor nem lé pünk hit tel elõ re?! A sok
ha lo ga tás he lyett ho gyan ta nul hat nánk meg job ban bíz ni Is ten ígé re te i -
ben, majd az ígé re tek alap ján cse le ked ni? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. „A
meg ütött kõ szik la”, 378–388. old.; „Ván dor lás Edom kö rül”, 389–401. old.; és
„Básán be vé te le”, 402–407. old. cí mû fe je ze tei. 

„Nikodémus von zó dott Krisz tus hoz. Ami kor a Meg vál tó az új já szü le tés rõl ma -
gya rá zott ne ki, vá gyott ar ra, hogy ez a vál to zás vég be men jen ben ne. De ho gyan
tör tént ez meg? Jé zus vá la szolt a fel nem tett kér dés re: ’Amiképpen fel emel te Mó -
zes a kí gyót a pusz tá ban, ak kép pen kell az em ber Fi á nak fel emel tet nie. Hogy va -
la ki hi szen õben ne, el ne ves  szen, ha nem örök éle te le gyen’ (Jn 3:14-15). 

Ez már olyan te rü let volt, me lyen Nikodémus is ott hon érez te ma gát. A fel -
emelt kí gyó jel ké pe vi lá gos sá tet te szá má ra a Meg vál tó kül de té sét. Ami kor
Izráel né pe kö zül so kan el pusz tul tak a tü zes kí gyók ma rá sá tól, Is ten uta sí tot ta
Mó zest, hogy ké szít sen egy érc kí gyót, és he lyez ze el ma ga san a gyü le ke zet kö -
ze pet te. Azu tán hí rül ad ták a tá bor ban, hogy aki fel te kint a kí gyó ra, élet ben ma -
rad. A nép jól tud ta, hogy a kí gyó nak ön ma gá ban nincs ere je, nem tud se gí te -
ni. Krisz tust szim bo li zál ta. Aho gyan a pusz tí tó kí gyók kép más ára ké szí tett jel -
ké pet fel emel ték gyógy ulá suk ér de ké ben, úgy fog az Üd vö zí tõ meg je len ni ’a
bûn tes té nek ha son la tos sá gá ban’ (Róm 8:3)… Sem se be ik gyógy ulá sá ért, sem
bû ne ik bo csá na tá ért ma guk sem mit nem te het tek, csu pán Is ten aján dé ká ba ve -
tett hi tü ket kel lett meg mu tat ni uk. Rá kel lett te kin te ni ük, hogy él je nek” (El len
G. White: Jé zus éle te. Bu da pest, 1989, Ad vent Ki adó. 136–137. old.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Gon dol juk vé gig még egy szer a tü zes kí gyók tör té ne tét! Mi re vi lá gít

rá ez a tör té net Is ten meg vál tá si ter vé vel kap cso lat ban?! Ho gyan se -
gít alá za tun kat meg õriz ni, ha ar ra gon do lunk, hogy örök éle tün ket
il le tõ en Is ten nél kül egé szen te he tet le nek va gyunk? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Mó zes ne gye dik köny vé nek ez a ré sze a negy ven éves
pusz tai ván dor lás utol só moz za na ta i ra össz pon to sít. A nõ vé rük, Mirjám ha lá lát
gyá szo ló Mó zes és Áron igen fel in dult lel ki ál la pot ban vét ke zik az Úr el len. Ké -
sõbb a lá zon gó né pet ha lált ho zó kí gyók tá mad ják meg, de aki fel te kint a réz -
kí gyó ra, amit Mó zes az Úr pa ran csá ra ké szí tett, hit ál tal tes ti-lel ki gyógy ulást
nyer. Az alá zat ra kész te tõ ese tet kö ve tõ en pe dig az Úr ké pes sé tet te Izráelt ar -
ra, hogy le gyõz ze a Jor dá non tú li te rü le te ken élõ emoreusokat, és föld jü ket el -
fog lal ja. 

76

november 27.
PÉNTEK



PETRŐCZ LÁSZLÓNÉ: 
„EREJÜK MEGÚJUL”

Mert meglankadnak 
a legkülönbek is,
megfáradnak és 
leroskadnak,
csontjaikat égeti
a menetelés láza,
lelküket összegyûri 
a fel nem tett
kérdések, meg nem
adott válaszok,
üresen botorkáló
feleletek riadalma!
De fel tudnak 
egyenesedni, akik
az Úrban bíznak.
Hallják a száguldó 
idõk Parancsolatait,
szárnyrakelnek,
erejük megújul,
derekukat felövezik
és zsoltárokat énekelnek.
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A próféta „esztelensége”

SZOM BAT DÉL UTÁN

E HE TI TA NUL MÁ NYUNK: 4Mózes 22–24; 5Mózes 1:30; 20:4; 
Máté 15:14; 1Kor 2:14 2Péter 2:14-16; Jelenések 3:17 

„Mert min den rossz nak gyö ke re a pénz sze rel me: mely után só vá rog ván né me -
lyek el té ve lyed tek a hit tõl, és ma gu kat ál tal sze gez ték sok fáj da lom mal” (1Tim
6:10).

Bá lám tör té ne te köz is mert, gyak ran tré fál koz nak is ve le az em be rek: „Ha Bá -
lám sza ma rán ke resz tül tu dott szól ni Is ten, ak kor X. Y. ál tal is üzen het!” Job -
ban be le gon dol va azon ban, eb ben a tör té net ben nincs sem mi vic ces! Ol vas ha -
tunk ró la kü lön bö zõ mély sé ge kig ha tol va, de azt min den kép pen le kell szö gez -
nünk: Bá lám nak az Úr ral va ló ta lál ko zá sa újabb pél da ar ra, hogy ha a bûnt nem
gyõz zük le, nem küzd jük le Is ten ere jé vel, a biz tos pusz tu lás ba vi het!

Bá lám ra há rom al ka lom mal utal az Új szö vet ség (2Pt 2:15-16; Júd 11; Jel 2:14),
ám egyik uta lás sem ép pen hí zel gõ. El len ke zõ leg: Bálámot mint a bûn min ta -
pél dá nyát, a bûn jel kép ét em lí tik. 

Pé ter Bá lám „esz te len sé gé rõl” szól. Per sze nem az el me be te gek „esz te len sé gé -
re” gon dolt az apos tol. In kább ar ra utal, ami kor va la kit egé szen ha tal má ba ke -
rít a kap zsi ság, úgy, mint Bálámot, aki pén zért haj lan dó lett min den ros  szat
meg ten ni, ami re Bá lák kér te.

Ha egy olyan em ber, mint Bá lám pró fé ta ké pes volt ilyen bal ga ság ra, men  nyi -
vel na gyobb bo lond ság len ne a ré szünk rõl ha son ló bûn be es ni, fõ leg is mer ve
szo mo rú pél dá ját?! 
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RETTEGŐ, TÉVEDÉSBEN ÉLŐ KIRÁLY

Pró bál juk meg Bá lák nak, Moáb ki rá lyá nak a he lyé be kép zel ni ma gun kat! Kö -
ze leg az Egyip tom ha tal mas föld jé rõl ki tó dult ten ger nyi tö meg, amely négy év -
ti ze den át cso dák so ro za tá nak kö szön he tõ en (ho gyan más ként?) élet ben ma radt
a pusz tá ban. Most pe dig „tá bort ütének Moáb me zõ sé gen” (4Móz 22:1), nem
mes  sze az õ bi ro dal má tól. 

Nem küld tek fe nye ge tõ üze ne tet, és nem is állt szán dé kuk ban or szá gá ba be tör ni,
Bá lák ért he tõ mó don még is ide ges volt. Hi szen mit tett Izráel Oggal, Básán ki rá -
lyá val és az emoreusok ki rá lyá val, Szíhonnal, aki nek a se re ge ko ráb ban nagy ve -
re sé get mért Moábra (lásd 4Móz 21:26)! És ak kor még nem is em lí tet tük, mi lyen
sors ra ju tot tak a kanaániták (1-3. ver sek). Nem cso da, hogy Bá lák ret te gett!

Ol vas suk el 4Móz 22:1-6 ver se it! Leg in kább mi vál tot ta ki a ki rály fé lel mét
az iz ra e li ták kal kap cso lat ban? Ha Izráel va ló ban fe nye get te vol na õket,
mi tõl kel lett vol na iga zán fél nie Bá lák nak? Lásd 1Móz 48:21; 2Móz 15:1;
5Móz 1:30; 20:4! 

A hely zet iró ni á ja: Bá lák ép pen a le gyõz he tet len nek hitt nép Is te né nek egy pró -
fé tá ját kér te, hogy mond ja el az át kot, mert így akart ve re sé get mér ni rá juk.
Nem le het el dön te ni, va jon tu da tá ban volt-e an nak, mit tesz, de a mi szem szö -
günk bõl egy ér tel mû, hogy Bá lák ter ve ele ve ku darc ra volt ítél ve. Csak ta lál gat -
ha tunk, mi ért nem sa ját szent em be rei kö zül bí zott meg va la kit az zal, hogy kö -
nyö rög je nek a moábita bál vány is te nek hez: véd jék meg õket Izráeltõl. Ehe lyett
az igaz Is ten pró fé tá ját hív ta. A vá lasz ta lán 4Móz 22:6 ver sé ben rej lik: „Most
azért kér lek jöjj el, át kozd meg éret tem e né pet, mert erõ sebb ná lam nál; ta lán
erõt ve he tek raj ta, meg ver jük õt, és ki ûz he tem õt e föld bõl; mert jól tu dom,
hogy akit meg ál dasz, meg lesz áld va, és akit meg át ko zol, át ko zott lesz.”

Te gyük fel ma gunk nak a kér dést: Va ló já ban men  nyi re ha gyat ko zunk
Is ten re, és men  nyi re bí zunk ön ma gunk ban, a pén zünk ben, mun kánk -
ban, ta len tu ma ink ban? Ho gyan ne vel het jük ma gun kat ar ra, hogy te -
kin te tün ket ezek rõl a dol gok ról le vé ve, csak az Úr ra néz zünk? Ál ta lá -
ban mi ért ne héz ezt meg ten ni? Lásd 1Kor 2:14!
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BÁLÁM

Ki volt Bá lám? 

„Bá lám egy kor jó em ber és Is ten pró fé tá ja volt. Ké sõbb azon ban el hagy ta hi tét
és a mo hó ság, a kap zsi ság lett úr rá raj ta, de még is a Ma gas sá gos szol gá já nak
val lot ta ma gát. Nem vol tak elõt te is me ret le nek Is ten nek azok a cse le ke de tei,
ame lye ket Izráel ér de ké ben vitt vég hez. Mi kor a kö ve tek kö zöl ték ve le meg bí -
za tá su kat, jól tud ta, hogy kö te les sé ge sze rint azon nal vis  sza kel le ne uta sí ta nia
Bá lák aján dé ka it, ju tal ma it, és a kö ve te ket azon nal el kel le ne kül de nie. Bá lám
azon ban vak me rõ en ját sza ni kez dett a kí sér tés sel” (El len G. White: Pát ri ár kák
és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 409. old.). 

Ol vas suk el 4Móz 22:7-21 ver se it! Fel szí ne sen néz ve úgy tûn het, hogy Bá -
lám szi lár dan ki áll az Úr mel lett. Ám ha fi gyel me seb ben ol vas suk a tör té -
ne tet, lát hat juk, hogy ját szik a kí sér tés sel. Mi utal er re? 

Bá lám ar ra kér te a kö ve te ket, ma rad ja nak ná la éj sza ká ra, és ki je len tet te, nem
ad ha tá ro zott vá laszt ad dig, amíg nem ké ri ki az Úr ta ná csát. Bá lám bi zo nyá ra
tisz tá ban volt az zal, hogy át kai nem ár ta ná nak Izráelnek, mert – leg alábbis az -
elõtt – is mer te az Urat. Va ló já ban kér dez nie sem kel lett vol na Is tent; de ta lán
ab ban re mény ke dett, hát ha más vá laszt kap. Egyéb ként pe dig az ál tal, hogy ma -
ra dás ra bír ta a kö ve te ket, ho lott azon nal út juk ra kel lett vol na bo csá ta nia õket,
kí sér tés nek tet te ki ma gát; hi szen a fér fi ak ma guk kal hoz ták a jö ven dõ mon dás -
ért já ró aján dé ko kat (7. vers).

Fi gyel jük meg, mi tör tént a má so dik hí vás al kal má val, ami kor a kö ve tek még töb -
bet ígér tek ne ki. Is ten azt mond ta Bá lám nak, ha azért jöt tek e fér fi ak, hogy el hív -
ják, ak kor el me het, fel té ve, hogy csak azt szól ja, amit Is ten a szá já ba ad (20. vers).
Ám ko ra reg gel, mi e lõtt még a fe je del mek bár mit is mond hat tak vol na, Bá lám fel -
nyer gel te a sza ma rát, és azon nyom ban út nak in dult Moáb kö ve te i vel. Te hát, bár -
men  nyi re is ját szot ta a hû sé ges pró fé ta sze re pét, és bár men  nyi re ál lí tot ta, hogy
sem mi pén zért meg nem vá sá rol ha tó, mo hón áhí to zott a fel aján lott sok kincs re. 

Ol vas suk el 2Pt 2:14-16 ver se it! Mi lyen sza vak kal il let te Pé ter Bá lám
tet te it? Mi lyen fi gyel mez te tés rej lik eb ben a kap zsi ság ra és a kí sér té sek -
re vo nat ko zó an? Mi ért olyan kön  nyû ész ér vek kel ma gya rá za tot ke res -
ni a bûn iga zo lá sá ra, amíg az már nem is tû nik rossz nak?
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EGY KÜLÖNÖS VITA

Szí vé ben az zal az el tö kélt szán dék kal, hogy meg ka pa rint ja a ki rály ál tal fel -
aján lott ju tal mat, Bá lám el in dult a kö ve tek kel Moáb föld je fe lé. Bár men  nyi re
pró bál ta a hû ség kül sõ lát sza tát fenn tar ta ni, amit ta lán õ ma ga el is hitt, az Úr
jól tud ta, mi zaj lik a szí vé ben, és vá la szolt is rá. 

Ol vas suk el 4Móz 22:22-34 ver se it, és fe lel jünk az aláb bi kér dé sek re!  

Mi a je len tõ sé ge an nak, hogy egy bal ga ál lat meg lát ta az Úr an gya lát, míg
Bá lám, aki úgy ne ve zet ten az Úr pró fé tá ja volt, nem vet te ész re? Lásd Zof
1:17; Mt 15:14; Jel 3:17!

Ol vas suk el, mit vá la szolt Bá lám, ami kor a sza már elõ ször szólt hoz zá!
Gon dol junk csak be le, mi is tör tént itt! Bá lám ide ges vá la sza mit árul el
szí ve va ló di ter mé sze té rõl és a gaz dag ság irán ti vá gyá ról? Hi szen mit ten -
ne a leg több em ber, ha egy ál lat meg szó lí ta ná? 

Ho gyan mu tat ko zik meg eb ben a tör té net ben Is ten ke gyel me, amit vi sel ke -
dé se el le né re még Bá lám tól sem vont meg?

Év szá zad ok hos  szú so rán át szám ta lan elem zést ír tak már er rõl a tör té net rõl,
ami két ség kí vül a Bib lia egyik leg kü lö nö sebb be szá mo ló ja. A kü lön bö zõ írás -
ma gya rá zók el té rõ ér tel me zé se ket kö zöl tek. Egy do log azon ban biz tos: Bá lám -
nak szo ros kap cso la ta volt az Úr ral, hi szen Is ten még ek kor is bi zal mas han gon
szólt hoz zá, en nek el le né re Bá lám ma ka csul ra gasz ko dott sa ját aka ra tá hoz. 

Va jon azon kap juk ma gun kat idõn ként, hogy ta lán egé szen fi no man,
rej tet ten, de küz dünk az Úr el len? Va gyis: el tö kélt szán dé kunk meg ten -
ni, amit mi aka runk, még ak kor is, ha tud juk, hogy az el len ke zik aka -
ra tá val. Ho gyan gyõz het jük le az ef fé le ve szé lyes hoz zá ál lást? 
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„HALJON MEG AZ ÉN LELKEM AZ IGAZAK HALÁLÁVAL”

A sza már ral tör tént eset után Bá lám vé gül meg ér ke zett Bá lák hoz. Meg fi gyel het -
jük, hogy Bá lák „Baál ma gas he gyé re” vit te fel Bálámot. A Kö zel -Ke le ten élõ
po gá nyok elõ sze re tet tel épí tet ték szen té lye i ket hegy te tõk re, hogy kö ze lebb le -
gye nek az is te nek hez, akik hez fo lya mod tak. Bá lám meg hagy ta a ki rály nak, hogy
épít se nek azon a he lyen hét ol tárt, és azo kon ál doz za nak fel hét ök röt és hét kost.

Mit mon dott vé gül Is ten né pé re Bá lám – is te ni be fo lyás alatt? Mi lyen em -
lé ke ze tes üze ne tet és ígé re tet je len tett ki? Mi lyen re ményt ta lá lunk eb ben
is? Lásd 4Móz 23:5-10; vö. 1Korinthus 15! 

„Lát ta, hogy eze ket mi ként tá mo gat ja kar já val, mi kor be lép nek a ha lál ár nyé -
ká nak völ gyé be. Azt is meg lát ta, ami kor elõ jön nek sír ja ik ból és Is ten di csõ ség -
gel, tisz tes ség gel és hal ha tat lan ság gal ko ro náz za meg õket. Azt is lát ta, ami kor
a meg vál tot tak az új já te rem tett föld el nem her va dó di csõ sé gé ben ör ven dez nek
majd. Ezt a je le ne tet szem lél ve így ki ál tott fel: ’Ki szám lál hat ja meg a Jákób
po rát, és Izráel ne gyed rész ének szá mát?’ Mi kor pe dig azt  lát ta, hogy a di csõ -
ség ko ro ná ja ott ra gyog min den hom lo kon és min den arc ról az öröm su gár zik,
ak kor elõ re te kint ve a tisz ta bol dog ság vég te len éle té re, ez zel az ün ne pé lyes
imád ság gal for dult Is ten hez: ’Haljon meg az én lel kem az iga zak ha lá lá val, és
le gyen az én utol só na pom, mint az övé’ (4Móz 23:10)” (El len G. White: Pát -
ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 416. old.). 

Mit je lent az iga zak ha lá lá val meg hal ni? Ho gyan le het ilyen ha lá la az em -
ber nek? Róm 3:20-24 

Az Is ten egy ko ri né pé re ki mon dott sza vak az evan gé li um ígé re tét tar tal maz zák
min den hí võ szá má ra, bár mi kor él tek vagy él nek is a tör té ne lem fo lya mán. Ez
az örök élet ígé re te Jé zus igaz sá ga ál tal. Mi vel sen ki nem igaz ön ma gá ban,
egyi künk sem tud ja ma gát meg men te ni a sír tól. Csak is Jé zus igaz sá ga ké pes er -
re, ami hit ál tal tu laj do nít ta tik ne künk. Mó zes ne gye dik köny vé ben Bá lám tör -
té ne te a Jé zus ál tal el nyer he tõ üd vös ség ígé re tét tár ja elénk. 
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CSILLAG ÉS KIRÁLYI PÁLCA

Kép zel het jük, hogy meg döb bent a ki rály, ami kor Bá lám ál dást mon dott
Izráelre. Na gyon mér ges lett, még sem tett le cél já ról. Fel vit te a pró fé tát egy
má sik hegy csúcs ra, ahon nan Izráel tá bo rá nak csak kis ré szét le he tett lát ni. Ott
is épí tett hét ol tárt, ame lye ken is mét ök rö ket és ko so kat ál do zott. Bá lám ez út -
tal „nem indula, mint az elõtt, va rázs la tok után” (4Móz 24:1). Bá lák azon ban
ek kor sem kap ta meg az át kot, ami ért haj lan dó lett vol na olyan so kat fi zet ni,
mert Is ten su gal la tá ra Bá lám is mét csak ál dást mon dott Izráelre. Ez után Bá lák
egy újabb hegy csú cson új ra meg szer vez te az ol tár épí tést és az ál do zat be mu ta -
tást, de Bá lám tud ta, ez út tal is hasz ta lan len ne en ge délyt kér ni az Úr tól ar ra,
hogy át kot mond jon Izráelre. Er rõl a har ma dik hely rõl le te kint ve Izráel tá bo rá -
ra, új ra meg ál dot ta a né pet (4Móz 23:27-30; 24:1-10), mi re Bá lák meg szé gye -
nít ve ha za küld te õt, mert nem si ke rült át kot mon da nia az iz ra e li ták ra. 

Ol vas suk el Bá lám sza va it 4Móz 24:15-17 ver se i ben! Ki rõl szólt ez a pró -
fé cia, és ho gyan tel je se dett? 1Móz 49:10; Mt 2:1-2

„[A nap ke le ti böl csek] na gyobb vi lá gos ság után vá gya koz tak, és ezért a hé ber
írá sok hoz fordultak… Bá lám – Is ten egy ko ri pró fé tá ja – egy ben má gus is volt.
An nak ide jén a Szent lé lek ál tal meg jö ven döl te Izráel fény ko rát és a Mes si ás
megjelenését… Bá lám jö ven dö lé se ki je len ti: ’Csillag szár ma zik Jákóbból és ki -
rá lyi pál ca tá mad Izráelbõl’ (4Móz 24:17). Ez a csil lag len ne a Meg ígért elõ fu -
tá ra?” (El len G. White: Jé zus éle te. Bu da pest, 1989, Ad vent Ki adó. 41–42. old.). 

A Bib lia ku ta tói e sza vak ban rég óta a Mes si ás ról, az el jö ven dõ Meg vál tó ról,
Jé zus ról szó ló jö ven dö lést lát ják. A ki rá lyi pál ca (a ha ta lom) és a csil lag (a vi -
lá gos ság) ta lá ló jel ké pei Jé zus nak. Bár az Úr en nek a pró fé ci á nak a szü le té se
ide jén is he lyi jel ké pe ket hasz nált, hogy a ko ra be li hall ga tók meg ért sék, a pró -
fé cia mö gött meg hú zó dó gon do lat – Krisz tus ha tal ma és gyõ zel me – az egész
vi lág ra vo nat ko zik. Jé zus a vi lág vi lá gos sá ga és jo gos tu laj do no sa is egy ben,
ezért bár mit is ter vez nek em be rek, vé gül az egész vi lág ta nú ja lesz gyõ zel mé -
nek. Lásd Ézs 45:23; Róm 14:11; Fil 2:10!

Még ha igaz ság ta lan is ma a vi lág, Is ten meg ígér te, hogy vé gül az Õ aka -
ra ta és ve le az igaz ság jut di a dal ra. Ho gyan se gít ez az ígé ret meg bir kóz -
ni a sok igaz ság ta lan ság gal?  
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. „Bá -
lám” cí mû fe je ze te, 408–422. old.; El len G. White: Gon do la tok a hegyibeszéd-
rõl. Bu da pest, 1990, Ad vent Ki adó. „Kik a bol do gok?”, 13–44. old.; és „A tör -
vény szel le me”, 45–71. old. cí mû fe je ze tek. 

„Az, aki az ál la to kat kí noz za – mi vel azok a ha tal má ban van nak –, gyá va és
zsar nok is egy sze mély ben. Sá tá ni az a haj lam, amely akár em ber tár sa ink nak,
akár az ál la tok nak fáj dal mat okoz. So kan nem fog ják fel, ke gyet len ke dé sük
egy szer ki tu dó dik an nak el le né re, hogy a sze gény né ma ál la tok nem tud ják azt
ki nyi lat koz tat ni. Ha ezek nek az em be rek nek a sze mei Bá lá mé hoz ha son ló an
egy szer meg nyíl ná nak, meg lát nák Is ten an gya lát, ta nú ként ott áll ni elõt tük,
hogy val lást te gyen el le nük a men  nyei tör vény szé ken. Mi nõ sí té sük fel ke rül a
menny be és el jön az a nap, ami kor meg hoz zák az íté le tet azok el len, akik meg -
kí noz ták és meg kí noz zák Is ten te remt mé nye it” (El len G. White: Pát ri ár kák és
pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 413–414. old.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Mi lyen egyéb ta nul sá go kat von ha tunk le Bá lám tör té ne té bõl? Mit

ta nít pél dá ul Is ten min den ha tó sá gá ról, az em ber sza bad aka ra tá ról
és Is ten gond vi se lé sé rõl, va la mint a bû nös em be ri ter mé szet rõl? 

2. Gon dol kod junk még az „iga zak ha lá la” fo gal má ról! Ha ma tá voz -
nánk az élõk so rá ból, va jon „az iga zak ha lá lát” hal nánk? Mi ért?

3. A pénz ki fe je zet ten rom bo ló ha tá sa éle tünk min den te rü le tén meg -
mu tat ko zik, be le ért ve hit éle tün ket is. Ke resz tény ként ho gyan óv hat -
juk meg ma gun kat, hi tün ket és a gyü le ke ze tün ket a pénz okoz ta le -
het sé ges ba jok tól? 

4. Ol vas suk el Júd 11 és Jel 2:14 ver se it! Ez a má sik két új szö vet sé gi
uta lás Bá lám ra vo nat ko zó an a Pé ter apos tol má so dik le ve lé ben ta lál -
ha tó mel lett. Mit ta nul ha tunk be lõ lük? Hol tért rossz út ra Bá lám?

ÖS  SZE FOG LA LÁS: A be szá mo ló, ami ar ról szól, ho gyan ké szült Bá lám a
gaz dag ság és di csõ ség re mé nyé ben meg át koz ni Izráelt, le lep le zi, hogy a szí vé -
ben fék te len kap zsi ság és pénz só vár ság rej lett. A ti ze dik pa ran cso lat óva int et -
tõl a rossz em be ri tu laj don ság tól, ami tõl egyi künk sem vé dett, mint ahogy
egyéb más bûn tõl sem, ame lye ket ha nem gyõ zünk le, vé gül rom lás ba dönt het -
nek. Men  nyi re fon tos te hát ta nul ni Bá lám hi bá i ból!
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A TISZTESSÉGES EMBER A LELKÉBE TEKINT

A jel le mes em be rek meg vizs gál ják lel ki is me re tü ket, nem ta lál nak-
e ben ne va la mi ki vet ni va lót. Az tán tesz nek ró la, hogy or vo sol ják a hi -
bát. 

Te kin tet tél-e már lel ked mé lyé re? Még nem ké sõ. És igen hasz nos
dolog… Jól esõ ér zés len ne a tu dat, hogy az em ber min dent meg tett
azért, hogy ki de rít se, mit rej te nek lel ke mély sé gei, mi fé le fe szült sé ge -
ket ké pes el vi sel ni, men  nyi re fel ké szült a fur csa ka land ra, amely re vál -
lal ko zott, men  nyi re al kal mas ar ra, hogy ott áll jon a va kí tó fe hér fény -
ben, amely Is ten tró nu sát öve zi. – Lloyd C. Douglas

�    �

TISZ TES SÉG NYO MÁS ALATT

Az em ber jel le mé nek egyik pró bá ja az, mit tesz, ha ne héz sé gek kel
néz szem be – ha nyo más alatt áll. Fel ad ja-e tisz tes sé gét, és ki fo gá so kat
ke res, hogy meg in do kol ja, mi ért a ros  szat vá lasz tot ta? Vagy van bá tor -
sá ga he lye sen cse le ked ni, bár mi vár is rá?
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Erkölcstelenség a határon

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 4Mózes 25, 31; 5Mózes 21:10-14; 
1Korinthus 10:1-14; Jelenések 2:14

„Se pe dig ne pa ráz nál kod junk mint azok kö zül pa ráz nál kod tak né me lyek, és el -
es tek egy na pon huszonháromezren” (1Kor 10:8). 

Itt is új ra ugyan azt lát juk, amit már oly sok szor Mó zes ne gye dik köny vé ben: A
nép, ame lyet oly egy ér tel mû en és ha tal ma san ve ze tett az Úr, to vább ra is rossz
dön té se ket hoz, hi té nek hi á nyát bi zo nyít va, és még min dig a leg bot rá nyo sabb
mó don sze gül szem be Is ten aka ra tá val. Is ten kez det tõl fog va be akar ta vin ni
õket az Ígé ret Föld jé re, õk vi szont tet te ik kel és dön té se ik kel új ra meg új ra meg -
ne he zí tet ték a ter vet.

Nem kér dés azon ban, hogy Is ten min dent fe lül mú ló gond vi se lé se ak kor is gyõ -
ze lem re ju tott, és ese tünk ben is így lesz ez. Ahogy egy kor szö vet sé ges né pét
vé gül be vit te az Ígé ret Föld jé re, ezt ve lünk is meg te szi majd. Men  nyi vel jobb
te hát, ha együtt mû kö dünk ve le, és nem aka ra ta el len dol go zunk!

Ezen a hé ten az ótes ta men tu mi tör té ne lem egyik leg na gyobb hit sze gés ét kö vet -
jük nyo mon, a Sittimben meg esett hi te ha gyást. Bár több ezer év vel ez elõtt tör -
tént, a mi énk tõl gyö ke re sen el té rõ kul tú rá ban és kör nye zet ben, a lel ki pár hu za -
mok még is fel lel he tõk, ame lyek nek han gos fi gyel mez te tõ ként kell szól ni uk Is -
ten nek az Ígé ret Föld je ha tá rán ál ló egy há za szá má ra. 

86

DECEMBER 5–11.11. tanulmány



CSÁBÍTÁS

4Móz 25:1 ver se így hang zik: „Mi kor pe dig Sittimben la ko zik vala Izráel,
kezde a nép pa ráz nál kod ni Moáb le á nya i val.” Tény sze rû tu dó sí tás, sem mi
több. Az ige azt ír ja: „Sittimben la ko zik vala Izráel”. Va gyis egy hely ben tar -
tóz kod tak. Pi hen tek, la zí tot tak, hi szen ép pen az elõtt fe jez tek be né hány si ke res
hó dí tást: meg ver ték a kanaánitákat (4Móz 21:1-3), az emoreusokat (21–31.
ver sek) és Ognak, Básán ki rá lyá nak a né pét (33–35. ver sek). Ak kor már az Ígé -
ret Föld jé nek ha tá rá ra ér tek, csak a Jor dán vá lasz tot ta el õket.

Más szó val, an  nyi hi ba és visszaesés után a dol gok kezd tek jó ra for dul ni. Nem
kel lett tar ta ni uk har co ló se re gek tõl, mert gyor san meg ol dot tak min den ka to nai
fe nye ge tést. Így hát egy ki csit meg kön  nyeb bül het tek. 

Ol vas suk el 4Móz 25:1-3 ver se it! Mi lyen lé pé sek kö vet ték egy mást eb ben
a hi te ha gyás ban? Ho gyan tör tén he tett meg ilyen ször nyû ség? 

Ki csa pon gás, evés-ivás, bál vány imá dás: ez mind-mind meg tör tént a Jor dán
part ján. Ha a szö veg ben em lí tett ese mé nyek sor rend jét néz zük: elõ ször is kap -
cso lat ba lép tek a moábita nõk kel, ami egy ér tel mû en le dön töt te gát ja i kat. Majd
a nõk hí vá sá nak en ged ve az iz ra e li ta fér fi ak ál do za tot mu tat tak be a bál vány is -
te nek nek, vé gül le is bo rul tak elõt tük, és imád ták azo kat. 

A mi szem szö günk bõl néz ve megint csak ne he zen ért he tõ, ho gyan is tör tén he -
tett meg mind ez. En nél böl csebb nek kel lett vol na len ni ük, nem igaz? Õk még -
is el ve gyül tek a po gány nép kö zött, elõ ször ta lán csak né há nyan, azu tán egy re
töb ben. Las san, de biz to san om lot tak le er köl csi korlátaik, és mi e lõtt fel ocsúd -
tak vol na, át vet ték az ide ge nek szo ká sa it, és amint ha tal má ba ke rí tet te õket az
ér zé ki ség és a szen ve dély, be le es tek a csap dá ba, így bár mi meg tör tén he tett. 

Be csap juk ma gun kat, ha azt gon dol juk, ke vés bé va gyunk se bez he tõ ek, akár mi -
lyen bûn rõl le gyen is szó! 

Ol vas suk el 1Kor 10:1-14 ver se it! Ho gyan al kal maz hat juk mi e fi gyel -
mez te té se ket, bár mi lyen élet hely zet ben le gyünk is? Mi lyen ígé re te ket
me rít he tünk e sza vak ból? 
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A SZÍNFALAK MÖGÖTT

Ol vas suk el Jel 2:14 és 4Móz 31:16 ver se it! Ál ta luk be pil lan tást nyer he -
tünk ab ba, mi tör tént Izráellel Sittimben. Ezt ol vas va ho gyan ért jük meg
job ban, mi ért is bu kott el a nép egy ré sze? 

Mi vel nem si ke rült le gyõz ni õket, az el len ség más mód szer hez fo lya mo dott,
ami sok kal ered mé nye sebb nek bi zo nyult. Az itt meg hú zó dó elv tel je sen egy ér -
tel mû: amíg hit tel és en ge del me sen cse lek szünk, ad dig zár va ma rad a bûn, a
csa lás és a rom lás sok-sok aj ta ja. Ám ha csak egy szer is más ként te szünk, mint
ahogy kel le ne, ak kor már bár mi meg tör tén het. Men  nyi re fon tos te hát, hogy az
en ge del mes ség út ján ma rad junk!

„Bá lám ta ná csá ra a moábiták ki rá lya is te ne ik tisz te le té re nagy ün nep sé get ren de -
zett és ti tok ban meg be szél ték, Bá lám ve gye rá az iz ra e li tá kat a rész vé tel re. Nem
volt ne héz szá má ra a cél el éré se, mi u tán õt Izráelben is Is ten pró fé tá já nak tar tot -
ták. A nép nagy ré sze ve le ment az ün nep ség meg te kin té sé re. Til tott te rü let re me -
rész ked tek, s így Sá tán há ló já ba ke rül tek. Ze né tõl és tánc tól má mo ro san, a po -
gány pap nõk szép sé gé tõl el bû völ ve, meg szeg ték Is ten irán ti hû sé gü ket. Amint
egye sül tek a mu lat ság ban és la ko má ban, a bor fo gyasz tá sa el tom pí tot ta ér tel mü -
ket és le dön töt te ön ural muk korlátait. A szen ve dély úr rá lett fe let tük, s mi u tán lel -
ki is me re tü ket ily mó don be szen  nyez ték, a moábiták rá be szél ték õket a bál vá nyok
elõt ti meg haj lás ra. Ál do za tot vit tek po gány ol tá rok ra, és részt vet tek a leg szé -
gyen le te sebb szer tar tá so kon. Nem so ká ra a mé reg ha lá los fer tõ zés ként ter jedt
Izráel tá bo rá ban. Azok, akik a harc ban le gyõz ték el len sé ge i ket, le gyõ zet tek a po -
gány as  szo nyok ra vasz sá ga ál tal. A nép meg ba bo ná zott nak lát szott. Ve ze tõi és
fe je del mei jár tak elöl a tör vény sze gés ben, és a nép kö zül so kan bû nö sök vol tak
ab ban, hogy a hi te ha gyás az egész nem zet re ki ter jedt. ’És odaszegõdék Izráel
Bál-Peórhoz’ (4Móz 25:3). Ami kor Mó zes fel fi gyelt er re, és ész re vet te a go nosz -
sá got, az el len ség csel szö vé se an  nyi ra ered mé nyes volt, hogy az iz ra e li ták már
nem csak részt vet tek Peór he gye i nél a fék te len bál vány imá dás ban, ha nem sa ját
tá bo ruk ban is kezd ték gya ko rol ni a po gány szer tar tá so kat” (El len G. White: Pát -
ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 424. old.).    

Új ra meg új ra ugyan azt a fo lya ma tot lát juk: Is ten ha tal mas dol go kat
visz vég be né pé ért, nagy sze rû ígé re te ket tár elé jük, õk pe dig sa ját ma -
gu kat te szik tönk re. Mi a hely zet ve lünk? Ne künk mit ígért Is ten, és mi
ho gyan fo gad juk ígé re te it?  
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BŰN ÉS BÜNTETÉS

Nem szol gál hat ment sé gül bû nük re, hogy e fér fi a kat tõr be csal ták. Ott kez dõ -
dik, hogy ha en ge del mes ked tek vol na az Úr nak, ha meg tart ják pa ran cso la ta it,
ha azt te szik, ami tu dot tan he lyes, és nem nyit nak las san ként aj tót a kí sér tés -
nek, so sem kö vet ke zik be ez a ször nyû hi te ha gyás és szen ve dés! Ele in te min -
den bi zon  nyal nem akar tak olyan mes  szi re men ni, amed dig vé gül sül  lyed tek.
Vég té re is csak egy mu lat sá gon vet tek részt, még hoz zá ép pen Bá lám, Is te nük
pró fé tá ja meg hí vá sá ra. Ugyan, mi rossz le het eb ben? Csak hogy mi lyen gyor -
san irá nyít ha tat lan ná vál tak a dol gok!

Még mi lyen pél dá kat ta lá lunk a Bib li á ban ar ra, hogy ha va la ki aj tót nyit
a bûn nek, ször nyû kö vet kez mé nyek kel kel lett szem be sül nie, olya nok kal,
ame lyek re leg va dabb ál ma i ban sem gon dolt vol na?

A Bib li á ban gyak ran ta lál ko zunk ilyen tör té ne tek kel, már az Éden tõl, Évá tól
kezd ve Jú dá sig, aki Je ru zsá lem ben árul ta el az Urat. Akik nek böl csebb nek kel -
lett vol na len ni ük, aki ket Is ten fi gyel mez te tett, és akik nek nagy vi lá gos sá got
adott, vé gül még is úgy dön töt tek, el uta sít ják a vi lá gos sá got, és – per sze, tet te i -
ket iga zol va, men te get ve – olyan bû nök be es tek, ame lyek pusz tí tó kö vet kez -
mé nyek kel jár tak. Ám ki az kö zöt tünk, aki ne ta pasz tal ta vol na ugyan ezt sa ját
éle té ben? Is ten ar ra kér, hogy en ge del mes ked jünk ne ki; no nem mint ha kö ve -
te lõ dzõ zsar nok vol na, ha nem azért, mert is me ri gyer me ke it, tud ja, mi a leg jobb
ne künk. 

Ol vas suk el 4Móz 25:4-5 ver se it! Mi ért ez a sú lyos bün te tés? Lásd még a
8-9. ver se ket! Mi lyen ta nul ság van eb ben szá munk ra? 

Kép zel jük el, mi cso da szív fáj dal mat je lent he tett az iz ra e li ták nak, hogy meg
kel lett öl ni ük tár sa i kat! Min den törzs nek kö te les sé ge volt so rai kö zül ki vé gez -
ni azo kat, akik részt vet tek a hi te ha gyás ban. Bi zo nyá ra volt, aki nek köz vet len
csa lád tag ját kel lett meg öl nie, fé nyes nap pal. Ször nyû le he tett ez az egész tá bor
szá má ra!

Mit te he tünk ak kor, ha a hoz zánk kö zel ál lók kö zül vesz részt va la ki
olyan bû nös do log ban, ami ká ros le het úgy ránk, mint má sok ra néz ve?
Mi a kö te les sé günk és fel ada tunk ilyen hely zet ben? Ki hez for dul ha tunk
se gít sé gért, ha ta nács ta lan nak érez zük ma gun kat?  
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NYÍLT BŰN

Ne héz el kép zel ni, mi lyen ká osz, ka va ro dás és fáj da lom ural kod ha tott az iz ra e -
li ták kö zött eb ben az idõ ben. Csak sejt het jük gyá szu kat, amint ol vas suk 4Móz
25:6 ver sét: „õk pe dig sír nak vala a gyü le ke zet sá to rá nak nyí lá sá nál.” Bi zo -
nyá ra a hi te ha gyást, a szen ve dést és tár sa ik ha lá lát si rat ták. Mi vel köz ben jár -
vány is pusz tí tott a tá bor ban, fé lel mük ben ön ma guk ért és csa lád ju kért is sír hat -
tak, hogy ta lán a kö vet ke zõk ben rá juk ke rül a sor. A gyü le ke zet sá to rá nál vol -
tak, ami ar ra utal, hogy az Úr hoz kö nyö rög tek: ve gye el ró luk a csa pást. 

Ol vas suk el 4Móz 25:6-18 ver se it! Mi tör tént itt va ló já ban? Mi lyen ta nul -
sá go kat von ha tunk le eb bõl az eset bõl? 

Bár a szö veg nem fo gal maz za meg tény sze rû en, úgy ért het jük a tör tén te ket,
hogy az iz ra e li ta fér fi, Zimri ép pen az as  szonyt ölel te, ami kor Fineás be lé pett a
sá tor ba, és mind ket tõ jü ket át szúr ta dár dá já val. Ez va ló ban bor zal mas volt, de
gon dol junk a kö rül mé nyek re! Az egész nép sír va gyá szol és kö nyö rög az Úr -
hoz a tör tén tek mi att, mi köz ben Zimri – pi ma szul és nyíl tan vál lal va bû nét –
min den ki sze me lát tá ra be vi szi a tá bor ba, be ve ze ti sát rá ba ezt a midiánita nõt,
hogy ott le gyen ve le. Ép pen ak kor, ami kor dü höng a jár vány! Még sú lyo sab bá
tet te a hely ze tet, hogy Zimri fe je del mi ház ból szár ma zott. Az elöl já rók kö zé
tar to zott, te hát sok kal böl cseb ben kel lett vol na vi sel ked nie. Bi zo nyá ra azon ban
an  nyi ra eszét vet te a csá bí tás, an  nyi ra úr rá lett raj ta a vágy, hogy még a sá tor
elõtt sír va gyá szo ló so ka ság lát vá nya sem fé kez te meg. 

A Bib li á ban szám ta lan pél dát ta lá lunk ar ra, ho gyan ho má lyo sít ja el a bûn az
em be rek jó zan eszét, és vi szi rá õket a leg meg gon do lat la nabb és leg és  sze rût le -
nebb dol gok ra. Gon dol junk Ká in ra, Dá vid ese té re Betsabéval, vagy ar ra, ahogy
Jú dás el árul ta Jé zust! Nem cso da, hogy a Bib lia új ra meg új ra óva int a bûn tõl.
Nem ar ról van szó, hogy Is ten ne bo csá ta ná meg bû ne in ket, de a bûn oly an  nyi -
ra kör be há lóz hat, míg vé gül már nem is lá tunk ben ne ros  szat. 

Lel ki éle tünk ben ta pasz tal tuk-e már, hogy a bû nös dol gok el kö ve té se
an  nyi ra meg ke mé nyí ti az em bert, míg vé gül nem is lát juk a bûnt olyan
rossz nak? Mit te he tünk, hogy ki tör jünk a lel ki éle tünk re oly an  nyi ra ve -
szé lyes, ha lá los csap dá ból?  
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A MIDIÁNITÁK KIIRTÁSA

A Sittimben tör tént ször nyû pusz tu lás után az Úr még nem vég zett a
midiánitákkal, akik nek csá bí tá sa oly nagy szen ve dést oko zott nép ének. A tör -
tén tek íté le tért ki ál tot tak. A midiánitáknak ez a cso port ja tel je sen át ad ta ma gát
a bál vány imá dás nak, és min den az zal együtt já ró go nosz ság nak. Az
emoreusokhoz ha son ló an ez a midiánita törzs is „be töl töt te go nosz sá gá nak po -
ha rát” (El len G. White cik ke, Review and Herald, 1893. má jus 2.). Az Úr el ha -
tá roz ta pusz tu lá su kat. 

Ol vas suk el Mó zes ne gye dik köny ve 31. fe je ze té ben a midiániták pusz tu lá -
sá nak tör té ne tét! Mi lyen ke gyet len moz za na tok ne he zí tik e be szá mo ló
meg ér té sét? 

Va ló ban ne héz fel fog ni, mi ért kel lett min den kit meg öl ni, be le ért ve a gyer me -
ke ket is. Egy sze rû en csak bíz nunk kell ab ban, amit Is ten ki nyi lat koz ta tott ön -
ma gá ról Jé zus Krisz tus ál tal, el fo gad va, hogy van nak dol gok, ame lye ket a mi
szem szö günk bõl néz ve nem ér tünk, mert Is ten nem tár ta fel azo kat elõt tünk.

So ka kat kü lö nö sen za var nak 4Móz 31:13-18 ver sei, ami ért he tõ is. Ám szem
elõtt kell tar ta nunk né hány dol got. A midiánita nõk kö zül so kan köz vet le nül is
részt vet tek ab ban a csá bí tás ban, ami vé gül több ezer em ber ha lá lát okoz ta, így
õk sa ját bû nük bün te té sét kap ták. Mi a hely zet azon ban a fi a tal, még szûz lá -
nyok kal, akik va ló szí nû leg ár tat la nok vol tak? 

Va jon az Úr azt akar ta vol na, hogy ma guk ra ma rad ja nak? A gyá mol ta lan fi a tal
lá nyok egye dül ma rad tak, hi szen szü le ik mind meg hal tak, sõt a tár sa da lom is
meg szûnt kö rü löt tük. Mi tör tén he tett vol na ve lük az ak ko ri ke gyet len, ve szé -
lyes vi lág ban? Az iz ra e li ta tá bor ba ke rül ve nem csak meg me ne kül tek azok tól a
ve szé lyek tõl, ame lyek ma guk ra ma rad va le sel ked tek vol na rá juk, de az iz ra e li -
ták jól is bán tak ve lük, hi szen tör vé nye ik meg kí ván ták ezt.

Ol vas suk el 5Móz 21:10-14 ver se it! Ho gyan se gít job ban meg ér te nünk, mi
tör tént a lá nyok kal, aki ket fo goly ként vit tek el az iz ra e li ták? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. „Hi te -
ha gyás a Jor dán nál” cí mû fe je ze te, 423–438. old.

„Az iz ra e li tá kat ak kor csá bí tot ták bûn re, ami kor kül sõ nyu ga lom ban és biz ton -
ság ban voltak… el ha nya gol ták az imát és az el bi za ko dott ság lel kü le tét ápolgat-
ták… Hos  szú és a vi lág elõtt is me ret len elõ ké szí tõ fo lya mat megy a szív ben
vég be, mi e lõtt a ke resz tény nyil vá nos bûnt kö vet ne el. A tisz ta ság ból és szent -
ség bõl az ér te lem nem hir te len zu han alá a rom lott ság ba, a bûn be és a go nosz -
ság ba. Idõ be te lik, hogy azok, akik az Is ten ké pé re let tek te remt ve, az ál la ti
vagy sá tá ni szint jé re sül  lyed je nek. Szem lé lõ dés ál tal vál to zunk el. A tisz tá ta lan
gon do la tok meg tû ré se ál tal az em ber úgy ne vel he ti ér tel mét, hogy az egy kor
gyû lölt bûn ked ves lesz szá má ra” (El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu -
da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 428–429. old.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Is ten egyik aján dé ka a ne mi ség, ám épp ez az, amit leg in kább meg -

ron tott a bûn. Sá tán új ra meg új ra igen ered mé nye sen hasz nál ja fel
ar ra, hogy tõr be ejt se és tönk re te gye azo kat, akik sze re tik Is tent és
Õt akar ják szol gál ni. Ho gyan tud juk se gí te ni egy mást e té ren? Ho -
gyan vá las  szuk meg öl tö zé kün ket, sza va in kat, amit meg né zünk, mi -
re vi gyáz zunk meg je le né sün ket, ma ga tar tá sun kat il le tõ en, hogy ne
bot rán koz tas sunk és kí sér tés be se es sünk olyan bûn te rén, ami any  -
nyi szen ve dést oko zott már? 

2. Az iz ra e li ták nem egyet len éj sza ka le for gá sa alatt es tek így bûn be.
Lé pés rõl lé pés re ha lad tak elõ re. Mi a hely zet ma az egy ház ban? Va -
jon alább hagy-e óva tos sá gunk, és en ged jük-e, hogy ta lán alig ész re -
ve he tõ en, de fo ko za to san meg ke mé nyed jünk, és így Sá tán csap dá já -
ba es sünk? Mi lyen sze re pe van e fon tos te rü le ten alap el ve ink nek?
Ho gyan véd het nek meg ezek az el vek a las san, de biz to san elõ re ha -
la dó fo lya mat tól, ami a hi te ha gyás és a rom lás fe lé visz? Se gít het nek
egy ál ta lán? Ha hasz no sak, ho gyan kell azo kat al kal maz nunk? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Szol gál jon pél dá ul szá munk ra Izráel er köl csi ös  sze om -
lá sa Ká na án ha tá rá nál ar ra néz ve, ho gyan igyek szik Sá tán hi te ha gyás ra bír ni Is -
ten né pét a vég idõ ben! „Vi gyáz za tok és imád koz za tok, hogy kí sér tet be ne es se -
tek; mert jól le het a lé lek kész, de a test erõtelen” (Mt 26:41). 
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DIETRICH BONHOEFFER: 
ÁLLOMÁSOK A SZABADSÁGRA VIVŐ 
ÚTON

FEGYELEM

Kezdd a szabadság fölkutatását a fegyelemmel,
tested, lelked is õrizd jól, zabolázzad a vágyat,
hogy ne húzzon-vonjon majd ide, majd oda téged.
Biztosan uralkodjál a tagjaidon s elméden,
csak ha engedelmesek, akkor visznek a célig.
Ily fegyelemben nyiladoz ím a szabadság titka.

TETT

A helyeset tedd bátran és ne az óhajtottat.
Miért lesed a lehetõt? A valót kell megragadnod.
Gondolat árja sodor? Csak tettben él a szabadság!
Törj ki tétovaságodból, események zúgnak,
Isten igéje, hited hordoz, megtart a viharban,
és a szabadság ujjongásra készteti lelked.

SZENVEDÉS

Fordulat áll be. Serény kezeid megkötve. Árván,
bús tehetlen nézed tetteid estét – hulltát. 
Ámde föleszmélsz s jobbodat ejted nála erõsebb
Kéz tenyerébe csöndesen, állhatatos lélekkel.
Lám egy pillanatig a tiéd lehetett a szabadság,
s máris nyújtod odább: fénnyel koszorúzza meg Isten!

HALÁL

Ünnep, jöjj, midõn a szabadság fénylik örökre!
Jöjj te, halál – mulandó testnek oldva bilincsét,
döntve falát vakká homályosuló léleknek,
hadd lássuk, amit eddig elirigyelt a sorsunk!
Tett, fegyelem, kín – mind utadon, szabadság. Végül
halván, Isten színe elõtt igazán a miénk vagy!

Fordította: Scholz László
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A második nemzedék: 
rendelkezések

SZOMBAT DÉLUTÁN

E HE TI TA NUL MÁ NYUNK: 4Mózes 26–32; Ró ma 5

„Halld Izráel: az Úr, a mi Is te nünk, egy Úr! Sze res sed azért az Urat, a te Is te -
ne det tel jes szí ved bõl, tel jes lel ked bõl és tel jes erõd bõl”  (5Móz 6:4-5).

A lá za dó nem ze dék, mi vel nem akart, nem is lé pett be az Ígé ret Föld jé re –
ahogy ezt az Úr elõ re ki je len tet te. He lyet tük Is ten a kö vet ke zõ nem ze dé ket ve -
zet te a meg ígért föld ha tá rá hoz. Ott azt az uta sí tást ad ta Mó zes nek és Eleázár
fõ pap nak, hogy szám lál ja meg a kö zös ség fér fitag ja it húsz esz ten dõs tõl föl fe -
lé, „min den kit, aki had ba me het Izráelben” (4Móz 26:2). Meg le põ mó don a
má so dik nép szám lá lás kor ös  sze sen 601 730 fõt szá mol tak ös  sze (51. vers),
majd nem an  nyit, mint az el sõ ös  sze írás al kal má val, kö zel negy ven év vel ko ráb -
ban; ak kor 603 550 volt a szá muk (4Móz 2:32). A rá juk sza bott is te ni íté let el -
le né re, amely nek kö vet kez té ben (Józsué és Káleb ki vé te lé vel) már min den ki
meg halt, Is ten ek kor ra bõ sé ge sen meg sza po rí tot ta õket, oly an  nyi ra, hogy a
Moáb sík sá gán fel so ra ko zott se reg min den szem pont ból fe lért az el sõ nem ze -
dék had se re gé vel. 

Sok kér dés azon ban nyit va ma rad: va jon ez az új nem ze dék, amely szü lei sú -
lyos hi bá i nak kö vet kez mé nye it hor doz ta, kész lesz-e ta nul ni azok ból a hi bák -
ból, és en ge del mes ked ni fog-e az Úr nak? Men  nyi re lesz nek fel ké szül tek ar ra,
hogy át ve gyék a sta fé tát? Mit kel lett meg ta nul ni uk, és mit ta nul ha tunk tõ lük
mi? 
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A FÖLD FELOSZTÁSA

A Sittimben tör tént pusz tu lás után ös  sze ír ták a húsz esz ten dõs nél idõ sebb fér -
fi a kat (4Móz 26:1-4). Né hány ve ze tõt le szá mít va (64–65. ver sek) az idõ sebb
nem ze dék már ki halt, és meg je lent az új ge ne rá ció. 

Mi volt a nép szám lá lás egyik oka? Mi ért olyan fon tos ez? 4Móz 26:52-56

Ami kor a má so dik nem ze dék meg hó dít ja a föl det, a fel osz tást igaz sá go san kell
el vé gez ni, más kü lön ben harc és vi szály tör ki. Sze ren csé re Mó zes még élt, és
tud ta irá nyí ta ni ezt a fon tos fel ada tot. A szö veg meg fo gal ma zá sa sze rint a leg -
na gyobb lét szá mú tör zsek kap ták a leg na gyobb föld te rü le tet, a ki sebb lét szá -
mú ak pe dig ki seb bet. Mi le he tett vol na en nél igaz sá go sabb? 

Ol vas suk el 4Móz 27:1-11 ver se it! Mely fon tos alap el vek gya kor la ti meg -
va ló su lá sát lát hat juk itt?

A leg fon to sabb elem itt a csa lád szent sé ge, kü lö nö sen a ma gán tu laj dont és az
örö kö sö dé si jo got il le tõ en. Vi lá go san ki tû nik az alap elv: amen  nyi re csak le het -
sé ges, a csa lá don be lül kel lett tar ta ni a tu laj dont. A föld „örök ség”, és a csa lá -
dot il let te.

Ahogy lát juk, ez nem csu pán egy sze ri dön tés volt. Mi vel ezek nek az as  szo -
nyok nak volt hi te és bá tor sá ga ah hoz, hogy Mó zes elé vi gye nek egy alap ve tõ -
en jo gos kér dést, az Úr egy újabb ren del ke zést ho zott, ami „vé ge zett tör vé -
nyük” (4Móz 27:11) lett az iz ra e li ták nak, és ami ha tá lyos ma radt a ké sõb bi ge -
ne rá ci ók éle té ben is, vé del met ad va azok nak a nõk nek, akik ha son ló kö rül mé -
nyek kö zé ke rül tek.

Bi zo nyos dol gok, mint pél dá ul a va gyon, kön  nyen an  nyi ra ha tal muk ba
ke rít he tik az em bert, hogy el fe led ke zünk a leg alap ve tõbb ke resz tény el -
vek rõl is. Ho gyan ke rül het jük el, hogy anya gi ter mé sze tû vá gya ink meg -
ront sák Is ten nel és egy más sal va ló kap cso la tun kat? 
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AZ UTÓD

A pusz tá ban töl tött sok-sok év után Izráel né pe ha ma ro san be lép az Ígé ret Föld -
jé re. Az új nem ze dék örö köl te azt a föl det, amit Is ten még év szá zad ok kal az -
elõtt õs aty juk nak, Áb ra hám nak ígért (1Móz 17:8). Is ten te hát a sok vis  sza esés,
a lá za dá sok, a zú go ló dás és a nép hi tet len sé ge el le né re be tel je sí te ni ké szült ígé -
re tét – csu pán egy nem ze dék kel ké sõbb. 

Ol vas suk el 4Móz 27:12-23 ver se it, és vá la szol junk az aláb bi kér dé sek re! 

4Móz 27:12 ver sé ben az Úr ar ról szól, hogy Izráel nép ének „ad ta” a föl det.
Múlt idõ ben fo gal ma zott, pe dig az ígé ret még nem tel je se dett. Mit árul ez
el Is ten ígé re te i rõl? 

Mit mon dott Mó zes, ami kor az Úr is mét ki je len tet te ne ki, hogy bû ne mi att
nem me het be ar ra a föld re? Mi volt a leg fõbb ag go dal ma? Sza vai mit
árul nak el jel le mé rõl? 

Mi ért volt fon tos, hogy Józsué az egész kö zös ség szí ne elõtt kap ja meg bí -
za tá sát? 

Mó zes, aki mun ká ját már el vé gez te, ha ma ro san meg hal. Fel ada tát Józsué ve szi
át, akit Is ten je lölt ki utód já ul. Kü lö nös, hogy nem Mó zes egyik fia fog lal ta el
ap ja he lyét, ha nem olyan va la ki, aki bi zo nyí tot ta al kal mas sá gát. Józsuét nem
Mó zes, ha nem ma ga Is ten vá lasz tot ta. 

A szö veg bõl az is ki de rül, hogy Mó zes hez ha son ló an Józsuénak is Is ten irá nyí -
tá sá val kel lett ve zet nie a né pet, va gyis az írott tör vé nye ken és pa ran cso la to kon
túl az Urim íté le té vel is ke res nie kel lett az Úr aka ra tát (21. vers). 

Mi lyen gyak ran kér jük az Úr ta ná csát imá ban, mi e lõtt fon tos dön té se -
ket hoz nánk? Vég ered mény ben mi lyen ala pon dön tünk, ha nem ke res -
sük Is ten aka ra tát? 
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AZ ÁLDOZATI RENDSZER MEGERŐSÍTÉSE

Ami kor az Úr a Sí nai-hegy rõl fenn han gon ki je len tet te a Tíz pa ran cso la tot
(2Mózes 20), és el ren del te a szent sá tor fel épí té sét (2Mózes 25), e má so dik
nem ze dék tag jai még gye re kek vol tak. Ezért Is ten úgy dön tött, ös  sze fog lal va
meg erõ sí ti az ál do za ti rend szer pont ja it az im már fel nõt té vált kö vet ke zõ ge ne -
rá ci ó nak is. 

4Móz 28:1-8 ver sei le ír ják a „min den na pi”, il let ve „szün te len va ló” ál do zat
rend jét; azt, ho gyan ál doz zon a pap egy-egy bá rányt min den reg gel és es te. En -
nek az ál do zat nak szün te len ég nie kel lett (3Móz 6:9, 13), ezért is ne vez ték „min -
den na pi” vagy „szün te len va ló” ál do zat nak. Ez volt a szen tély szol gá lat köz pon -
ti ele me, fon to sabb min den egyéb ál do zat nál. Izráel is ten tisz te le ti rend sze ré nek
lé nye gét jel ké pez ve azt szem lél tet te, hogy Is ten meg bo csá tó és el fo ga dó sze re te -
te min dig ren del ke zés re áll az Üd vö zí tõ ál tal, aki re az ál do zat elõ re mu ta tott.

Ol vas suk el Ró ma 5. fe je ze tét! Mit tu dunk meg eb bõl a fe je zet bõl Krisz tus
ér tünk ho zott ál do za tá nak tö ké le tes sé gé rõl? 

Szom bat na pon a „min den na pin” kí vül egy rend kí vü li ál do za tot is be mu tat tak.
Ek kor két bá rányt ál doz tak fel, reg gel és es te (4Móz 28:9-10). Ez után 4Móz
28:11-15 ver sei rész le te zik a hó nap ele jén (új hold kor) be mu ta tan dó ál do za to -
kat is. Ezt kö ve ti az ün ne pek le írá sa: a páska, a zsen gék nap ja (a he tek ün ne -
pe), a kürt zen gés nap ja, az en gesz te lés nap ja és a hét na pig tar tó sá to ros ün nep
(4Mózes 28–29). 

„Né me lyek cso dál koz nak azon, hogy Is ten olyan sok vér zõ ál do zat fel aján lá sát
igé nyel te a zsi dó tár sa da lom ban. A hal dok ló ál do za tok Jé zust jel ké pez ték. A
lec ke – me lyet a pa pok vi lá go san meg ma gya ráz tak – ün ne pé lyes, szent ce re -
mó nia út ján vé sõ dött az el mék be és a szí vek be. Az ál do za to kat ma ga Is ten ter -
vez te, hogy ál ta luk meg ta nít sa azt a nagy sze rû és je len tõs igaz sá got: egye dül
Krisz tus vé re ál tal van bûn bo csá nat” (Sze mel vé nyek El len G. White írá sa i ból.
Bu da pest, 1999, Ad vent Ki adó. 99. old.). 

Mi ért olyan fon tos, hogy üd vös sé günk esz kö ze ként ki zá ró lag Krisz tus
ér de me i ben és igaz sá gá ban bíz zunk, és ne a ma gunk ér de me i ben, tet te -
i ben? Mi tör té nik, ha ön ma gunk ra kez dünk fi gyel ni, mint ha elég jók le -
het nénk az üd vös ség ki ér dem lé sé hez? 

97

december 15.
KEDD



AZ ÍGÉRET SZÉP SZÓ...

Ol vas suk el Mó zes ne gye dik köny ve 30. fe je ze tét, amely a fo ga dal mak ról és
es kü té tel rõl szól! Mit ta lá lunk itt ki mon dott sza va ink je len tõ sé gé rõl? Mi -
lyen fi gyel mez te tést tar tal maz ez a sza kasz?

A ha zug ság egy ér tel mû en hely te len és bûn. Itt azon ban nem er rõl van szó. Mi -
lyen gyak ran for dul elõ, hogy ün ne pé lyes ígé re tet vagy fo ga dal mat te szünk az
Úr ne vé ben, majd bi zo nyos ok nál fog va vé gül meg szeg jük azt? 

Eb ben a szö veg ös  sze füg gés ben ugyan „az Úr nak” tett fo ga dal mak ról van szó,
de nincs ez más ként a hét köz na pi élet ben sem. Ami kor meg ígér jük, hogy meg -
te szünk va la mit – kü lö nö sen mi vel ke resz té nyek va gyunk –, azt te gyük is meg.
Az ígé ret ki mon dá sá nak pil la na tá ban ér zett szán dék mit sem szá mít an nak, aki -
nek fo gad koz tunk. Ta lán hisz ne künk, ta lán nem. A lé nyeg itt az, hogy hit val -
ló ke resz tény ként ho gyan kép vi sel jük Krisz tust, ha olyan ígé re te ket vagy fo ga -
dal ma kat te szünk, ame lye ket vé gül – bár mi lyen ok nál fog va – nem tar tunk be?
Ugyan mit ér a val lá sunk, ha szó sze gõk va gyunk? Ezért olyan fon tos kö rül te -
kin tõ en ígér ni vagy fo gad ni bár mit is, mert kü lön ben ab ban a kí nos hely zet ben
ta lál juk ma gun kat, hogy nem va gyunk ké pe sek sza vun kat áll ni, bár mi lyen ne -
me sek vol tak is a szán dé ka ink.

„Ha va la kit a szó kö te lez – nem a rossz cse lek vé sé re – szent nek kell azt ven ni”
(Ellen G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 470. old.). 

Ami kor az iz ra e li ta kul tú rá ban va la ki nem tar tot ta be Is ten ne vé ben tett ígé re -
tét, ezt úgy te kin tet ték, hogy a mu lasz tás vét két kö vet te el. Egy fo ga da lom be
nem tar tá sa azt je len ti, hogy az em ber hi á ba ve szi fel Is ten ne vét, kü lö nö sen
igaz ez a ke resz té nyek re, akik nek – ide á lis eset ben – min dent Krisz tus ne vé ben
kell cse le ked ni.   

Hány szor tet tünk már fo ga dal mat és ígé re tet Is ten nek, má sok nak vagy
ön ma gunk nak, amit vé gül meg szeg tünk? Mit ta nul ha tunk ezek bõl az
ese tek bõl? Is ten mely ígé re te i re ha gyat koz va bíz ha tunk ab ban, hogy
nem esünk új ból ilyen hi bá ba?
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A HATÁRON

Hos  szú idõ után egy új nem ze dék tá madt, amely ké szen állt ar ra, hogy há ta mö -
gött hagy va a pusz ta sá got, vég re ott hon ra ta lál jon, amit sa ját já nak ne vez het.
Egye sek azon ban túl zot tan csak a le te le pe dés re fi gyel tek. 

Ol vas suk el 4Móz 32:1-5 ver se it! Mi tör tént itt? Mi ért ho za kod tak elõ ké -
ré sük kel e fér fi ak? 

4Móz 32:6-15 ver se i ben ol vas hat juk Mó zes vá la szát. Egy ál ta lán nem örült, sõt
bûn nek tar tot ta tet tü ket. Ah hoz ha son lí tot ta, mint ami kor még az elõ zõ al ka -
lom mal áll tak meg a ha tá ron, a Jor dá non va ló át ke lés elõtt. A kü lönb ség csak
an  nyi, hogy ez út tal más volt az in do kuk. Elõ ször egy sze rû en meg ré mül tek a
föld la kó i tól, és nem bíz tak az Úr ban an  nyi ra, hogy át mer tek vol na kel ni a fo -
lyón. Ek kor azon ban más volt a hely zet. Nem fél tek be men ni a föld re, vi szont
job ban tet szett ne kik az a hely, ahol vol tak, és ott akar tak ma rad ni.

Ho gyan vá la szol tak Rúben és Gád tör zsé nek ve ze tõi, és Mó zes mit fe lelt
ne kik? 4Móz 32:16-42

Rúben és Gád tör zsé nek vá la sza azt mu tat ta, ké szek meg ten ni kö te les sé gü ket
né pük töb bi tag já ért. Te hát, bár men  nyi re is sze ret ték vol na azt a föl det, ami
már az övék lett, nem akar tak ön zõ nek bi zo nyul ni. Ra bul ej tet te õket, amit már
bir to kol tak, még is min dent meg akar tak ten ni azért, hogy a töb bi iz ra e li ta is
meg kap ja sa ját örök rész ét, mi e lõtt le te le ped nek és él ve zik a sa ját ju kat. 

Mi vel Mó zes lát ta haj lan dó sá gu kat – bár fi gyel mez tet te õket, hogy „bû nö tök -
nek bün te té se utol ér ben ne te ket” (23. vers) –, sza vu kon fog ta õket, és el fo gad -
ta a meg ha tá ro zott fel té te le ket. 

Gon dol juk át, ho gyan vi szo nyu lunk a gyü le ke zet egé szé hez! Ha son lít -
suk ös  sze, men  nyit igyek szünk ad ni a kö zös ség nek, és men  nyit ka punk?
Mit tud ha tunk meg a vá la szunk ból ön ma gunk ról? Elõ for dul hat-e olyan
élet hely zet, ami kor töb bet kell el fo gad nunk, mint amen  nyit ad ni tu -
dunk? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA:
Ta nul má nyoz zuk az aláb bi szö ve ge ket, ame lyek ben Mó zes az iz ra e li ták má so -
dik nem ze dé két em lé kez tet te bi zo nyos pon tok ra! Sza va it õ is er re az elv re ala -
poz ta: „Mit sem kell fél nünk a jö võ tõl, ha nem feledkezünk el arról, mi lyen
úton ve ze tett az Úr, és ho gyan ta ní tott tör té nel münk ál tal” (El len G. White: Life
Sketches, 196. old.). 

� A Sittimben pusz tí tó csa pás, amely ben 24 000 em ber halt meg (4Móz 25:9;
26:1). 

� Kó ré, Dáthán és Abirám lá za dá sa (4Móz 26:9-11). 
� Ér és Onán, Júda fi ai (19. vers). 
� Nádáb és Abihu, Áron pap fi ai (61. vers). 
� Káleb és Józsué ki vé te lé vel az el sõ nem ze dék a pusz tá ban halt meg (63–65.

ver sek). 

A Mó zes ál tal fel so rolt ese mé nyek nagy ré szét a má so dik nem ze dék is át él te.
Mi ért kel lett hi vat koz ni még is a hé ber tör té ne lem e tra gé di á i ra? Pál apos tol nál
ta lál juk a vá laszt: „Mind ezek pe dig pél da ké ppen es tek raj tok; meg írat tak pe dig
a mi ta nul sá gunk ra, akik hez az idõk nek vé ge el ér ke zett” (1Kor 10:11).

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Ho gyan ad hat ja át az egyik ge ne rá ció ér té ke it, hi tét és buz gal mát a

kö vet ke zõ nek? Egy ál ta lán át ad ha tó vol na mind ez? Vagy kö ze lít -
sünk más szem pont ból: el vár hat ja-e egy nem ze dék a kö vet ke zõ tõl,
hogy ha son ló ta pasz ta la tai le gye nek, és ugyan olyan hit tel ren del kez -
zen, mint õk? 

2. Be szél ges sünk ar ról, hogy mi a sze re pünk a gyü le ke zet ben! Elõ ször
vizs gál juk meg a gyü le ke zet egé szé nek sze re pét, majd azt, mi ho -
gyan il lesz ke dünk be le! Va jon min dig csak ad nunk kell, vagy oly kor
he lyén va ló el fo gad ni is? Mi kor?  

3. Izráel nép ének pusz tai ván dor lá sát ta nul má nyoz tuk. Mi lyen hi bá -
kat kö vet tek el, ame lyek ben nün ket is ve szé lyez tet nek? Mit te he tünk
azért, hogy ne es sünk be le ugyan azok ba a csap dák ba, vagy ha már
be le es tünk, ho gyan ke rül he tünk ki azok ból? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Mó zes még élt, he lyén va ló és egy ér tel mû volt tehát,
hogy Is ten õt bíz ta meg: kö zöl je uta sí tá sa it a má so dik nem ze dék kel, erõ sít se hi -
tü ket, és ne vez ze ki Józsuét Is ten né pe új ve ze tõ jé vé.
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TÚRMEZEI ERZSÉBET: 
FOHÁSZ

Keserû kérdések 
egész özönével
kínoztam a lelkem.
Feleletet, választ
egyikre se leltem
nélküled, Úr Jézus.

Kegyelmeddel nyílt meg
mindegyik miértnek
titkos mûvû zára.
Tebenned találtam
életem céljára.
Tebenned, Úr Jézus. 

Most már, bármi fájjon,
minek kérdjek? Tudom, 
aranykalászt terem
fájdalmak vetése.
Áldott a te kezed
minden vezetése.
Csak vezess, Úr Jézus!
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Menedékvárosok

SZOM BAT DÉL UTÁN

E HETI TANULMÁNYUNK: 4Mózes 33–36; Józsué 20:1-7; Efézus 2

„…akik oda me ne kül tünk, hogy meg ra gad juk az elõt tünk le võ re mény sé get,
mely lel künk nek mint egy bá tor sá gos és erõs hor go nya” (Zsid 6:18-19).

Is ten hû sé ge sen tel je sí tet te ígé re tét, de a nép – leg alább is az el sõ nem ze dék –
hût len nek bi zo nyult, és ahe lyett, hogy örök sé gül bír ták vol na az Is ten tõl ne kik
szánt föl det, meg hal tak a si vár pusz ta ság ban, a Jor dán nak azon az ol da lán,
ahon nan me ne kül ni ük kel lett vol na, nem pe dig ott pusz tul ni uk. Mi cso da tra gé -
dia, fõ leg mi vel nem kel lett vol na így tör tén nie! An  nyi min dent kap tak, ha tal -
mas dol go kat vitt ér tük vég be Is ten, õk még sem vol tak haj lan dó ak bíz ni ben ne.
Nem akar tak hit tel cse le ked ni, bár lát ták Is ten ha tal má nak drá mai meg nyil vá -
nu lá sa it, amik hez fog ha tót a leg töb ben so sem ta pasz tal tunk és – leg alább is eb -
ben az élet ben – va ló szí nû leg nem is fo gunk.

Az Úr azon ban nem ad ta fel. Sem mi kép pen! A Bib lia új ra és új ra ar ról tesz bi -
zony sá got, hogy Is ten tel je sí ti ígé re te it. A meg vál tott nép ott fog la koz ni, ahol
új ég és új föld lesz. Ez nem kér dés. Az egyet len kér dés csak az: mi ott le szünk-
e, vagy az el sõ nem ze dék hez ha son ló an, Is ten min den cso dá ja el le né re, ki zár -
juk ma gun kat az Ígé ret Föld jé rõl?

Ezen a hé ten, a Mó zes ne gye dik köny vé rõl szó ló utol só ta nul má nyunk ban Izráel
né pe vég sõ elõ ké szü le te i rõl ol va sunk, ame lye ket az elõtt tet tek, hogy bir tok ba
vet ték örök sé gü ket. 
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A TÖRTÉNELEM TANÚSÁGA

Ol vas suk el Mó zes ne gye dik köny ve 33. fe je ze tét! Va jon mi ért volt szük ség
ar ra, hogy Is ten sor ban le íras sa Mó zes sel út juk ál lo más he lye it? Mi volt en -
nek a cél ja? 

Va ló ban hi he tet len tör té net, gon dol junk csak be le! Az el nyo más év szá za dai után
a nép meg me ne kül sa nyar ga tói ke zé bõl, és túl éli a négy év ti ze dig tar tó ván dor -
lást a Sínai pusz tá já nak zord kö rül mé nyei kö zött. Mind ez csak Is ten ke gyel me,
ha tal ma és cso dái ál tal tör tén he tett. Fi gyel jük meg, ahogy 4Móz 33:2 ver se
hang sú lyoz za: „az Úr nak ren de le té re” vo nul tak egyik hely rõl a má sik ra. Az Úr
azt akar ta, hogy sem õk, sem az utá nuk kö vet ke zõ ge ne rá ci ók ne fe led jék: a zsi -
dó nép pusz tai ván dor lá sa va ló já ban Is ten rõl és ar ról szólt, ho gyan bá nik a bû -
nös em be rek kel, aki ket meg akar men te ni, és be akar ve zet ni az Ígé ret Föld jé re. 

A nép ván dor lá sá nak cso dá la tos tör té ne tei da cá ra is van nak olyan te o ló gu sok,
akik ugyan nyíl tan nem ta gad ják, hogy az egy ko ri rab szol gák egy cso port ja va -
ló ban tá vo zott Egyip tom ból, az ese mé nye ket csu pán ter mé sze tes kö rül mé nyek -
kel ma gya ráz zák. Va gyis ép pen azt te szik, amit az Úr nem akart: fe led ni pró -
bál ják, hogy az egész tör té net köz pon ti sze rep lõ je ma ga Is ten.

Ol vas suk el 4Móz 33:50-56 ver se it! Most nem gon dol va a köz vet len tör té -
nel mi kör nye zet re (és azok ra a két ség te le nül ne héz és bo nyo lult kér dé sek -
re, ame lye ket ez ma fel vet), mi lyen fon tos lel ki alap el vet ta lál ha tunk e szö -
ve gek ben? An nak alap ján, amit Izráelnek a hon fog la lás utá ni tör té nel mé -
rõl tu dunk, mi ért volt olyan fon tos Is ten pa ran csa ar ra néz ve, ho gyan bán -
ja nak ezek kel az em be rek kel?  

A vi lág gal va ló meg al ku vás az Úr né pe szá má ra min dig is „szál ka lesz a sze -
mük ben és tö vis az ol da luk ban” (lásd 55. vers). Ha nem õriz zük ma gun kat a vi -
lág és a kör nye ze tünk rossz ha tá sa i tól, min dig az a ve szély fe nye get, hogy ezek
a dol gok meg ront ják hi tün ket, és tév út ra ve zet nek.

Ho gyan vé de kez he tünk a kör nye ze tünk bõl jö võ rossz ha tá sok el len? Az
ár tó ha tá sok kor lá to zá sa ér de ké ben mi lyen dön té se ket kell sa ját ma -
gunk nak meg hoz nunk, ame lye ket más nem hoz hat meg he lyet tünk? 
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A LÉVITÁK VÁROSAI

Em lé ke ze tes, hogy a Sí nai-hegy nél a lé vi ták hû sé ge sek ma rad tak az Úr hoz,
ezért ju ta lom ban ré sze sül tek. Is ten lesz az örök rész ük. Az Úr ha tá ro zot tan ren -
del ke zett ve lük kap cso lat ban ar ra vo nat ko zó an is, ho gyan él je nek a nép kö zött,
amely nek szol gál nak. 

Ho gyan ren del ke zett Is ten a lé vi ták la kó he lyé rõl? Ho gyan kel lett te hát a
lé vi ták nak él ni ük? 4Móz 35:1-8

Fi gyel jük meg, hogy min den törzs nek ad nia kel lett ne kik egy bi zo nyos föld te -
rü le tet. Akik több föl det kap tak, azok nak töb bet is kel lett oda ad ni uk, mint akik -
nek ke ve sebb ju tott. A föld te rü let igaz sá gos el osz tá sa eb ben az in téz ke dés ben
is kitûnik. Min den törzs tõl kap tak „örök sé gi bir to kuk ból” (2. vers). Mind -
egyik nek gon dos kod nia kel lett ar ról, hogy a lé vi ták nak meg le gyen min de nük,
ami a meg él he té sük höz szük sé ges. Az Úr egy ér tel mû en tu dat ta ve lük kö te les -
sé ge i ket. Bi zo nyos ér te lem ben a ti zed fi ze tés is ugyan így mû kö dik. Aki nek sok
van, az ér te lem sze rû en töb bet fog ad ni, mint az, akik nek ke vés. 

Ugyan ak kor a töb bi törzs gon dos ko dá sa ter mé sze te sen ál lan dó an ar ra a fe le lõs -
sé gük re em lé kez tet te a lé vi tá kat, hogy hû sé ge sen kell mun kál kod ni uk a né pért. 

Ezen kí vül Izráel tör zsei kö zött szét szór va él tek, va gyis nem egy cso port ban,
egy meg ha tá ro zott te rü le ten. A nép kö zött kel lett él ni ük, ta lán ar ra em lé kez tet -
ve õket, hogy atyá ik hû sé ge sek ma rad tak ak kor, ami kor a töb bi ek az arany bor -
jút imád ták. Szent sze re pük ben – ide á lis eset ben – fo lya ma to san azt mu tat ták
be a nép nek, mi lyen hû ség re és szent ség re kell tö re ked ni ük. A nép kö zött él ve
a lé vi ták részt vet tek a kö zös ség ben, a har cok ban, osz toz tak a nép bá na tá ban és
örö me i ben, és ha hû sé ge sen vé gez ték fel ada tu kat, ál dá sul kel lett len ni ük a nép
szá má ra. Nem al kot hat tak má so kat ki re kesz tõ, úri, fenn hé já zó cso por tot, amely
tá vol élt az ál ta la szol gált kö zös ség tõl. Szol gál ni uk kel lett, és nem vár hat ták el,
hogy ne kik szol gál ja nak. Mi lyen szé pen pél dáz za mind ez, mit je lent a va ló di
szol gá lat!

Efézus 2. fe je ze te alap ján mit je lent egy hí võ kö zös ség tag já nak len ni?
Ho gyan il lesz ked he tünk be job ban kö zös sé günk be, bár mi lyen fel adat ra
kap tunk is el hí vást?  
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MENEDÉKVÁROSOK

Olvassuk el 4Móz 35:6, 9–12 verseit! Mit alapított itt az Úr, és miért? 

Izráelben ek kor még nem lé te zett igaz ság szol gál ta tá si rend szer. Ha va la ki vé -
let le nül vagy szán dé ko san em bert ölt, an nak tar ta nia kel lett az ál do zat leg kö ze -
leb bi hoz zá tar to zó já nak „vér bos  szú já tól”. A té ves íté le tek vég re haj tá sá nak
meg aka dá lyo zá sa cél já ból hat lé vi ta vá rost je löl tek ki (a Jor dán mind két part -
ján hár mat-hár mat), aho vá a gyil kos me ne kül he tett, és ahol biz ton ság gal tar tóz -
kod ha tott (Józs 20:1-7). 

4Móz 35:12 ver se azon ban egy fon tos moz za na tot em lít: ha va la ki a vá ros ba
me ne kült, ez zel nem nyert au to ma ti ku san örök me ne dé ket. Ez egyes ese tek ben
ide ig le nes vé del met adott, „míg [a vád lott] íté let re nem áll a gyü le ke zet elé”.
Va gyis, amíg ügyé ben ki nem vizs gál ták a té nye ket. Ezek a vá ro sok nem nyúj -
tot tak „men tel mi jo got”, mint ami kor ma egy dip lo ma ta a ven dég lá tó or szág ban
va la mi lyen bûn cse lek mény el kö ve té se után bün tet len ma rad hat. A me ne dék vá -
ro so kat azért ala pí tot ták, hogy meg aka dá lyoz zák az ár tat la nok bûn hõ dé sét. 

Ol vas suk el 4Móz 35:9-21 ver se it! Az evan gé li um fé nyé ben ho gyan ér tel -
mez zük az igaz ság szol gál ta tás nak ezt a for má ját? 

Egye sek nem ér tik, ho gyan le het ezt ös  sze egyez tet ni azok kal a bib lia szö ve gek -
kel, ame lyek a meg bo csá tás ról és a má sik ar cunk oda for dí tá sá ról szól nak. Itt
azon ban a kor bün te tõ tör vény köny vé rõl van szó. Nem je len ti azt Krisz tus evan -
gé li u ma, amely nek alap ja a meg bo csá tás és a ke gye lem, hogy a bûn cse lek mé -
nyek, kü lö nö sen az olyan ke gyet le nek, mint a gyil kos ság, bün te tés nél kül ma rad -
ja nak a tár sa da lom ré szé rõl. Az per sze más kér dés, hogy a gyil kos is meg tér het.
Ugyan me lyik tár sa da lom mû köd het úgy, hogy a bûn cse lek mé nye ket nem bün -
te tik? Itt azt lát juk, mit tett Is ten azért, hogy a leg ször nyûbb bûn té nyek, mint ami -
lyen pél dá ul a gyil kos ság, ne ma rad ja nak meg fe le lõ, igaz sá gos bün te tés nél kül. 

Te gyük fel, egyik is me rõ sünk csa lád tag ját meg öl ték. A gyil kost, aki két -
ség kí vül bû nös, el íté lik. Az egyéb ként ke resz tény csa lád nak jo gá ban áll
be le szól ni az íté let be: ha lál bün te tés sel vagy bör tön ben le töl ten dõ sza -
bad ság vesz tés sel sújt sák-e a vét kest. Mit ta ná csol nánk ne ki, és mi ért? 
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MENEDÉKVÁROSOK – FOLYTATÁS

Ol vas suk el 4Móz 35:22-34 ver se it, és vá la szol junk az aláb bi kér dé sek re! 

Mi lyen sze re pe volt a kö zös ség egé szé nek az ilyen hely ze tek ke ze lé sé ben?
Mi ért volt fon tos, hogy õket is be von ja az Úr? 

Mi lyen kü lönb sé get tett a tör vény a szán dé kos, ill. a vé let le nül el kö ve tett
gyil kos sá gok kö zött? 

Az el kö ve tõ nek még a nem szán dé kos gyil kos ság ese té ben is a me ne dék vá -
ros ban kel lett ma rad nia, hogy biz ton ság ban le gyen. A szö veg kör nye zet bõl
ítél ve va jon mi ért volt er re szük ség?

Mó zes ne gye dik köny vé ben sok pél dát ta lá lunk ar ra, ho gyan lé pett köz be Is -
ten ter mé szet fe let ti mó don, kü lö nö sen a hi te ha gyás, sú lyos bû nök vagy lá za -
dás ese tén. Er re is gon dol va, va jon mi ért ál lí tot ta fel Is ten ezt az igaz ság szol -
gál ta tá si rend szert, amely ben em be rek dönt het tek bûn és ár tat lan ság kér dé -
sé ben? Mi ért nem szol gál ta tott igaz sá got min dig Õ, ter mé szet fö löt ti mó don? 

Mit gon do lunk, mi ért nem le he tett a gyil kost egy ta nú val lo má sa alap ján
el ítél ni? En nek alap ján men  nyi re ko moly meg fon to lás tár gya volt a ha lál -
bün te tés? 
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KRISZTUS, A MI OLTALMUNK

„Is te nem, kõ szik lám, ná la ke re sek ol tal mat. Paj zsom, ha tal mas sza ba dí tóm és
fel leg vá ram, me ne dé kem és sza ba dí tóm, meg sza ba dí tasz az erõ szak tól” (2Sám
22:3, új prot. ford.). 

Ho gyan utal ez a vers a me ne dék vá ro sok nyúj tot ta se gít ség re? 

Mi lyen szem pont ból mond hat juk, hogy olyan me ne dé ket és ol tal mat ta lá -
lunk Krisz tus ban, mint ami lyet a me ne dék vá ro sok ba me ne kü lõk ta lál tak?
Lásd Jn 8:10-11; Ef 1:7; Kol 1:14; Zsid 6:18! 

„Is ten ré gi né pe szá má ra ki je lölt me ne dék vá ro sok a Krisz tus ban lé võ me ne dék
jel ké pei. Ugyan az az ir gal mas Meg vál tó, aki az ide ig le nes me ne dék vá ro so kat
el ren del te, sa ját vé re ki on tá sá val biz tos me ne dé ket szer zett az Is ten tör vé nyét
meg sze gõ szá má ra, amely ben ol tal mat ke res het a má so dik ha lál elõl. Sem mi
ha ta lom nem ra gad hat ja ki ke zé bõl azt, aki hoz zá já rul bo csá na tért. ’Nincsen
azért im már sem mi kár hoz ta tá suk azok nak, akik a Krisz tus Jé zus ban van nak’
(Róm 8:1). ’…erõs vi gasz ta lá sunk legyen…, mint akik oda me ne kül tünk, hogy
meg ra gad juk az elõt tünk lé võ re mény sé get’ (Zsid 6:18). ’Kicsoda az, aki kár -
hoz tat? Krisz tus az, aki meg halt, sõt aki fel is tá ma dott, aki az Is ten jobb ján
van, aki ese de zik is éret tünk’ (Róm 8:34). 

Aki a me ne dék vá ros ba me ne kült, nem kés le ked he tett, a csa lád ját, fog lal ko zá sát el
kel lett hagy nia. Nem volt ide je bú csút ven ni sze ret te i tõl. Éle te for gott koc kán, és
hogy el ér je a biz ton ság he lyét, min den egyéb ér de ket ez egyet len cé lért kel lett fel -
ál doz nia. A fá rad sá got el fe lej tet te, a ne héz sé gek kel nem tö rõ dött. A me ne kü lõ egy
pil la nat ra sem mer te lép te it las sí ta ni, amíg a vá ros ka pu in be lül nem volt” (El len G.
White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. 480–481. old.).   

Ugyan ak kor a pár hu zam nem egé szen pon tos, mert Krisz tus ke resz ten ho zott
ál do za ta alap ján azt tart juk, hogy az Úr azok nak is meg bo csát hat, akik elõ re
meg fon tolt szán dék kal kö vet tek el bûnt, akár gyil kos sá got is.

Va jon úgy érez zük: nem va gyunk elég jók ah hoz, hogy üd vö zül jünk;
bû ne ink túl na gyok ah hoz, hogy Is ten el fo gad has son ben nün ket; mél tat -
la nok va gyunk a bo csá nat ra? Ha így van, mi ért kell el fe led kez ni ér zé se -
ink rõl, ehe lyett hit tel kér ni a Jé zus ál tal fel aján lott meg bo csá tást, üd vös -
sé get és el fo ga dást? 
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TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA: 
El len G. White: Pát ri ár kák és pró fé ták. Bu da pest, 1993, Ad vent Ki adó. „Ká -
na án fel osz tá sa” cí mû fe je ze te, 474–484. old. 

„A bû nös em ber is ki van té ve az örök ha lál nak, míg rej tek he lyet nem ta lál
Krisz tus ban. Amint a kés le ke dés és gon dat lan ság el ra bol hat ta a me ne kü lõ tõl az
élet egyet len le he tõ sé gét, úgy a ha lo ga tás és a kö zöm bös ség a lé lek vesz té re le -
het. Sá tán, a nagy el len ség, Is ten szent tör vé nye át há gó i nak nyo má ban van, és
az, aki a ve szély re ér zé ket len, és nem ke res ko mo lyan vé del met az Örök Me -
ne dék ben, a vesz tõ pré dá já vá lesz. 

Az a fo goly, aki a me ne dék vá rost el hagy ta, a vér bos  szu ló ke zé be esett. Így ta -
nul ta meg a nép, hogy ah hoz a mód szer hez tart sa ma gát, amit a Vég te len Böl -
cses ség je lölt ki biz ton sá ga ér de ké ben. Ép pen úgy nem elég, ha a bû nös hi szi
bû né nek bo csá na tát Krisz tus ban; ne ki hit és en ge del mes ség ál tal Õben ne kell
ma rad nia” (i. m. 481. old.). 

BE SZÉL GES SÜNK RÓ LA!
1. Mi ért fon tos em lé kez nünk ar ra, ho gyan ve ze tett min ket az Úr a

múlt ban – akár egyé ni leg, akár kö zös sé gi leg? Mi lyen ve szél  lyel jár,
ha el fe led ke zünk a múlt ról? Ugyan ak kor mi ért fon tos az is, hogy ne
idõz zünk túl so kat an nál, ami már úgy is meg tör tént, és nem le het
raj ta vál toz tat ni? Ho gyan tart hat juk meg a he lyes egyen súlyt eb ben
a kér dés ben? 

2. Mit vá la szol nánk, ha va la ki meg kér dez né, mit je lent me ne dé ket ta -
lál ni Krisz tus ban? Ho gyan ta lá lunk me ne dé ket Krisz tus ban? Meny  -
nyi ben vál toz tat ja ez meg éle tün ket? 

3. Ho gyan al kal maz zuk ma a gyü le ke ze ti fe gyel met? Ho gyan bá nunk
azok kal az ön fe jû ta gok kal, akik nek vi sel ke dé se szé gyent hoz az Úr
ne vé re? Ugyan ak kor, mi ként bán junk ve lük úgy, hogy ne ítél kez -
zünk fe let tük? Le het sé ges-e ez? 

ÖS  SZE FOG LA LÁS: Izráel né pe az Ígé ret Föld jé nek ha tá rán ka pott egy rö vid
ös  sze fog la lást ar ról, ho gyan ve zet te õket az Úr a ko ráb bi évek so rán. Mi e lõtt
be lép tek vol na ar ra a föld re, az Úr meg ala pí tot ta a me ne dék vá ro sok rend sze rét,
ki je löl te azo kat a „rej tek he lye ket”, ame lyek kü lön le ges mó don jel ké pe zik, ho -
gyan ta lál hat nak me ne dé ket a bû nö sök Krisz tus ban.
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A BIBLIA TANULMÁNYOZÁSA 
PALLÉROZZA AZ ELMÉT

„Mert ame lyek ré gen meg írat tak, a mi ta nul sá gunk ra írat tak
meg: hogy bé kes sé ges tû rés ál tal és az írá sok nak vi gasz ta lá sa ál tal re -
mény sé günk le gyen” (Róm 15:4).

„Nincs más, ami olyan ki szá mít ha tó an pal lé roz ná az el mét, mint a
Bib lia ta nul má nyo zá sa. Nincs még olyan könyv, ami úgy fel emel né a
gon do la to kat, erõ sí te né ké pes sé ge in ket, mint a Bib lia szé les kö rû, ne -
me sí tõ igaz sá gai. Is ten Igé jét kel lõ kép pen ta nul má nyoz va az em be rek
olyan szé les lá tó kör re, ne mes jel lem re te het né nek szert, ami lyen nel ma
ke ve sen rendelkeznek… Az Is ten Igé jé nek ta nul má nyo zá sá ra és az
imád ko zás ra szánt idõ száz szo ro san meg té rül. 

Is ten Igé je az élõ mag, és amint ez a mag el ménk ta la já ba ke rül,
szor gal ma san kell ápol nunk fej lõ dé sé nek egy mást kö ve tõ sza ka sza i -
ban. Ho gyan? Mi u tán imád koz va vet tük az Igét, ápol ni és a hét köz na -
pi éle tünk ben gya ko rol ni is kell azt. Fel kell nõ nie, és elõ ször szá rat,
utá na csö vet, majd a ku ko ri cát meg ér lel ve, ter mést is kell hoz nia. 

A Bib li át nem elég úgy ol vas ni, mint más köny ve ket. Csak ak kor
ért het jük meg iga zán, ha a Szent lé lek hat a szí vünk re. Az Igét ih le tõ
Lé lek nek kell az ol va sót is megihletnie…

Az Ige egy sze rû ol va sá sa nem jár olyan ered mén  nyel, mint amit a
Menny el ter ve zett. A Bib li át ta nul má nyoz ni, szí vünk ben me len get ni
kell. Szel le mi erõ fe szí tés nél kül nem jut ha tunk el Is ten is me re té re.
Szor gal ma san ta nul má nyoz nunk kell a Bib li át, Is ten tõl kér ve a Szent -
lé lek se gít sé gét, hogy meg ért hes sük az Igét. Néz zünk egy ver set, és tel -
jes fi gyel münk kel kon cent rál junk ar ra, hogy biz to san meg ért sük azt a
gon do la tot, amit Is ten ab ba a vers be rej tett. Ad dig idõz zünk el an nál a
gon do lat nál, amíg sa já tunk ká nem válik…

Is ten Igé je az élet ke nye re. Aki az Igé vel él, min den tet te és jel lem -
tu laj don sá ga ré szé vé te szi azt, Is ten ere jé ben meg erõ sö dik. Hal ha tat lan
erõt ta lál ben ne, ami ta pasz ta la ta it egy re tö ké le te seb bé te szi, és örök
örö möt ad” (El len G. White: Lift Him Up. 111. old.). 
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„Keressétek az Urat, amíg megtalálható…” (Ézs 55:6)

11. Cs. Zsolt 55:23 Az Úr õriz
12. P. Jel 21:23 A mennyei Jeruzsálem fénye
13. Sz. 2Móz 4:11-12 Istenre figyelve

Naplemente: 18:22

14. V. Zsolt 25:2 Ellenségek között
15. H. Zsid 12:1-2 Jézus példája
16. K. Jn 14:21 Engedelmesség és szeretet
17. Sz. Péld 25:21 Az ellenséggel szemben
18. Cs. Jn 4:35 A jelekbõl olvasva
*9. P. Róm 6:16 Személyes döntés
10. Sz. Zsolt 8:4 Isten teremtése

Naplemente: 18:08

11. V. Lk 15:10 Öröm a mennyben
12. H. Zsid 12:11 A büntetés hatása
13. K. Zsolt 23:1-3 Jó pásztor az Úr
14. Sz. Gal 6:9 Kitartás a jóban
15. Cs. Zsolt 71:19 Isten nagysága
16. P. Mk 13:35-37 Állandó készenlét
17. Sz. Zsolt 23:3-4 Biztonság az Úrban

Naplemente: 17:54

18. V. Zsolt 119:92 A hívõ áldása
19. H. 1Thessz 5:11 Egymást erõsítve
20. K. 2Kor 2:5-8 A bûnbánók segítése
21. Sz. Péld 12:24 Egy jó szó hatása
22. Cs. Ef 4:22-24 Új élet kezdete
23. P. Ézs 43:12 Isten tanúi vagyunk
24. Sz. Róm 15:30 Egymásért imádkozva

Naplemente: 17:42

25. V. Lk 15:18 A tékozló fiú jó döntése
26. H. Ézs 40:11 Gondoskodó pásztor
27. K. Péld 3:27 Segítõkészség
28. Sz. 1Tim 5:8 A családtagok kötelessége
29. Cs. Mt 7:3 Szálka és gerenda
30. P. Zsolt 1:1-3 A boldog ember
31. Sz. Ézs 57:1-2 Veszteség vagy védelem?

Naplemente: 16:30
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„Magasztaljátok az Urat, mert jó…” (Zsolt 106:1)

11. V. Péld 15:4 Szelíd beszéd
12. H. Zsolt 37:5-6 Az Úré az ítélet
13. K. Lk 12:25 Aggodalmaskodás
14. Sz. Jn 6:35 Az élet kenyere
15. Cs. 2Krón 20:17 Harc nélküli gyõzelem
16. P. Róm 2:14-15 A szívbe írt törvény
17. Sz. Jn 1:11-12 Isten fiai

Naplemente: 16:19

18. V. Jer 28:9 A próféta hitelessége
19. H. Zsolt 146:9 A védtelenek védelme
10. K. Jn 13:9 Péter válasza
11. Sz. Mt 7:9-10 A gyermek kérése
12. Cs. 1Pt 4:10 Helyes sáfárkodás

*13. P. Zsolt 20:8 Ki miben bízik
14. Sz. 1Kir 18:21 Határozott döntés szükséges

Naplemente: 16:10

15. V. 1Móz 1:27 Az ember teremtése
16. H. ApCsel 20:35 A gondoskodás kötelessége
17. K. Zsolt 5:4 Reggeli imádság
18. Sz. Lk 6:45 Mi van az ember szívében?
19. Cs. Róm 7:19-20 Belsõ küzdelem
20. P. Ézs 35:3-4 Bátorítás
21. Sz. Zsolt 145:9 Jó az Úr

Naplemente: 16:03

22. V. Zsolt 118:24 Öröm az Úrban
23. H. Ézs 1:17 Igyekezzünk a jóra!
24. K. 1Móz 22:18 Isten áldást ígér
25. Sz. Péld 6:6-8 Szorgalom
26. Cs. Jn 14:13 Bátran kérhetünk Istentõl
27. P. Ézs 64:8 Imádság bocsánatért
28. Sz. 1Jn 3:1 Isten nagy szeretete

Naplemente: 15:57

29. V. Jn 3:14-15 Örök élet Jézus által
30. H. Zsolt 104:33 Az Úrnak szóló ének
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„Mindenre van erőm a Krisztusban…” (Fil 4:13)

11. K. 1Tim 4:1 A hitetés veszélye
12. Sz. 1Kor 4:9 Az életünk tanúsága
13. Cs. 2Tim 4:3-4 Amikor a jót megvetik
14. P. Jel 3:20 Jézus kopogtat
15. Sz. Zsolt 50:14 Hálaadás az Úrnak

Naplemente: 15:54

16. V. Mt 1:21 A Szabadító eljövetele
17. H. Kol 3:13 Keresztény közösség
18. K. Zsolt 145:15 Isten egyetemes gondviselése
19. Sz. Mt 6:20-21 Lelki értékek
10. Cs. Róm 5:1 Békesség Istennel
11. P. 1Kor 12:4-6 Különbözõ ajándékok
12. Sz. 1Thessz 5:18 A hálaadás fontossága

Naplemente: 15:53

13. V. Fil 1:27 Keresztényhez méltó élet
14. H. 5Móz 33:27 Biztos menedék az Úr
15. K. Dán 12:3 Az értelmesek fénye
16. Sz. Jel 22:20 Biztos ígéret
17. Cs. Lk 4:18-19 Az Úr szolgája

*18. P. Mt 24:42 Állandó éberség
19. Sz. Fil 4:12 Különféle helyzetekben

Naplemente: 15:54

20. V. Fil 1:9-10 A helyes döntés fontossága
21. H. Ézs 55:9 Isten más szemszögbõl lát
22. K. Zsolt 121:5-8 Az Úr védelmében
23. Sz. Ézs 9:6 A Messiás ígérete
24. Cs. 1Kor 2:7 Isten üzenete
25. P. Jn 7:38 Örök élet vize
26. Sz. Jóel 2:12-13 Megtérésre hív az Úr

Naplemente: 15:58

27. V. Jn 1:14 A testté lett Ige
28. H. Jn 3:21 Az igazság cselekedetei
29. K. Jn 11:25-26 Jézus a feltámadás és az élet
30. Sz. Préd 5:4 Istennek tett fogadalom
31. Cs. Ézs 6:3 Szent az Úr
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